
PLE DE L'AJUNTAMENT

Sessió Ordinària
Acta Núm. 9

Dijous, 27 de setembre de 2018
1a Convocatòria

Senyors/Senyores assistents:

Alcaldessa-presidenta:  RAQUEL SÁNCHEZ JIMÉNEZ

Regidors/Regidores: SRA. ROSA MARIA FERNÁNDEZ LABELLA, SR.  JORDI TORT I
REINA, SR. GERMÁN BARRENA CASERO, SR. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, SRA. GEMMA
BADIA CEQUIER,  SRA.  ESTER  ZAMORANO  ROMAN,  SR.  JOSE  MANUEL  VARA
PINDADO, SR. MIGUEL-ÁNGEL IBÁÑEZ GINER, SR. CARLOS GARCÍA AJENJO, SR.
FRANCISCO  GAVILÁN  PEÑA,  SRA.  GLORIA  LASHERAS  CORTÉS,  SR.  ANDREU
PÉREZ LORITE, SR. ALBERT MASSANA I GRÀCIA, SRA. MARTA JIMÉNEZ I IBORRA,
SR. MIGUEL HERRERA DÍAZ, SR. JUAN CARLOS BONDÍA GARCÍA, SRA. MÓNICA
PARÉS  CENTENO,  SR.  JOSEP  LLOBET  NAVARRO,  SR.  RAMON  CASTELLANO
ESPINOSA I SR. ANTONI RAFANELL AMAT.

Funcionaris:
Secretari General: Sr. Roger Cots Valverde
Interventor: Sr. Jose María García Pascual

En el saló de Plens de l'Ajuntament de Gavà, situat a la  Plaça de Jaume Balmes, s/n  , es va
reunir  el  Ple  de  l'Ajuntament  el  dia  27  de  setembre  de  2018,  en  sessió  ordinària,  primera
convocatòria,  amb   la  presidència   de  la  Sra.  Raquel  Sánchez  Jiménez,  com  alcaldessa-
presidenta,  concorrent els senyors/les senyores que s'esmenten més amunt, assistits pel secretari
general Sr. Roger Cots Valverde.

Tant al començament com durant tota la sessió es va donar el quòrum d’assistència (1/3 del
nombre legal) exigit per a la constitució vàlida del Ple, per l’art. 46.2.c) de la Ley 7/1985, de 2
de abril, Reguladora de las Bases de Régimen Local.

I essent les 18 hores i cinc minuts, la Sra. alcaldessa-presidenta, va declarar oberta la sessió.

Es van prendre per unanimitat, llevat d'aquells casos on expressament s'indica altra cosa, els
acords següents:
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1 – ACTA DE LA SESSIÓ ANTERIOR

Aprovar l'acta de la sessió anterior, núm 8, de data 26 de juliol de 2018

2 – COMPLIMENT DELS TERMINIS PREVISTOS A LA   LEY 15/2010, DE 5 DE JULIO,  
DE  MODIFICACIÓN  DE  LA  LEY  3/2004,  DE  29  DE  DICIEMBRE,  POR  LA  QUE  SE
ESTABLECEN MEDIDAS DE LUCHA CONTRA LA MOROSIDAD EN LAS OPERACIONES
COMERCIALES   PER AL PAGAMENT DE LES OBLIGACIONS DE L’AJUNTAMENT,  
CORRESPONENT AL SEGON TRIMESTRE 2018
 
 Antecedents:
 
1.-Informe trimestral emès pel Tresorer Municipal sobre el compliment dels terminis previstos
per al pagament de les obligacions de cada entitat local; l’informe inclou el nombre i quantia
global de les obligacions pendents en les quals s’està incomplint el termini.
 
2.- Informe emès per l’Interventor Municipal en el qual incorpora la relació de les factures o
documents justificatius en relació als quals han transcorregut més de tres mesos des de la seva
anotació  en  el  registre  de  factures  i  no  s’hagin  tramitat  els  corresponents  expedients  de
reconeixement  de  l’obligació  o  s’hagi  justificat  per  part  de  l’òrgan  gestor  l’absència  de
tramitació dels mateixos.
 
Fonaments de Dret:
 
1.- Arts 4 i 5; 4.3 ; 5.4; 5 i 4.4 de la Ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la Ley
3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad en
las operaciones comerciales.
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, dóna
compte al Ple del següent
 
Compliment dels terminis previstos a la ley 15/2010, de 5 de julio, de modificación de la ley
3/2004, de 29 de diciembre, por la que se establecen medidas de lucha contra la morosidad
en  las  operaciones  comerciales per  al  pagament  de  les  obligacions  de  l’Ajuntament,
corresponent al SEGON TRIMESTRE 2018

-----------

El tinent  d’alcalde de Nova Governança i  Economia,  Sr.  Tort,  explica  que durant  el  segon
trimestre de 2018 s’han realitzat 1613 pagaments de factures per valor de 2.466.710 euros, dels
quals 2.171.244 euros, 1352 factures han estat pagades dins del període legal de pagament i
295.465,86 euros, 261 factures han estat pagades fora del període legal de pagament resultant un
període mitjà de pagament de 17,29 dies.

3 –   INFORMACIÓ PERIÒDICA AL PLE SOBRE L'ESTAT D'EXECUCIÓ DELS   
PRESSUPOSTOS (Primer semestre 2018)
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Antecedents:
 
1.- L'execució del pressupost de despeses corrents corresponent al 1r semestre de 2018.
2.- L'execució del pressupost d'ingressos corrents corresponent al 1r semestre de 2018.
3.- Els moviments i la situació de la tresoreria corresponent al 1r semestre de 2018.
 
Fonaments de Dret:
 
Art. 20 de les Bases d'execució del pressupost de l'Ajuntament per a l'exercici 2018.
 
Art. 207 del Real Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s'aprova el text refós de la
Llei Reguladora de les Hisendes Locals.
 
Regles 52 i 53 de l'Ordre HAP/1781/2013, de 20 de setembre, per la que s'aprova la Instrucció
del model normal de comptabilitat local.
 
Per tot això, el tinent d'alcalde, i president de l'Àmbit de Nova Governança i Economia, dóna
compte al Ple del següent:
 
Restar assabentat  el  Ple  de la  informació sobre l'estat  d'execució dels  pressupostos de
despeses i d'ingressos, així com dels moviments i situació de la tresoreria de l'Ajuntament, per
al primer semestre de 2018, confeccionada per la Intervenció General Municipal, que consta
annexa a l'expedient i que es dona per reproduïda.

----------

El Sr. Tort, va explicar en aquest punt que s’ha executat en quant a despesa, aproximadament un
35% i s’han ingressat ja el 55% dels ingressos previstos i a la tresoreria a data 30/06/2018 hi
havia 16.566.000 euros. A l’expedient es pot consultar tota la informació partida a partida com
també l’informe de l’interventor i el tresorer.

4 –      APROVACIO INICIAL DE LA MODIFICACIO INTEGRAL DEL REGLAMENT   
ORGANIC MUNICIPAL
 
 1.- El Reglament Orgànic Municipal (en endavant ROM) es va aprovar definitivament pel Ple
de l'Ajuntament en sessió de data 28 d'octubre de 2004, entrant en vigor el dia 14 de desembre
de 2004.
 
2.-Per Decret d' alcaldia 7 d'octubre de 2015 s' inicia l' expedient per a la modificació puntual
del ROM i es crea la comissió d'estudi per llur reforma, als efectes d'ajustar-se a les noves
previsions legals pel que fa al personal eventual i d'introduir la figura del personal directiu en la
funció  pública  de  l'Ajuntament  de  Gavà,  per  tal  de  assegurar  la  posada  en  pràctica  de  les
polítiques públiques locals i la implementació de les directrius dictades pels òrgans superiors
d'aquest  ajuntament,  sota  criteris  de  professionalitat  i  imparcialitat,  i  designació  en  base  a
principis de mèrit i capacitat i a criteris d’idoneïtat, es fa palesa la necessitat d'una modificació
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parcial del ROM per a la introducció d'un nou títol relatiu al personal eventual i el directiu
professional.
 
3.-En  data  25  de  febrer  de  2016  s'  aprova  definitivament  pel  Ple  municipal  la  susdita
modificació puntual del ROM.
 
4.- Per Decret de l'Alcaldia de 12 de setembre de 2016 es va iniciar el expedient per una revisió
integral de del ROM, nomenant la corresponent Comissió d'Estudis. El Decret basa la necessitat
de la  revisió del  ROM en que  es  va detectar  que cal  una modificació integral  del  mateix,
fonamentalment pels canvis socials i normatius fruit de les normes de transparència i les normes
de règim jurídic i procediment administratiu comú que exigeixen del que es denomina una bona
regulació,  una  planificació normativa,  una  avaluació i  millora  de la  qualitat  normativa  i  la
participació  ciutadana  en  l'  elaboració  d'  aquesta.  Des  d’aquesta  perspectiva,  adquireixen
especial rellevància principis com són el de transparència, accés a la informació pública i bon
govern, com a principis bàsics que permeten avaluar la qualitat democràtica del funcionament
de les administracions públiques. I també la té el de govern obert, com a concepte que permet
aprofitar els avantatges dels mitjans electrònics per a configurar un sistema de relacions entre
les administracions i la ciutadania més interactiu i més participatiu. També en aquest mateix
sentit en l’entorn actual, la tramitació electrònica no pot ser encara una forma especial de gestió
dels procediments sinó que ha de constituir l’actuació habitual de les administracions. Perquè
una Administració sense paper basada en un funcionament íntegrament electrònic no només
serveix millor als principis d’eficàcia i eficiència, en estalviar costos a ciutadans i a empreses,
sinó que també reforça les garanties dels interessats.
 
5.- El dia 16 de desembre de 2016 dita Comissió es va declarar legalment constituïda, i en sessió
de 6 d'octubre del 2017 es va aprovar l'esborrany del text.

6.- S'ha emès el preceptiu informe de la Secretaria General, atès que es tracta d'un acord de Ple
amb majoria absoluta.
 
Fonaments de Dret

Primer.-  Els  ajuntaments  de  règim  comú  disposen  de  la  potestat  reglamentària  i
autoorganització d'acord amb l'article 4.1.a) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, reguladora de les
bases de règim local (LRBRL) i a l'article 8.1.a) del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel
qual s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya ( TRLMRLC) .

Segon.- Els articles 49 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local i
178 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que aprova el text refós de la Llei Municipal i
de règim local de Catalunya, regulen l’aprovació i modificació dels reglaments i ordenances.
Procediment que també es troba regulat pels articles 60 a 66 del Decret 179/1995, de 13 de juny,
pel qual s'aprova el Reglament d'Obres, Activitats i Serveis dels ens locals.

Tercer.-  Real  Decret  2568/1986  de  28  de  novembre,  pel  qual  s'aprova  el  reglament
d'organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.

Quart .- L'òrgan competent per a l'aprovació inicial i definitiva del reglament orgànic municipal
és el Ple, de conformitat amb els articles 22.2. d) de la LRBLRL i 52.2 d) del TRLMRLC. Els
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acords s'hauran d'adoptar amb el quòrum de la majoria absoluta, de conformitat amb els articles
47.2.f. i 114.3.a) respectivament, dels esmentats texts legals.
 
Acords 

PRIMER.- Aprovar inicialment el nou Reglament Orgànic Municipal,  que consta de 211
Articles,  una  Disposició  Addicional,  dues  Disposicions  Derogatòries  i  una  Disposició
Transitòria, d’acord amb la redacció que consta a l’expedient administratiu.
 
SEGON.- Sotmetre l’acord a informació pública, mitjançant un anunci que s’ha de publicar
al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, al Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya,
en un dels mitjans de comunicació escrita diària, i en el tauler d’anuncis de la Corporació, per a
la formulació de possibles reclamacions i al·legacions durant el període de trenta dies hàbils,
a comptar des del següent a la data en què es verifiqui la darrera publicació en els dos butlletins
oficials previstos.
 
TERCER.- Cas que  no  s’hagi  presentat  cap  reclamació  o  al·legació dintre  del  període
d’informació pública, l’acord d’aprovació inicial esdevindrà automàticament definitiu. Si es
presenten se  seguirà  el  procediment  previst  en  els  arts.  64  i  65.1  del  Reglament  d’Obres,
Activitats i Serveis dels Ens Locals.
 
QUART.- Un cop aprovat definitivament, trametre a l’Administració de l’Estat i a la de la
Generalitat  de  Catalunya,  en  el  termini  de  30  dies,  l’acord  d’aprovació  definitiva  de  la
modificació de l’Ordenança i la còpia íntegra i fefaent d’aquesta modificació, i publicar-la en el
Butlletí Oficial de la Província, inserir-la en el tauler d’anuncis de la Corporació i anunciar al
DOGC la referència del BOPB en que s’hagi publicat íntegrament el text. Entrarà en vigor un
cop publicat el text complet i hagi transcorregut el termini de quinze dies hàbils previst a l’art.
65.2 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.
 
L’acord va ser adoptat per setze (16) vots a favor (7 PSC, 3 ERC, 2 GSSP, 2 PP i 2 CiU), i
quatre (4) abstencions (4 C's) donant-se per tant  el  vot  favorable de la majoria absoluta (la
meitat més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació
presents –en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art.
47.2 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i
de règim local de Catalunya.

---------

Un cop exposades les modificacions més importants per part del Sr.Tort, que a més va agrair a
tots els membres de la Comissió d’Estudi per a la redacció del nou ROM: el Josep Ma. Garcia,
interventor municipal, el Joaquín García Lorca, tècnic d’Administració General, el Juan Luis
Garcia,  tècnic  de  Participació  Ciutadana,  el  Michael  Donaldson,  assessor  de  Coordinació  i
Planificació Estratègica,  el Jaume Tutusaus, cap del Servei de Secretaria (actualment jubilat),
Marisa López Marruedo, Tècnica d’Administració General,  el Toni Velasco, fins ara cap de
Recursos Humans. El Roger Cots, secretari general, i les persones de suport de Secretaria, la
Lola  Ruzafa  i  la  Manoli  López,  que  eren  membres  de  la  Comissió  i  van  ser  les  persones
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encarregades d’el.laborar el document inicial amb el que van començat a treballar els grups
polítics. 

A continuació, l’alcaldessa  va obrir el torn d’intervencions, i el primer grup municipal que va
intervenir va ser el del Partit Popular. 

La Sra. Parés va manifestar que: ·Després de les constants reclamacions que des de l’oposició
s’ha fet al Govern Municipal de la necessitat de modificar el Reglament Orgànic Municipal de
la ciutat, finalment tenim un nou text. 
Avui, el ROM aprovat també pel Partit Popular l’any 2004 i amb alguna modificació puntual en
els darrers anys que ara mantenim i no entrarem a debatre pot passar a formar part de la història
de la nostra ciutat i adaptar el nostre reglament orgànic a les noves realitats jurídiques, tècniques
i per què no, també socials. 

Per això en el  nou text,  la  majoria de les modificacions es deuen a adaptacions a les lleis:
LRSAL, normes de transparència, normes de procediment electrònic... 
Per tant, fins aquí, nosaltres que som gent de llei i ordre, acatarem. 
Però  sembla  que  el  que  més  debat  genera  és  la  part  més  política,  o  millor  dit,  fer  que  la
ciutadania facin de polítics i puguin marcar el dia a dia de la nostra ciutat amb una participació
més intensa a la vida quotidiana de la nostra ciutat i que faciliti també la tasca del regidors i
regidores de la ciutat. 

Seria qüestió d’un altre debat fins a quin punt hem d’ampliar la participació ciutadana doncs
nosaltres sempre hem defensat la confiança que els veïns i veïnes posen en els regidors a l´hora
d’escollir els seus representants. 

Però és veritat que si el ROM s’adapta als avanços legals també s’ha d’adaptar a les noves
reclamacions de la ciutadania i  a les noves formes tan de fer  política com de gestionar les
administracions. 

I per tant, els Ajuntament, l’Administració més propera a la ciutadania ha de ser també pionera
en incrementar la participació i crear complicitats. 
Hem participat a diverses reunions de treball i converses fins arribar a aquest text. Un text que
ha de perdurar en el temps com ho ha fet l’actual i per tant, creiem que era important tenir el
màxim de consens possible. 

Hem  pogut  matissar  alguns  aspectes,  especialment  amb  la  participació  dels  veïns,  veïnes,
entitats, associacions, nombre de signatures, terminis... i ho hem fet amb una única intenció:
mantenir l’essència del Ple Municipal. 

Per això, una vegada fets els aclariments haurem de ser nosaltres els que decidim quin model de
Ple Municipal volem per al ciutat. Tenim les eines per fer-ho i de nosaltres dependrà emprar-les
de manera adequada. 

Finalment, entenem que el Reglament ha de ser un mitjà per servir millor ala ciutadania en el
dia a dia, no per creats debats on no els hi ha i sobretot, per seguir garantint la convivència a la
nostra ciutat. Una ciutat plural, que s’expressa igualment en català i en castellà a la vida real i
que esperem que malgrat que el ROM reconeix que la llengua pròpia de l’Ajuntament és el
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català,  perquè  així  ho  determinen lleis  supramunicipals,  el  castellà  sigui  defensat,  valorat  i
emprat en la realitat de la nostra ciutat en defensa de les nostres llibertats. 

A continuació, el Sr. Herrera digué que: “Des de Gavà, sí se puede hemos presentado más de
cuarenta enmiendas entre enmiendas políticas i enmiendas técnicas, que pasamos directamente
al  departamento  jurídico.  Leeremos en  esta  ocasión  solo  las  enmiendas,  no  las  alegaciones
porque habrá una aprobación definitiva el mes que viene y haremos hincapié solo en las más
destacadas. En primer lugar, agradecer la introducción y la aprobación de ruegos, peticiones y
enmiendas que ha hecho el gobierno y también de los que se han hecho a lo largo de estos años
por parte de los partidos políticos, como puede ser la participación de la ciudadanía en el Pleno·.

A continuació va agrair l’acceptació d’un bon número de les esmenes presentades. 

Seguidament va intervenir el Sr. Massana, portaveu del grup municipal d’ERC, qui va dir que: 
“Creiem  que  l’augment  de  la  participació  ciutadana  en  els  òrgans  de  debat  ha  estat  molt
important i,  sobretot  l’admissió de les nostres esmenes.  Unes cinquanta esmenes treballades
durant mesos i presentades al juliol on han estat finalment admeses la majoria d’elles per l’equip
de govern. En general creiem que el dret de rèplica queda recollit, s’impulsa la transparència en
la  fiscalització  del  govern  municipal  on  trimestralment  s’informarà  al  Ple  sobre  el  grau  de
compliment de terminis de resposta de les preguntes per escrit  i  ens sembla una molt  bona
disposició i una millora que tindrem tots. Per tot això el nostre vot serà favorable”.

En el torn del grup municipal de Ciutadans, el Sr. Ibáñez va comentar que: “En el seu moment
ja vam comentar que nosaltres consideràvem que el procediment més adient per la confecció de
l’esborrany  d’aquest  nou  ROM,  era  primer  fer  l’acord  polític  i  després  l’adequació  a  la
normativa perquè d’aquesta manera ens estalviàvem el segon pas que es després de fer l’acord
polític tornar a fer una revisió tècnica. 

Dir que valorem positivament tots aquests aspectes que d’altra banda la llei obligava a fer, que
era l’Ajuntament electrònic, tota la llei de transparència, obrir la participació ciutadana. S’han
incorporat algunes de les esmenes que nosaltres vam presentar, d’altres no. Reconeixem que
s’ha fet molta feina i bona, però el nostre vot serà l’abstenció”.

En relació a les esmenes presentades pel grup Gavà sí se puede, que no han estat admeses pels
ponents, va comentar algunes abans de la votació amb les quals no estaven d’acord, en concret
la número 3, la número 7, la 24, la 25, la 28, i les relatives al Síndic de Greuges municipal.  
També va comentar que estaven a favor de l’esmena 31, relativa al personal directiu.

Novament va intervenir el Sr. Tort per respondre als portaveus, i va dir que: “Crec que ha quedat
bastant palès que el document per a que ens agradi a tots han d’haver punts que a algun de
nosaltres no ens agradi. Està clar que si fem un document que ha de regir l’ajuntament durant
molts  anys,  cadascú  faria  el  seu  propi.  Per  això  el  paper  que  hem  intentat  fer  el  govern
municipal durant aquests mesos ha estat posar els interessos d’acord i intentar equilibrar-los de
manera que hi hagi un document que quasi tots poguéssim votar a favor i que estigués ajustat a
normativa  i  complís  els  objectius  que  teníem inicialment,  que  eren  obrir  a  la  participació
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ciutadana els  plens,  adaptar-ho als  nous temps i  que la  gent  pugui  venir  a  explicar  plecs  i
preguntes de caràcter  públic i  que sigui alguna cosa que preocupa a força gent  i  també ser
curosos en els temes de transparència, d’accés a la informació o de codi ètic. 

En aquest sentit, no debatrem les esmenes una per una. 
Ens sap greu que el grup de C’s ha presentat 10 esmenes i 9 de les deu han estat acceptades o
transaccionades i l’única ha estat l’esmena que es normativa. La llegua de l’Ajuntament és el
català, com diu la norma, per tant es impossible que la poguéssim acceptar o transaccionar. A
més diu la norma que qualsevol ciutadà es pot dirigir a l’Ajuntament en qualsevol idioma, català
o castellà, que l’Ajuntament contestarà en aquell idioma”. 

Finalment va agrair les aportacions i el treball de tots els grups polítics.

Les esmenes presentades van ser les següents: 

E3.- Art. 73.3 Dels Debats. ESMENA. 
Canviar “En el debat de les esmenes podrà intervenir cinc minuts el ponent i cinc minuts cadas-
cun dels grups polítics” por “En el debat de les esmenes podrà intervenir el ponent el temps ne-
cessari per a la correcta exposició de les esmenes i cinc minuts cadascun dels grups polítics.” 

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor  (2  GSSP i  1  CiU),  catorze  (14)  en  contra  (7  PSC,  4  C’s,  2  PP i  1  CiU)  i  tres  (3)
abstencions (3 ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat
més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E5.- Art. 73.3 Dels Debats. DECLARACIÓ POLÍTICA. 
Canviar “Cada grup municipal o regidor/a no adscrit/a podrà presentar una declaració política
per cada sessió plenària ordinària.” por “Cada grup municipal o regidor/a no adscrit/a podrà pre-
sentar una o dues declaracions polítiques per cada sessió plenària ordinària, amb un mà-
xim de catorze declaracions a l'any.”

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor  (2  GSSP i  1  CiU),  catorze  (14)  en  contra  (7  PSC,  4  C’s,  2  PP i  1  CiU)  i  tres  (3)
abstencions (3 ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat
més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E7.- Art. 72.3 Dels Debats “Segon torn d’intervencions”
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Afegir “obligatoriament” quedando el redactado de la siguiente forma “  3.  Si se sol·licita, es
donarà  obligatòriament un segon torn d'intervencions, de durada més curta, un cop acabat el
qual l'alcalde o l’alcaldessa podrà considerar finit el debat amb la intervenció del ponent que,
breument, ratificarà o rectificarà la seva posició.”

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir deu (10) vots a
favor (4 C’s, 3 ERC, 2 GSSP i 1 CiU), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i cap abstenció,
sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels vots
favorables  respecte  al  número  legal)  dels  membres  de  la  Corporació  presents  –en  aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E23.- Art. 184.1 El Síndic/a de Greuges

Modificar el art. 184.1 quedando de la siguiente manera “1. El síndic o la síndica municipal de
Greuges  és  escollit  per la  població de Gavà,  en un procés  participatiu,  obert  a tota la
població,  on podran participar totes  i  tots  els  residents  a Gavà a partir dels  16 anys.
Correspon al Ple nomenar el síndic o la síndica municipal de Greuges, i s’haurà de publicar
en el Butlletí Oficial de la Província, sens perjudici de l’efectivitat del mateix des de la presa de
possessió  que  haurà  de  tenir  lloc  dintre  del  termini  dels  quinze  dies  hàbils  següents  al
nomenament.  Els  detalls  del  procés  participatiu  per  a  l'elecció  del  síndic  o  síndica
s'establiran en un reglament específic per a aquest procés, que serà aprovat pel Ple i que
tindrà una vigència inicial de 10 anys.”

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir sis (6) vots a
favor (3 ERC, 2 GSSP i 1 CiU), catorze (14) en contra (7 PSC, 4 C’s, 2 PP i 1 CiU) i cap
abstenció, sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un
dels vots favorables respecte al  número legal)  dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E24.- Art. 184.2.d)

Canviar on diu “per part de l’Alcaldia” por “per part del Ple”

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir sis (6) vots a
favor (3 ERC, 2 GSSP i 1 CiU), catorze (14) en contra (7 PSC, 4 C’s, 2 PP i 1 CiU) i cap
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abstenció, sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un
dels vots favorables respecte al  número legal)  dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E25.- Art. 184.3

Canviar on diu: “L’alcalde o l’alcaldessa” por “El Ple”

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor (2 GSSP i 1 CiU), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i set (7) abstencions (4 C’s, 3
ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E28.- Art. 193.2.c)

Eliminación del articulo 193.2.c) Que no se pueda contratar de manera excepcional Directivos
Profesionales por 6 meses.  Nunca los hemos tenido,  con lo que nunca ha existido y nunca
existira ninguna urgencia excepcional que motive esa contratacion.

O en su defecto  modificación del articulo 193.2.c)  por el siguiente texto “Excepcionalment,
per  motius  de  necessitat  degudament  fonamentats,  es  podran  assignar  llocs  de  treball  de
funcions directives a personal funcionari d'aquest ajuntament, que reuneixi les característiques
de competència i idoneïtat necessàries, per un termini màxim de sis mesos, seguint un procés
selectiu creat i aprovat per una comissió composta de 2 tècnics en la matèria, el Secretari
de l'Ajuntament, l'Interventor, i un representant de cada partit. Cap dels components de
la comissió, ni cap parent segons estableix la llei, podrà ser sol・licitant del lloc de treball
pel qual es crea aquesta comissió”. 

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor  (2  GSSP i  1  CiU),  catorze  (14)  en  contra  (7  PSC,  4  C’s,  2  PP i  1  CiU)  i  tres  (3)
abstencions (3 ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat
més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.
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E29.- Art. 196.3

Modificación  del  articulo  196.3  por  el  siguiente  texto  “El  Ple  de  l'Ajuntament  de  Gava
aprovarà les bases per a la designació del personal directiu, en les quals es farà constar la durada
del  càrrec,  les  funcions  i  objectius  generals  que  hauran  de  desenvolupar  i  la  remissió  al
corresponent  acord de gestió previst a l'article següent d'aquest reglament.  Les bases seran
redactades  per  una  comissió  composta  de  2  tècnics  en  la  matèria,  el  Secretari  de
l'Ajuntament, l'Interventor, i un representant de cada partit. Cap dels components de la
comissió, ni cap parent segons estableix la llei, podrà ser sol・licitant del lloc de treball pel
qual es crea aquesta comissió”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir set (7) vots a
favor (4 C’s, 2 GSSP i 1 CiU), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i tres (3) abstencions (3
ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E30.- Art. 196.4

Cambiar el articulo 196.4 por el siguiente texto “El nombre total de Personal Eventual i
Directius Professionals, una vegada sumats tots dos, no pugui ser superior al d'un terç ( ⅓)
del nombre total de regidors ”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir dos (2) vots a
favor (2 GSSP), catorze (14) en contra (7 PSC, 4 C’s, 2 PP i 1 CiU) i quatre (4) abstencions (3
ERC i 1 CiU), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més
un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E31.- Art. 196.5

Cambiar  el  articulo  196.5  con  el  siguiente  texto  “Que  en  cap  cas,  encara  no  havent
aconseguit el límit màxim d'un terç ( ⅓ ) del nombre de regidors, no puguin existir mes
Directius i/o Personal Eventual que regidories”
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La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir sis (6) vots a
favor (4 C’s, 2 GSSP), tretze (13) en contra (7 PSC, 3 ERC, 2 PP i 1 CiU) i una (1) abstenció (1
CiU), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E32.- Art. 196

Incorporación del apartado 8 del articulo 196 “Les bases seran aprovades per dos terços
(⅔) dels membres Ple, mostrant així un gran consens en una figura tan rellevant”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir set (7) vots a
favor (4 C’s, 2 GSSP i 1 CiU), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i tres (3) abstencions (3
ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E33.- Art. 197.1

Modificación del articulo 197.1  por el siguiente texto “ El personal directiu professional al
servei  de  l'Ajuntament  de Gavà  haurà  de  subscriure,  en el  termini  màxim de tres  mesos a
comptar de la data de pressa de possessió, un acord de gestió, que es formalitzarà per escrit,
amb el responsable de l’àmbit, àrea o departament que restarà sota la seva direcció, en el qual
s'hi faran constar els objectius a assolir per dit  personal directiu, els recursos assignats i els
indicadors individuals i d'equip, que n'hauran de permetre avaluar el seu grau de compliment. L'
acord de gestió serà redactat per una comissió composta de 2 tècnics en la matèria, el
Secretari  de  l'Ajuntament,  l'Interventor,  i  un  representant  de  cada  partit.  Cap  dels
components de la comissió, ni cap parent segons estableix la llei, podrà ser sol・licitant del
lloc de treball pel qual es crea aquesta comissió”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir dos (2) vots a
favor (2 GSSP), catorze (14) en contra (7 PSC, 4 C’s, 2 PP i 1 CiU) i quatre (4) abstencions (3
ERC i 1 CiU), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més
un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.
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E34.- Art. 197.2

Cambiar el  articulo  197.2  por  el  siguiente  texto  “L’avaluació  es  portarà  a  terme per  una
comissió composta de 2 tècnics en la matèria, el Secretari de l'Ajuntament, l'Interventor, i un
representant de cada partit, en el termini que fixin les bases de la convocatòria, i com a mínim,
se'n portarà a terme una per a cada exercici pressupostari, en la qual es farà constar el grau
d'acompliment dels objectius, i que podrà concloure amb la qualificació d’insatisfactòria. En
dita  avaluació  s'hi  faran  constar  també  totes  aquelles  observacions  que  vulgui  formular  el
directiu”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor  (2  GSSP i  1  CiU),  catorze  (14)  en  contra  (7  PSC,  4  C’s,  2  PP i  1  CiU)  i  tres  (3)
abstencions (3 ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat
més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E35.- Art. 198.1

Modificación del artículo 198.1 por el siguiente texto “La durada del mandat no excedirà en
cap cas dels cinc anys”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir dos (2) vots a
favor (2 GSSP), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i vuit (8) abstencions (4 C’s, 3 ERC i
1 CiU), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E36.- Art. 198.2

Modificacion del articulo 198.2 por el siguiente texto “Tanmateix, transcorregut el termini pel
qual foren designats, el personal directiu podrà prorrogar, a criteri de la corporació i de forma
degudament justificada, la seva permanència en el lloc de treball per un període no superior
a 3 anys, sempre que constin avaluacions favorables de la seva gestió”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir tres (3) vots a
favor  (2  GSSP i  1  CiU),  catorze  (14)  en  contra  (7  PSC,  4  C’s,  2  PP i  1  CiU)  i  tres  (3)
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abstencions (3 ERC), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat
més un dels vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –
en aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la
Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

E37.- Art. 198.2

Modificar el articulo 166.1 “El personal directiu professional disposarà d'un regim retributiu
propi, que es determinarà en les bases de la convocatòria, i que en cap cas serà superior al sou
de l'alcalde/alcaldessa”.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir sis (6) vots a
favor (3 ERC, 2 GSSP i 1 CiU), catorze (14) en contra (7 PSC, 4 C’s, 2 PP i 1 CiU) i cap
abstenció, sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un
dels vots favorables respecte al  número legal)  dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.2 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

----------

L’alcaldessa va agrair el treball realitzat per la tasca realitzada al Servei Jurídic, als tècnics, al
personal, i a tots  els grups polítics per la negociació i també va explicar que el document es
donaria a conèixer a la ciutadania i a les entitats per tal que fessin les seves aportacions. El sentit
de la modificació del text radica, a més d’adaptar-lo a les modificacions normatives dels darrers
catorze anys, adaptar-lo a les noves maneres de fer política i les noves formes que reclama la
ciutadania per relacionar-se amb el seu ajuntament. 

5 – APROVACIÓ COMPTE GENERAL DE L’EXERCICI 2017
 
 Antecedents:
 
L’Ajuntament de Gavà , a la finalització de l’exercici pressupostari formarà el Compte General
que posarà de manifest la gestió realitzada en els aspectes econòmic, financer, patrimonial i
pressupostari.
 
El Compte general estarà integrat per :
El compte de la mateixa Entitat
Els comptes de les Societats Mercantils de capital majoritàriament propietat de les mateixes.
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a. El Compte de la pròpia Entitat estarà conformat pel balanç, els resultats econòmico-
patrimonials, l’estat de fluxos d’efectiu , l’estat de canvis en el patrimoni net , l’estat de
liquidació del pressupost i la memòria.

 
Reflexaran la situació econòmico-financera i patrimonial , els resultats econòmico-patrimonials
i l’execució i liquidació dels pressupostos.
 
b) Les Societats Mercantils en els capitals de les quals tinguin participació majoritària la Entitat
Local  formaran i  elaboraran d’acord amb el  Pla  General  de  Comptabilitat  en vigor  per  les
empreses espanyoles amb les seves adaptacions sectorials , els Comptes Anuals previstos a la
normativa mercantil:
 

a. Balanç de Situació
b. Compte de Pèrdues i Guanys
c. Estat de Fluxes d’Efectiu
d. Estat de Canvis en el Patrimoni Net
e. Memòria

 
El compte general format per la Intervenció Municipal serà sotmès a Informe de la Comissió
Especial  de  Comptes  ,  que  estarà  constituïda  per  membres  dels  diferents  Grups  Polítics
integrants de la Corporació.
 
Examinada  la  documentació  que  integra  l’expedient,  concretament  els  estats  i  comptes  de
cadascú  dels  ens  que  integren  l’Entitat  local,  els  seus  annexes  i  la  documentació
complementària.
 
Vist el Dictamen de la Comissió Especial de Comptes de data 26 de juliol de 2018 i atès que no
hi ha hagut al·legacions, ni reclamacions en el període d’exposició pública.
 
Vist l’informe favorable de la Intervenció Municipal.
  
Fonaments de Dret:
 
Els articles 208 a 212 del Reial Decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text
Refós  de  la  Llei  Reguladora  de  les  Hisendes  Locals;  la  Instrucció  de  Comptabilitat  per  a
l’Administració Local  aprovada per  Ordre  Ministerial  HAP/178/2013 ,  de 20 de setembre i
altres disposicions concordants en relació a la tramitació i el contingut.
 
 Per tot  això,  a proposta del  tinent  d’alcalde i  president  de l’Àmbit  de Nova Governança i
Economia, el Ple acorda:
 
PRIMER.  -  Aprovar el Compte General de l’Entitat local , i de les Societats Municipals GTI,
SA, PRESEC, SA, i GAVA TV , SL, (en liquidació),  corresponent a l’exercici 2017, en els
termes que figuren a l’expedient i que es donen per reproduïts.
 
SEGON.- Retre l’esmentat  Compte General  de l’Entitat  Local  a la Sindicatura de Comptes
abans del 15 d’octubre de 2018 d’acord amb l’article 212.5 del TRLLRHL.
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L’acord va ser aprovat per vuit (8) vots a favor (7 PSC i 1 CiU), dos (2) en contra (2 GSSP), i
deu (10) abstencions (4 C's, 3 ERC, 2 PP i 1 CiU), donant-se per tant el vot favorable de la
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

---------

El Sr. Tort va recordar que al mes de juliol a la Comissió Especial de Comptes va tramitar
l’aprovació inicial  del  compte general de la corporació,  que és un document que elabora la
Intervenció  municipal,  que  ha  estat  durant  15  dies  d’exposició  pública  més  8  dies  per  les
reclamacions d’observacions dels interessats i, com marca la norma, s’ha d’aprovar abans de l’1
d’octubre.  Per  aquest  motiu es  porta l’aprovació definitiva,  una vegada no ha hagut  ni  cap
al·legació ni reclamació en la fase de informació pública que va durar del 6 d’agost al 7 de
setembre. 

En el torn d’intervencions, el grup del Partit Popular, la Sra. Parés va anunciar que el vot del seu
grup seria l’abstenció.

A continuació va intervenir el Sr. Bondia, del grup municipal Gavà sí se puede, i va dir que:
“Desde nuestro grupo municipal no podemos apoyar las cuentas del año pasado por un listado
de innumerables razones.
Continúan manteniendo una sociedad municipal (GTI) que no cumple con su objeto principal
que es promocionar y construir vivienda asequible en nuestra ciudad, mientras el precio de la
vivienda continúa subiendo cada año, Gavà es hoy una de las ciudades que posee el precio de la
vivienda más elevado de Catalunya. Mientras tanto continúan gastando de las arcas municipales
cerca de 200mil € en sueldos para sus amiguetes del partido.
Por otro lado, nos sorprende mucho como puede sobrar dinero de las partidas que se destinan
para  ayudar  a  las personas que más lo  necesitan.  Y más teniendo en cuenta  que poseen el
histórico del gasto y peticiones de casi 40 años que llevan gobernando en esta ciudad.
Por ejemplo: en toda esta legislatura ustedes han dejado de gastar más de 100.000 € en becas de
educación para libros, comedor, material, salidas escolares, socialización de material escolar,
etc... todo esto dinero que ha sobrado. Dinero que tenía que haberse invertido en su totalidad en
educación y ustedes lo gastaran en otras cosas. Teniendo en cuenta que el número de solicitudes
no varía demasiado cada año, porque no se plantean flexibilizar algo más los requisitos para que
más personas puedan beneficiarse de las ayudas escolares. Mientras tanto ustedes continúan
publicando que destinan cientos de miles de euros en ayudas cuando en realidad solamente
gastan una parte.

Por todo lo expuesto mantenemos la misma posición del año pasado ya que no podemos decir
que nada haya cambiado”. 
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En  el  torn  del  grup  municipal  d’ERC,  el  Sr.   Massana  va  manifestar  que:  “Les  nostres
explicacions seran molt semblants a les que va haver a la comissió informativa. En tot cas,
respecte els ingressos en primer lloc, la xifra de 5.329.000 euros de saldos de dubtós cobrament
és molt elevada, sobretot en plusvàlues no pagades.

En segon lloc,  perquè encara  queden 2.000.000 euros  pendent  de cobrar  de taxes  de l’any
2014?.

En tercer lloc, respecte del pressupostat destaca que de l’àrea metropolitana s’han rebut 600.000
euros menys i de la diputació 2.000.000 menys del previst.

Respecte les depeses, en personal s’han gastat 1.000.000 euros menys del previst, en el capítol
II 2.700.000 euros es el que s’ha gastat de menys, és a dir s’ha retallat en manteniment, i de
subvencions a entitats  i  clubs s’han gastat  120.000 euros menys,  aquí  voldria reclamar que
s’augmentin les subvencions a les entitats locals.

Respecte les inversions, al 2017 van deixar de gastar-se 4.700.000 euros d’un total de 6.500.000
d’euros, és a dir que només es van executar el 27,7 % de la inversió pressupostada.

En definitiva,  son 9.400.000 euros de saldo pressupostari  ajustat  del  pressupost  corrent  que
respon a una retallada grandiosa en inversions i manteniment de la ciutat.

Seguirem persistim en que GTI com sempre té un dèficit estructural important. Només posar en 
valor la feina dels treballadors de “Presec”.

Per la seva part, el Sr. Ibáñez va exposar que: “El compte general és un document tècnic que 
com a tal, sens dubte, estem segurs que reflecteix la realitat, tots els números, despeses i 
ingressos que ha tingut l’Ajuntament al llarg de l’any. 

Nosaltres políticament no compartim el destí d’alguna de les partides, no és el nostre pressupost
evidentment i, per tant, no l’haguéssim executat així. Reconeixem que com a document tècnic
és correcte però el contingut de la despesa com a posicionament polític no el compartim i per
això ens abstindrem”.

Responent a les inervencions, el Sr. Tort va adreçar-se en primer lloc al Sr. Bondia, a qui va
respondre que: “Bien, Sr. Bondia, no sabemos si es ignorancia o mala fe, pero como decía el Sr.
Ibáñez lo que estamos haciendo hoy es aprobar el cierre, que es un documento que hace la
Intervención  y  no  es  un  documento  político.  Debe  reflejar  la  imagen  fiel  del  cierre  del
Ayuntamiento. Aquí no estamos decidiendo a qué partida van. 

Dice varias barbaridades, una de ellas que no se gasta todo el dinero que se presupuesta en
becas. Se gasta, hacemos distintas convocatorias cuando vemos que no se gasta todo el dinero.
Las becas son para aquellos que lo necesitan, no son universales, y mientras haya gente que las
reciba y las partidas estén bien presupuestadas no debería ser ningún problema para nosotros.
Más allá que este Ayuntamiento da becas en educación, que no es su competencia, que no lo
hacen todos, y eso se debería poner en valor. 
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Lo de los amiguetes del partido, usted como no sabe lo que poner, pues cada pleno nos suelta
una de estas. Al final en este Ayuntamiento, los asesores son personas que están totalmente
capacitadas  y  hacen  una labor  de directores  de  servicios,  y  en  cualquier  otro sitio  estarían
trabajando en  las  mismas  situaciones  que  aquí,  porque  son  personas  muy capacitadas  y  la
mayoría de ellos vienen de trabajar de otros sitios con las mismas responsabilidades que ahora.
Ante esta demagogia no encuentro respuesta que a usted le vaya a gustar.

Un  tema  també  amb ERC:  nosaltres  no  hem deixat  d’invertir  4.000.000  d’euros  sinó  que
nosaltres en el pressupost d’inversions posem les inversions que potser no s’han executat durant
l’any 2017 però no vol dir que no s’estiguin executant. 

Un procés d’inversió, per fer-nos una idea, per poder fer un projecte com el que farem a Gavà
mar d’1.500.000 d’euros, primer hem d’estar 3 mesos per fer procés de licitació del projecte y
després 6 mesos d’una licitació de l’obra. Si en aquests 9 mesos li sumem tots els períodes
tècnics  que  necessitem  entremig  per  executar-los  realment  el  que  passa  moltes  vegades
pressupostem l’actuació dins d’un any natural però com l’execució del procediment contractual
es lenta no tindrem la capacitat de fer-la en aquell any”

6 – APROVACIÓ INICIAL EXPEDIENT DE MODIFICACIÓ DE CRÈDITS NUM 
13/2018 DEL PRESSUPOST GENERAL 2018 DE L'AJUNTAMENT DE GAVÀ

 
ANTECEDENTS
 
Havent estat aprovat amb caràcter definitiu el Pressupost General de l'Ajuntament de Gavà per a
l'exercici 2018, en sessió celebrada el dia 25 de gener de 2018.
 
Atesa la necessitat d'atendre despeses que són necessàries i urgents i no poden ésser ajornades
fins el proper exercici sense produir un greu afebliment dels interessos de l'Ajuntament i tenint
present  que aquestes despeses no disposen de consignació pressupostària,  sent  necessària la
tramitació  d'un  expedient  de  modificació  de  pressupost  mitjançant  crèdit  extraordinari  i
suplements de crèdit, finançat per Baixes d'altres partides de despesa de l'exercici 2018.
 
Vist l'informe de fiscalització amb la conformitat de la intervenció i la Memòria d'Alcaldia.
 
 
FONAMENTS DE DRET

Articles 177 a 182 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals.

Transferències de crèdit article 41 del Reial Decret 500/1990

Crèdits extraordinaris i Suplements de crèdit articles 35 a 37 Reial Decret 500/1990
 
Per  tot  això,  a  proposta  del  tinent  d'alcalde  i  president  de  l'Àmbit  de  Nova  Governança  i
Economia  previ dictamen de la Comissió Informativa el Ple acorda:
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ACORDS:
 
PRIMER.- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per crèdit extraordinari del Pressupost
de l’Ajuntament 2018, finançat per operació de baixa amb el detall per aplicacions que figura a
continuació i per un import total de 10.500,00 €, d’acord amb l’estructura següent:
 

Finançament     

Ex. Aplicació de despesa Descripció Baixa

2018 19016 2319A 480019918 Subvenció ACAPS Gavà 3.000,00

2018 20016 4914A 227060118 Projectes d'Administració electrònica 7.500,00

    TOTAL 10.500,00

Crèdit 
Extraordinari     

Ex. Aplicació de despesa Descripció Import

2018 19016 2319A 480059918
Subvenció entitat Vallirana amb el poble 
Sahrauí

3.000,00

2018 18016 1521A 461000018
Aportació Diputació de Barcelona – Recurs 
tècnic

7.500,00

    TOTAL 10.500,00

 
 
SEGON.- Aprovar inicialment la modificació de crèdits per suplement de crèdits del Pressupost
de l’Ajuntament 2018, finançat per operació de baixa amb el detall per aplicacions que figura a
continuació i per un import total de 120.500,00 €, d’acord amb l’estructura següent:

 
Finançament

Ex. Concepte Descripció Baixa

2018 20016 4914A 227060118 Projectes d'Administració electrònica 7.500,00

2018 29016 9240A 226990018 Activitats de Participació 3.000,00
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2018 25916 0110A 310000018 Interessos de préstecs 50.000,00

2018 36016 3420A 221010018 Aigua - Instal·lacions Esportives 60.000,00

    TOTAL 120.500,00

Suplements de crèdit

Ex. Aplicació de despesa Descripció Import

2018 17016 9330B 213000518 Maquinària i instal tècniques Cultura i Patrimoni 119.000,00

2018 19016 2313A 227060018 Dinamització juvenil 1.500,00

    TOTAL 120.500,00

 
 
TERCER.- Que un cop transcorregut el termini d'exposició al públic a l'efecte de reclamacions
i al·legacions, previst als article 169 i 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes
Locals,  sense que s'hi  hagi  interposat  cap reclamació o al·legació,  s'entengui  definitivament
aprovat l'expedient de modificacions de crèdit  núm. 13/2018 del pressupost de l'Ajuntament
corresponent a l'exercici 2018.
 
L’acord va ser aprovat per onze (11) vots a favor (7 PSC, 3 ERC i 1 CiU), sis (6) en contra (4
C's, 2 GSSP), i tres (3) abstencions (2 PP i 1 CiU), donant-se per tant el vot favorable de la
majoria simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en
aquest moment– a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

-----------

En el torn de paraules, el Sr. Bondia digué que: “Desde nuestro grupo municipal entendemos 
perfectamente la problemática que existe para realizar el mantenimiento de las instalaciones de 
la ciudad sin que afecte a los/as usuarios/as y para realizar el pago de esas facturas. Y hasta el 
momento no hemos presentado ninguna objeción. 

Pero no olvidemos que se tiene que cumplir la ley, ya que, si no la cumple el gobierno, ¿cómo 
les vamos a pedir a los ciudadanos y ciudadanas que la cumplan? Lo comento por la obligación 
que tienen ustedes de realizar una contratación pública para la adjudicación de cierto material. 
Dando así, la oportunidad a otras empresas para que puedan participar y para dar el servicio de 
forma legal a esta administración pública. Con el posible ahorro económico para las arcas 
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municipales.

Pero continuamos sin comprender la falta de respecto que ustedes tienen hacia nosotros/as y 
nuestros/as votantes, tratando en todo momento en que no podamos tener toda la información 
legal necesaria para poder votar el punto del orden del día.

Ante la falta de motivación, justificación e información de algunos informes justificativos de las
necesidades  que  ustedes  presentan,  nos  encontramos  con la  lamentable  situación  de  recibir
respuestas  por  parte  su  asesora  de  Benestar  Social  tratando  de  que  perdamos  el  tiempo
presentando instancias que no tocan, sobre todo teniendo en cuenta que son temas del pleno y el
Reglamento  Orgánico  Municipal  nos  da  acceso  a  toda  información  del  expediente.

En este caso hacemos referencia a la falta de información cuando hemos realizado la petición
formalmente tal y como dice el Art 55 del ROM. 

Nos  sorprende  la  reacción  de  la  asesora  de  Bienestar  social  de  este  Ayuntamiento,  que  no
conozca  el  Reglamento  Orgánico  Municipal,  sobre  todo teniendo en  cuenta  que  ustedes  la
pusieron  a  dedo  y  que  tiene  un  gasto  para  las  arcas  municipales  de  unos  80mil€/año.
Pero esto no es nuevo, ustedes lo llevan haciendo durante toda la legislatura.  Mi compañero
Miguel ya denunció precisamente el año pasado en este mismo punto del orden del día la falta
de información y los problemas que nos soléis dar para acceder a ella.

Pensábamos que ustedes contrataban a los asesores para ayudar a los regidores de su gobierno
que no conocen la materia ni el área que les toca administrar. Pero vemos que tienen un doble
trabajo añadido, que es el de torpedear e impedir que la información que legalmente se nos tiene
que facilitar según la ley, no llegue nunca a nuestro poder. Por todo lo expuesto nuestro voto no
será favorable”. 

El Sr. Ibáñez, portaveu de Ciutdans, va dir que a la Comissió Informativa ja van fer algunes
preguntes, i els va cridar l’atenció els 60.000 euros que es preveuen que sobrarien 50.000 euros
de préstec. Però en el cas de maquinària, instal·lacions tècniques, cultura i patrimoni, han tingut
accés a l’informe justificatiu,  però al servei  de manteniment preventiu i  normatiu d’aparells
elevadors, els de detecció d’incendis, subministrament elèctric, reserva de subministrament de
ferreteria, no els semblava de rebut que es presenti com una modificació pressupostària. 

El Sr. Tort va explicar que el pressupost quan es fa s’entén que hi haurà una despesa i després es
veritat que no quadra la realitat amb el que s’ha previst, però no es que s’hagi fet malament sinó
que ha pogut passar alguna cosa que no s’hagi previst i aquestes partides vinculades moltes
vegades es fan servir per coses que hagin sorgit de manera puntual però no vol dir que no s’hagi
previst que anualment s’ha d’anar pagant i que estigui en aquest pressupost. Al final es parla
d’actuacions de manteniment que s’han de fer i pagar. I per tant si fa falta manteniment i les
actuacions estan llistades es lògic que es votés a favor, però entenia que no “ens vulgui donar el
plaer”.
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Adreçant-se al  Sr.  Bondia li  va dir que: “La falta de respeto que usted acaba de tener aquí
nombrando  a  una  persona  en  el  Pleno  sin  ninguna  necesidad.  Y,  en  cuanto  a  la  falta  de
información, la acabo de leer y la tiene a su disposición desde el viernes en el expediente. Hay
procedimientos de acceso a la información,  a la información del pleno tiene acceso todo el
mundo desde que se cuelga y hay canales específicos para acceder a la información. Usted,
aunque tenga derecho a acceder a la información no significa que pueda saltarse los canales para
acceder a ella. Para el acceso la información tenemos 5 días a partir del día que nos lo pide y 30
días para elaborar los documentos, y cumplimos con los plazos. El día que no cumplamos venga
y diga que no cumplimos con los plazos, pero cumplimos siempre.
Debería asumir que a veces usted tiene una necesidad extra de información, que a veces nos ha
pasado que hemos tenido que elaborar documentos expresamente para usted que no existían. 
Pero lo que no puede es usted poner en duda los procedimientos que tiene este ayuntamiento
para acceder a la información”.

El Sr. Ibáñez, va demanar la paraula per exposar que: “Estem d’acord amb que el pressupost
tingui  una previsió però quan parlem de serveis  de manteniment  preventiu i  normatiu això
s’inclou en el pressupost sigui d’aparells elevadors o sistemes d’extinció d’incendis. I apuntar
que la documentació estava però l’informe justificatiu el vam rebre ahir.”. 

L’alcaldessa va respondre que tenien raó, que es va ampliar la informació, hi havia una relació
però no era tan detallada com aquesta, que era correcte i tenien raó en aquest matís.

Per al.lusions, el Sr. Bondia va aclarar que: “El viernes no teníamos la relación esta, la tuvimos
el miércoles por la mañana gracias a que hicimos la reclamación pertinente, y según el artículo
155 del ROM, la hicimos directamente al director del área, que estaba indispuesto y la asesora
del área nos respondió de una manera que no esperábamos. Lo más importante es lo que la
oposición tiene que votar, no podemos votar un cheque en blanco”.

L’alcaldessa va respondre que: “Tiene razón, tienen acceso a la información, la información
debe  estar  preparada  en  los  términos  que  indica  nuestro  ROM.  A veces  esto  pasa,  los
expedientes llegan justos el  día de las comisiones informativas.  En cualquier caso, no vean
ustedes una voluntad obstaculizadora, porque respetamos absolutamente a los regidores de esta
corporación”.

Finalment, el Sr. Bondia va dir que: “Para aclarar, nosotros no nos hemos metido en ningún
momento en este tema simplemente han sido las formas en las que se nos invita a hacer una
instancia, cuando no hace falta hacer una instancia para acceder a la información del pleno, que
todos sabemos que tarda 10-15 días”.

L’alcaldessa va finalitzar dient que és qüestió de polir les formes, però el que es votava era el
contingut del punt de la modificació de crèdits. 
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7 – APROVACIÓ DE L'INCREMENT DE LES RETRIBUCIONS PER A L'ANY 2018
DEL  PERSONAL  AL  SERVEI  DE  L'AJUNTAMENT  DE  GAVÀ  I  DELS  SEUS
CÀRRECS ELECTES
 
Antecedents:
Atès que la Llei 6/2018, de 3 de juliol, de Pressupostos Generals de l’Estat per l’any 2018, en el
seu article 18 disposa:
Dos. En el año 2018, las retribuciones del personal al servicio del sector público no podrán
experimentar un incremento global superior al 1,5 por ciento respecto a las vigentes a 31 de
diciembre de 2017, en términos de homogeneidad para los dos períodos de la comparación,
tanto por lo que respecta a efectivos de personal como a la antigüedad del mismo.
Además de lo anterior, si el incremento del Producto Interior Bruto (PIB) a precios constantes
en 2017 alcanzara o superase el 3,1 por ciento se añadiría, con efectos de 1 de julio de 2018,
otro 0,25 por ciento de incremento salarial.
A los efectos de lo dispuesto en este apartado, en lo que a incremento del PIB se refiere, se
considerará la estimación avance del PIB de cada año publicada por el Instituto Nacional de
Estadística (INE).
Una vez publicado el avance del PIB por el INE y, previa comunicación a la Comisión de
Seguimiento del Acuerdo para la mejora del empleo público y de condiciones de trabajo de 9 de
marzo  de 2018,  mediante  Acuerdo  del  Consejo  de  Ministros  se  aprobará,  en  su  caso,  la
aplicación del incremento. Del citado Acuerdo se dará traslado a las Comunidades Autónomas,
a las Ciudades Autónomas y a la Federación Española de Municipios y Provincias.
(…)
 
Cuatro. La masa salarial del personal laboral, que se incrementará en el porcentaje máximo
previsto en el apartado dos de este artículo, está integrada por el conjunto de las retribuciones
salariales y extrasalariales y los gastos de acción social devengados por dicho personal en el
año anterior, en términos de homogeneidad para los dos períodos objeto de comparación.
 
Atès que l'article 15 i la Disposició addicional segona de l'actual Acord de condicions de treball
per als empleats públics de l'Ajuntament de Gavà respectivament disposen:
 
“Les retribucions bàsiques i complementàries dels empleats públics al servei de l'Ajuntament
tindran la mateixa estructura i seran de la mateixa quantitat que les establertes amb caràcter
bàsic per a la funció pública”.
 
“Pel que fa a les categories i escales professionals, jornades laborals i  horaris,  llicències i
permisos, règim retributiu, accés i promoció dins de la funció pública, règim d'incompatibilitat,
règim disciplinari i reconeixement de triennis de tot el personal laboral, quedarà assimilat a
tots els efectes a la normativa aplicable en cada moment al personal funcionari”.
 
Atès  que l’Institut  Nacional  d’Estadística  (INE) va publicar  el  passat  30 de gener  de 2018
l’Estimación  avance  del  PIB  trimestral.  Base  2010.  Cuarto  trimestre  de  2017,  en  el  qual
s’indica que la taxa anual de PIB se situa en el 3,1% en el quart trimestre de 2017 i així ho ha
certificat amb data 6 de juliol i aprovat pel Consell de Ministres en data 13 de juliol de 2018.
 
Atès l'acord de data 10 de juliol de 2018 de la Mesa General de Negociació sobre l’aplicació de
l'increment de les retribucions del personal al servei de l'Ajuntament de Gavà per a l'any 2018.
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Atès  que  el  Ple  de  l’Ajuntament,  en  sessió  de  data  30  de  juny  de  2015,  modificada
posteriorment per acord plenari de 27 de gener de 2017, va aprovar el règim de dedicacions,
retribucions i indemnitzacions dels i les membres de la corporació, en el qual es contempla la
dedicació exclusiva, la dedicació parcial i la dieta per l'assistència efectiva als òrgans col·legiats
municipals (Ple i Junta de Govern Local) d'acord amb el seu grau de responsabilitat.
 
Atès  que la  disposició addicional  35ena de la  Llei  6/2018,  de 4 de juliol,  de  Pressupostos
Generals de l’Estat modifica l’art. 75.bis de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases
de  Règim  Local,  segons  la  redacció  donada  per  la  Llei  27/2013,  de  27  de  desembre,  de
racionalització i sostenibilitat de l’Administració Local en el sentit d’establir el límit màxim
total  que  poden  percebre  els  membres  de  les  Corporacions  Locals  per  tots  els  conceptes
retributius  i  assistències,  exclosos  els  triennis  als  que,  en  el  seu  cas,  tinguin  dret  aquells
funcionaris  de  carrera  que  es  trobin  en  situació  de  serveis  especials,  atenent  al  nombre
d’habitants de la població de Gavà.
 
Atès que la despesa que comporta aquest increment pot ser imputada als crèdits existents, no
sent necessari ampliar el Capítol I aprovat inicialment.
 
Atès que l’òrgan competent per modificar els imports del complement específic, complement de
productivitat i gratificacions per serveis extraordinaris i per determinar el règim de retribucions
dels càrrecs electes és el Ple de la Corporació.
 
Fonaments de dret:
 

• Llei 6/2018, de 24 de juliol de Pressupostos Generals de l’Estat per l’any 2018
• Llei 7/1985, de 2 d’abril, Reguladora de les Bases del Règim Local.
• Acord de les condicions de treball per als empleats públics de l'Ajuntament de Gavà.

 
Vist els informes del Cap de Recursos Humans i Organització i de l'interventor que s’adjunten a
l’expedient.
 
Per tot això, el tinent d’alcalde i president de l’Àmbit de Nova Governança i Economia sotmet a
l’aprovació del Ple de l’Ajuntament, previ dictamen de la Comissió Informativa de l’Àmbit de
Nova Governança i Economia, l’adopció dels següents
 

ACORDS
 
Primer.- Aplicar amb efectes de l’1 de gener de 2018 els imports de sou base, triennis, pagues
extraordinàries i complement de destinació que determina la Llei de Pressupostos Generals de
l’Estat per l’any 2018 a les retribucions del personal funcionari de l’Ajuntament de Gavà. Així
mateix, aquests imports s’incrementaran addicionalment en un 0,25% amb efectes de l’1 de
juliol de 2018 com a conseqüència de l’assoliment de l’objectiu del Producte Interior Brut (PIB)
a l’any 2017.
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Segon.- Incrementar amb efectes de l’1 de gener de 2018 l’import del complement específic,
complements retributius i gratificacions per serveis extraordinaris del personal funcionari de
l’Ajuntament de Gavà en un 1,50 % respecte al que percebien a 31 de desembre de 2017. Així
mateix, aquests imports s’incrementaran addicionalment en un 0,25% amb efectes de l’1 de
juliol de 2018 com a conseqüència de l’assoliment de l’objectiu del Producte Interior Brut (PIB)
a l’any 2017.
 
Tercer.- Incrementar amb efectes de l’1 de gener de 2018 l’import dels conceptes retributius del
personal laboral i eventual de l’Ajuntament de Gavà en un 1,50 % respecte al que percebien a
31 de desembre de 2016. Així mateix, aquests imports s’incrementaran addicionalment en un
0,25% amb efectes de l’1 de juliol de 2018 com a conseqüència de l’assoliment de l’objectiu del
Producte Interior Brut (PIB) a l’any 2017.
 
Quart.- Incrementar amb efectes de l’1 de gener de 2018 les retribucions i indemnitzacions dels
càrrecs electes en un 1,50 % respecte al que percebien a 31 de desembre de 2017. Així mateix,
aquests imports s’incrementaran addicionalment en un 0,25% amb efectes de l’1 de juliol de
2018 com a conseqüència de l’assoliment de l’objectiu del Producte Interior Brut (PIB) a l’any
2017 i adequar-les al nous imports màxims que s’estableixen al article 75.bis de la Llei 7/1985,
reguladora de les Bases de Règim Local.
 
Cinquè.- Abonar a la nòmina del mes d’octubre les diferències retributives que corresponguin
des del mes de gener de 2018 fins aquell moment en les retribucions del personal municipal en
situació de servei  actiu  i  dels  càrrecs  electes  de l’Ajuntament  de Gavà.  Tanmateix,  per  als
càrrecs electes que hagin perdut aquesta condició durant el període d’afectació d’aquest acord i
per al personal que no es trobi en situació de servei actiu o assimilada, ja sigui per jubilació o
per  qualsevol  altra  causa,  o  que  hagi  perdut  la  condició d’empleat  públic  dins  del  període
d’afectació d’aquest  acord,  els  endarreriments  es  liquidaran prèvia  sol·licitud de la  persona
interessada o, en el seu defecte, els seus hereus d’acord amb el Dret Civil.
 
Sisè.- Modificar  la  relació de llocs  de treball  amb la finalitat  d’incorporar  el  nous imports
retributius del conjunt del personal funcionari, laboral i eventual de l’Ajuntament de Gavà
 
L’acord va ser aprovat per disset (17) vots a favor (7 PSC, 4 C's, 3 ERC, 2 PP i 1 CiU), cap en
contra, i tres (3) abstencions (2 GSSP i 1 CiU), donant-se per tant el vot favorable de la majoria
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.1 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.
 

----------

La  Sra.  Parés  va  recordar  que   es  tracta  d’una  adequació  de  les  retribucions  a  la  llei,
concretament a la llei de pressupostos, “recordem, per què ningú s’oblidi que uns pressupostos
elaborats i aprovats pel Partit Popular, que el Sr. Pedro Sánchez ha manifestat que no canviaven
res i incrementaven les desigualtats i la precarietat donant l’esquena als que mès ho necessiten
però amb els que desgoverna políticament”.
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El Sr. Herrera va exposar que: “Respecto a los salarios de trabajadores y trabajadoras de esta
casa ya saben que nosotras estamos completamente a favor de su aumento de retribución. Y de
las y los asesores ya saben todos ustedes que nosotras estamos en totalmente en contra.

Un político o una política no deben cobrar más de tres salarios mínimos interprofesionales. De
esta forma no se aleja de la realidad cotidiana de la gente, de sus necesidades y dificultades que
puede  suponer  llegar  a  final  de  mes.  Solo  así  la  clase  política  comenzará  a  pensar  como
personas normales, bajaran de su pedestal y prestaran atención su ciudadanía 

Por lo tanto, aumento del sueldo a los trabajadores, sí. Aumento del sueldo a los políticos, no.

 Y como ustedes traen a este pleno dos temas diferentes bajo un mismo punto del orden del día,
desde nuestro grupo municipal proponemos una enmienda  in voce según el artículo 173.3 del
ROM.

Le enmienda, que deberá ser votada antes de la votación definitiva del punto, consiste en la
eliminación de los  acuerdos 4º  y  5º que hacen referencia  al  aumento salarial  de  los cargos
electos y que estos dos puntos sean tratados en el próximo pleno del  mes de octubre. Para
cualquier duda ruego que se pregunte a Secretaría si la propuesta es viable”. 

El  Sr.  Massana  digué  que:  “El  nostre  discurs  es  bastant  semblant.  Aquí  tenim  la  llei  de
pressupostos que es l’Estat qui determina els tràmits que ha d’haver, però estem d’acord que ha
d’haver una diferenciació. Estem d’acord pels funcionaris de la casa, però la mateixa llei podria
haver esperat pels càrrecs electes en aquesta pujada de salaris.
Igualment, el nostre vot serà a favor”. 

El Sr. Ibáñez, va manifestar que: “En la línia del que ha dit l’anterior portaveu, a nosaltres com a
grup de Ciutadans ens hauria agradat que el punt 4t i 5è s’hagués presentat de manera separada
com s’ha fet en altres administracions. S’ha tractat en un punt l’increment del personal laboral y
eventual i per altra banda el dels càrrecs electes. 
En aquest punt votarem a favor”.

Per finalitzar, el Sr. Tort va aclarir que: “Com ha dit el Sr. Massana, els pressupostos generals de
l’Estat tant afecten a les nòmines del treballadors com als càrrecs electes. 

Sr. Herrera, una cosa es que los electos no reciban sueldos desproporcionados y otra que los
reciban de acuerdo a la proporción de las responsabilidades que tienen, así como el personal
directivo del ayuntamiento.

Como decía el Sr. Ibáñez es necesario para que también haya políticos y directivos que sean
buenos profesionales, porque si el mercado de trabajo les ofrece unos sueldos muy por encima
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de los que podría ofrecer la administración pública sería muy difícil que hubiera personas que se
quisieran dedicar a la gestión pública, simplemente por una cuestión de mantener un estatus
similar al que puedan tener en la administración privada. Si no al final lo que acaba pasando es
que en el fondo quien se puede dedicar a la política sea quien tiene su empresa y gana su dinero
por  otra  vía,  porque  para  él  la  política  es  una  cosa  a  más  a  más,  en  cambio  la  persona
profesional que tiene la capacidad y que en el mercado podría tener un sueldo tres veces más del
salario  mínimo  interprofesional,  pues  no  se  dedicaría  a  la  política  porque  tendría  más
posibilidad de desarrollar su carrera en otros sitios”. 

Va tornar a intervenir el Sr. Herrera, qui va dir que: “Para explicar un poco que una cosa es la
exposición que nosotros hemos hecho de lo que creemos que son los salarios o no, pero esa no
es la enmienda, la enmienda es que se anulen el punto 4 y 5 del orden del día y que se traten en
el siguiente pleno. No estamos votando que no suban los salarios, sino que se trate de forma
diferenciada en el pleno del mes que viene”.

L’alcaldessa va explicar que es tractava d’una proposta de resolución.

La proposta d’esmena no va resultar aprovada atès que en la votació va obtenir cinc (5) vots a
favor (2 GSSP i 3 ERC), deu (10) en contra (7 PSC, 2 PP i 1 CiU) i cinc (5) abstencions (4 C’s i
1 CiU), sense aconseguir, per tant el vot favorable de la majoria absoluta (la meitat més un dels
vots favorables respecte al número legal) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.2 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.2 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

8  –  ACORD  DEL PLE  DE  L’AJUNTAMENT,  COM  A JUNTA GENERAL DE  LA
SOCIETAT PRIVADA MUNICIPAL “GAVANENCA DE  TERRENYS  I  IMMOBLES,
SA”, RELATIU A LA SUBSANACIÓ D'ERRADA A L’APROVACIÓ DELS COMPTES
ANUALS DE L’EXERCICI   2017  

 
 
Antecedents:
 
1.-  El  Consell  d'Administració  de  l'empresa  municipal  GAVANENCA DE  TERRENYS  I
IMMOBLES SA., en sessió celebrada el 31 de març de 2018, va formular els Comptes Anuals
(Balanç, Compte de Pèrdues i Guanys, Estat de canvis en el patrimoni net, l’Estat de fluxos
d’efectiu  i  la  Memòria),  l'Informe  de  la  gestió  i  la  proposta  d'aplicació del  resultat,
corresponent  a  l'exercici  de  l'any  2017,  va  aprovar elevar-lo a  la  Junta  General  (Ple  de
l'Ajuntament)
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2 La proposta de distribució del resultat proposada pel Consell d'Administració era
 

Benefici. . . . . . . . . . . . . . . 3.240.753,57 €
A reserva legal . . . . . . . . . . . . . . 324.075,36 €
A compensació de pèrdues d'exercicis anteriors . . . . . . . . . . ... 2.916.678,21 €

  
3.- La proposta presentada al Ple de l'Ajuntament de 26 d'abril , en funcions de Junta General,
presentava una errada ja que establia la següent la proposta de distribució:
 

Benefici . . . . . . . . . . . . . . . 3.240.753,57 €
A reserva legal . . . . . . . . . . . . . . . . . 324.075,36 €
A reserves voluntàries . . . . . . . . . . ... 2.916.678,21 €.

  
Fonaments de dret
  

1. L'article 253 del del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, text refós de la Llei
de societats de capital estableix que correspon als administradors de la societat formular,
en el termini màxim de tres mesos comptats a partir del tancament de l'exercici social,
els comptes anuals, l’informe de la gestió i la proposta d’aplicació del resultat,

 
2. L'article 272.1 del mateix text legal estableix que els comptes anuals s'aprovaran per la

Junta General.
 

3. L'article 8 dels Estatuts de Gavanenca de Terrenys i Immobles, SA. estableix que el Ple
de l'Ajuntament de Gavà fa les funcions de Junta General i que s'acomodarà, en quant al
procediment i l'adopció d'acord als preceptes de la legislació local.

 
4. L'acord s'ha d'adoptar per majoria simple dels membres del Ple presents, atès que no es

tracta esta contemplat entre els acords que requereixen majoria absoluta del  nombre
legal de membres, segons l'article 47. 2 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril reguladora de les
bases de règim local, ni al del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova
el text refós de la llei municipal i de règim local de Catalunya

  
Per tot això, a proposta del tinent d’alcalde de l’Àmbit de Nova Governança i Economia, previ
dictamen de la Comissió Informativa, el Ple acorda:
 
PRIMER. Esmenar l'errada material existent a l'acord de Ple de l'Ajuntament de 26 d'abril , en
funcions de Junta General de l'empresa GAVANENCA DE TERRENYS I IMMOBLES,SA.
(GTI, SA) de proposta d’aplicació del resultat, corresponent a l’exercici de l’any 2017, atés que
on diu
 

Benefici . . . . . . . . . . . . . . . 3.240.753,57 €
A reserva legal . . . . . . . . . . . . . . . . . 324.075,36 €
A reserves voluntàries . . . . . . . . . . ... 2.916.678,21 €
 

 
Ha de dir:
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Benefici. . . . . . . . . . . . . . . 3.240.753,57 €
A reserva legal . . . . . . . . . . . . . . 324.075,36 €
A compensació de pèrdues d'exercicis anteriors . . . . . . . . . . ... 2.916.678,21 €

 
 En conseqüència, l'acord d'aprovació dels comptes anuals de l'any 2017 queda de la següent forma:
 
PRIMER.- Aprovar els comptes anuals (balanç, compte de pèrdues i guanys, l’estat de canvis
en el patrimoni net, l’estat de fluxos d’efectiu i la memòria) l’informe de la gestió i la proposta
d’aplicació del resultat, corresponent a l’exercici de l’any 2017 de l’entitat GAVANENCA DE
TERRENYS  I  IMMOBLES,SA.  (GTI,  SA), formulada  pel  Consell  d’Administració  de
l’esmentada empresa de 22  de març de 2018, de conformitat amb el que disposen els articles
253 i ss. del Real Decret Legislatiu 1/2010, de 2 de juliol, pel qual s’aprova el Text Refós de la
Llei de Societats de Capital que és
 

Benefici . . . . . . . . . . . . . . . 3.240.753,57 €
A reserva legal . . . . . . . . . . . . . . . . . 324.075,36 €
A compensació de pèrdues d'exercicis anteriors . . . . . . . . . . ... 2.916.678,21 €
 

Els  comptes  anuals,  l’informe  de  gestió  i  la  proposta  d’aplicació  dels  resultat  consten  a
l’expedient.
 
SEGON.- Presentar, en el termini del mes següent a aquesta aprovació, per al seu dipòsit en el
Registre Mercantil, la certificació dels acords d’aprovació dels comptes anuals i d’aplicació del
resultat,  a la que s’hi  adjuntarà un exemplar de cadascun dels esmentats comptes,  així com
l’informe de gestió.
 
Els comptes anuals estan signats per tots els membres del Consell d’Administració.

L’acord va ser aprovat per catorze (14) vots a favor (7 PSC, 3 ERC, 2 PP i 2 CiU), cap en
contra, i sis (6) abstencions (4 C’s, 2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (20),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.1 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

---------

En el torn d’intervencions, el Sr. Bondia va dir que: “Aprovechando que estamos hablando de
GTI remitirles que desde nuestro grupo municipal seguimos a la espera desde hace ya muchos
meses el poder visitar los inmuebles públicos que tiene la empresa y que no olvidemos son de
todas y todos los ciudadanos de Gavà.

Tampoco  hemos  recibido  respuesta  de  las  diferentes  propuestas  que  les  hemos  hecho  por
responsabilidad a lo largo de todo este tiempo para tratar de mejorar el puesto de trabajo de las
trabajadoras  de  la  zona  azul  y  tratar  de  que  la  empresa  no  continúe  acumulando pérdidas
económicas de los muchos aparcamientos y locales vacíos que posee.
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En cuento  a  la  modificación  del  error  cometido  en  las  cuentas  nos  remitimos  a  la  misma
votación realizada en su día”.

PART DEDICADA AL CONTROL I FISCALITZACIÓ
DELS ÒRGANS DE GOVERN

9 –   DONAR COMPTE RELACIÓ DECRETS  

Donar compte de la relació de decrets dictats des del dia 16 de juliol al 15 de setembre de 2018.
 
Així  mateix,  es  dóna  compte  expressa  del  decret  d'alcaldia  DE2327/2018  de  27  de  juliol
d'enguany i el decret d’alcaldia DE2661/2018 de 19 de setembre d’enguany, que es transcriuen a
continuació:
 
DE2327/2018 de 27 de juliol de 2018
 
Assumpte
Decret delegació facultats genèriques i específiques a regidors/regidores - nova organització
municipal
 
Relació de fets
 
I. Delegació de facultats genèriques i específiques a regidors/regidores
 
Per decret d'alcaldia DE1987/2018, de 28 de juny de 2018, es va resoldre modificar les delegacions
de facultats genèriques i específiques als regidos i regidores i incorporar totes aquelles modificacions
puntuals que s'havien anant produïnt sobre aquestes delegacions competencials, com a conseqüència
de les renúncies presentades pels regidors Sr. Jordi Jiménez Horcajadas i Sr. Miquel Àngel Diaz
Naranjo, tots dos amb competències delegades.
 
Que en el Ple de l’Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 26 de juliol de 2018, van
prendre possessió del càrrec de regidor/a del Grup municipal Socialista-Candidatura de Progrés, el
Sr. José Manuel Vara Pindado i la Sra. Ester Zamorano Román.
 
Per això, aquesta alcaldia considera necessari modificar les delegacions competencials realitzades
fins ara, per adaptar-les a la nova organització municipal.
 
L'article  23.4  del  mateix  text  legal  estableix  que  l'Alcalde/dessa  pot  delegar  l'exercici  de
determinades atribucions en els membres de la Junta de Govern Local i, on aquesta no existeixi,
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en  els  Tinents  d'alcalde,  sense  perjudici  de  les  delegacions  especials  que,  per  a  comeses
específiques,  pugui  realitzar  a favor  de qualsevol  dels Regidors,  encara que no pertanyin a
aquella.
 
L'Alcalde/dessa, d'acord amb l'article 43.3 del Reglament d'organització i funcionament i règim
jurídic de les Entitats Locals, pot delegar l'exercici de determinades atribucions en els membres
de la Comissió de Govern, i on aquesta no existeixi, en els Tinents d'alcalde, sense perjudici de
les delegacions especials que,  per a comeses especials,  pugui  realitzar  a favor de qualsevol
Regidor, encara que no pertanyin a aquella Comissió.
 
Les delegacions genèriques es referiran a una o varies àrees o matèries determinades, i podran
abastar tant la facultat de dirigir els serveis corresponents com la de gestionar-los en general,
inclosa la facultat de resoldre mitjançant actes administratius que afectin a tercers.
 
A més, d'acord amb l'art. 43.4 del mateix text legal, l'Alcalde/dessa podrà efectuar delegacions
especials en qualsevol Regidor per a la direcció i gestió d'assumptes determinats inclosos en les
esmentades àrees. En aquest cas, el Regidor que ostenti una delegació genèrica tindrà la facultat
de  supervisar  l'actuació  dels  esmentats  Regidors  amb delegacions  especials  per  a  comeses
específiques incloses a la seva àrea.
 
Atès que segons l’article 21.1 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim
Local, és competència de l’Alcaldia la Direcció del Govern i l’Administració municipal
 
II. Fonaments de dret
 
- Arts. 21.3 i 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les Bases de Règim Local, en la
nova redacció donada per la Llei 11/1999, de 21 d'abril.
- Arts. 53 i 56 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la
Llei municipal i de règim local de Catalunya.
-  Arts  43  i  següents  del  Reial  Decret  2568/86  de  28  de  novembre,  pel  qual  s’aprova  el
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals.
 
Resolució
 
Per tant, resolc:
 
PRIMER  .   AGRUPAR I  DIVIDIR el  conjunt  d’activitats  i  serveis  propis  del  govern  i
administració municipals, als efectes d’una millor i més eficient direcció, coordinació i gestió
dels mateixos, en quatre Àmbits i efectuar les delegacions d’atribucions als/les regidors/es
municipals.
 
Les facultats de direcció, coordinació, inspecció i impuls de l' activitat municipal relativa a
la PLANIFICACIÓ TERRITORIAL I ESTRATÈGICA DE LA CIUTAT -en especial als
àmbits econòmics, generació d' espais d'activitat industrial, comercial, de serveis- i a la
PLANIFICACIÓ  ESTRATÈGICA DELS  EQUIPAMENTS  CORRESPONDRAN  A L'
ALCALDESSA.
 
Els Àmbits són els següents:
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I. ÀMBIT DE BENESTAR I ACCIÓ SOCIAL

 
II. ÀMBIT DE NOVA GOVERNANÇA I ECONOMIA

 
III. ÀMBIT DE CIUTAT I TERRITORI

 
IV.ÀMBIT DE COMERÇ, CIVISME I PROMOCIÓ DE LA CIUTAT

 
 

I. ÀMBIT DE BENESTAR I ACCIÓ SOCIAL
 
Encomanar a l’Àmbit de Benestar i Acció Social la coordinació de les polítiques impulsades pel
govern  municipal  mitjançant  l’elaboració  del  Pla  d’Actuació  Municipal,  les  polítiques  de
promoció de la cultura, l’esport i la dinamització associativa, les polítiques educatives, de les
polítiques a les persones, el seu desenvolupament personal i el seu benestar, així com també
l’adscripció de serveis i programes municipals inherents al desenvolupament de les funcions
encomanades.
 
El  Sr.  GERMAN BARRENA CASERO,  regidor  membre  de  la  Junta  de  Govern  i  tinent
d’alcalde i president de l’Àmbit de Benestar i Acció Social,  tindrà les següents  atribucions
delegades:
 
A) DE GESTIÓ
 
Direcció, coordinació, inspecció i impuls de l’activitat municipal i serveis relatius a totes les
matèries compreses en l’Àmbit de Benestar i Acció Social, que són les següents:
 

• Educació i impuls del projecte educatiu de ciutat
• Educació d'adults
• Cultura.
• Gestió de la xarxa de Biblioteques Municipals
• Cultura tradicional i popular, entitats regionals.
• Relacions amb les entitats associatives i culturals.
• Promoció i difusió del Patrimoni històric-artístic i natural.
• Cicle festiu.
• Esports. Planificació de la política esportiva de la ciutat.
• Relacions amb els clubs esportius de la ciutat.
• Desenvolupament de polítiques adreçades a la promoció de l’esport escolar
• Mediació.
• Polítiques per a les famílies, ajuts a les famílies, disseny i implementació de serveis per

a la infància i l’adolescència.
• Programació i gestió dels equipaments municipal adscrits a l'àmbit inclosos els centres

de primària.
• Polítiques de Benestar, Serveis Socials i Salut,
• Gent gran.
• Lleure i oci.
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• Polítiques  municipals  d’habitatge:  gestió  de  l'  habitatge  i  oficina  municipal  de  l'
habitatge. Pla municipal de l’Habitatge en coordinació amb l' àmbit d' urbanisme.

• Implementació del Pla de Serrelada les Farreres, en coordinació amb l'àmbit de Ciutat
i Territori.

• Nova Ciutadania i Convivència.
• Drets Civils, Drets Humans.
• Usos del Temps i Programa de Conciliació.
• Cooperació, Pau i Solidaritat.
• Joventut
• Polítiques d’Igualtat, Relacions de Gènere i Programa Dones.
• SIAD

 
B) DE RESOLUCIÓ
 

a. Contractació d'obres, de subministraments, de serveis, concessió de serveis públics i
contractes  privats,  quan  el  seu  import  no excedeixi  de  200.000  € quan  es  tracti
d’obres, 100.000 € pel cas dels contractes de subministraments i de serveis, 500.000 €
quan siguin contractes de concessió de servei, i 100.000 € per a la resta de contractes,
fins i tot els de caràcter plurianual, quan la seva durada no sigui superior a quatre
anys ni l'import acumulat de totes les anualitats no superi la quantitat assenyalada.

 
b. Així mateix, l’atorgament d’autoritzacions, llicències sobre els bens de la Corporació

sobre els que tinguin competència de gestió, i l’import no excedeixi de 30.000 €, fins i
tot quan tinguin caràcter plurianual sempre que la seva duració no sigui superior a
quatre  anys  ni  l’import  acumulat  de  totes  les  anualitats  no  superi  la  quantitat
assenyalada.
 

c. També l’aprovació i signatura de convenis fins i tot els interadministratius, sempre que
– en tots els casos– es produeixin sobre matèries de l’Àmbit i la quantia de l’aportació
municipal no excedeixi de 30.000.
 
També  s’inclou  l’aprovació  de  les  sol·licituds,  acceptacions  i  justificacions de
subvencions i ajuts – i la corresponent acceptació si s’escau - dirigides a altres ens i
Administracions, quan la quantia dels compromisos i aportacions municipals es trobin
dintre de la quantia assenyalada. (Tanmateix, tant en els casos de convenis com en els
de subvencions, els/les Tinents/tes d’Alcalde podran – si ho consideren més adient –
proposar que sigui la Junta de Govern la que adopti l’acord corresponent).
 

d. Ordenar el lliurament, per la Secretaria General, i signar el visat de les Certificacions
relatives al seu Àmbit. La resposta de peticions d’informació i certificació, contestació
de plecs de posicions, resolució de reclamacions, compareixences en representació de
l’Ajuntament  i  la  resta  d’actuacions  a  requeriment  de  qualsevol  autoritat
administrativa o a requeriment o per causa judicial, en assumptes relacionats amb el
seu Àmbit.
 

e. Disposar la inscripció en el Registre Municipal d’Associacions, a sol·licitud de part i
previ l’acompliment dels requisits reglamentaris.
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f. Ordenar la publicació, executar i fer complir els acords de l’Ajuntament relatius a les
matèries pròpies de l’Àmbit.
 

g. Atorgament d'ajudes de caràcter puntual i urgent en matèries pròpies del seu Àmbit,
sempre que existeixi consignació pressupostària i la quantia no excedeixi dels 6.000 €,
donant compte posteriorment a l’Alcaldia als efectes escaients.
 

h. Atorgament d’ajuts per a la instal·lació  d’aparells elevadors,  previ compliment dels
requisits i tramitació reglamentària. així com l'obligació d’abonar els imports atorgats.
 

i. Aprovació de l'atorgament de subvencions, dintre del seu àmbit de competència, llur
quantia sigui  igual  o  inferior  a 30.000 €,  així  com l'acceptació de la  justificació i
l'obligació d’abonar els imports atorgats.
  

 
El  Sr.  ÈRIC  PLAZA  LÓPEZ,  regidor  delegat  de  JOVENTUT,  COOPERACIÓ  I
CULTURA DE LA PAU, per a la gestió de les matèries compreses en l’Àmbit de Benestar i
Acció  Social  que  tot  seguit  es  diran,  sempre  sota  la  coordinació  del  Tinent  d’Alcalde
President  de l’Àmbit  de Benestar i  Acció Social  amb la  facultat  de  direcció i  impuls  de
l’activitat municipal dels serveis inclosos en l’àmbit amb les següents atribucions delegades:
 

• Cooperació, Pau i Solidaritat.
• Joventut

 
 
La Sra. GEMMA BADIA CEQUIER, regidora delegada d'IGUALTAT,  per a la gestió de
les matèries compreses en l’Àmbit de Benestar i Acció Social tot seguit es diran, sempre sota la
coordinació del Tinent d’Alcalde President de l’Àmbit de Benestar i Acció Social amb la
facultat de direcció i impuls de l’activitat municipal dels serveis inclosos en l’àmbit, tindrà les
següents atribucions delegades:
 

• Polítiques d’Igualtat, Relacions de Gènere i Programa Dones.
• SIAD

 
 
El  Sr.  JOSÉ  MANUEL VARA PINDADO,  regidor  delegat  d'HABITATGE,  SALUT I
GENT GRAN, per a la gestió de les matèries compreses en l’Àmbit de Benestar i Acció Social
tot seguit es diran, sempre sota la coordinació del Tinent d’Alcalde President de l’Àmbit de
Benestar i Acció Social amb la facultat de direcció i impuls de l’activitat municipal dels serveis
inclosos en l’àmbit, tindrà les següents atribucions delegades:
 

• Polítiques  municipals  d’habitatge:  gestió  de  l'  habitatge  i  oficina  municipal  de  l'
habitatge. Pla municipal de l’Habitatge en coordinació amb l' àmbit d' urbanisme.

• Salut
• Gent gran

  
La Sra. ESTER ZAMORANO ROMÁN, regidora delegada de CULTURA, per a la gestió
de les  matèries compreses en l’Àmbit de Benestar i Acció Social tot seguit es diran, sempre
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sota la  coordinació del Tinent d’Alcalde President de l’Àmbit de Benestar i Acció Social
amb la facultat de direcció i impuls de l’activitat municipal dels serveis inclosos en l’àmbit,
tindrà les següents atribucions delegades:
 

• Cultura.
• Gestió de la xarxa de Biblioteques Municipals
• Cultura tradicional i popular, entitats regionals.
• Relacions amb les entitats associatives i culturals.
• Promoció i difusió del Patrimoni històric-artístic i natural.
• Cicle festiu.

 
Aquestes  atribucions  delegades  no  comportaran  la  facultat  de  resolució  mitjançant  actes
administratius  que  afectin  a  terceres  persones  (facultat  que  correspondrà exclusivament  al
President de l’Àmbit o a, si s’escau, l’acaldessa, Junta de Govern o el Ple) sens perjudici de
que, amb aquesta finalitat i dintre de les matèries enumerades abans, pugui formular i elevar a
l’òrgan competent en cada cas- les propostes de resolució o l’acord que consideri adients.
 
  II. ÀMBIT DE NOVA     GOVERNANÇA I ECONOMIA  
 
Encomanar  a  l’Àmbit  de  Nova  Governança  i  Economia  la  coordinació  de  les  polítiques
impulsades  pel  govern municipal  mitjançant  l’elaboració del  Pla  d’Actuació  Municipal  i  la
política pressupostària, dinamització econòmica, de gestió de recursos humans i modernització
de l' Ajuntament.
 
El Sr.  JORDI TORT I REINA,  regidor membre de la Junta de Govern,  tinent  d’alcalde i
president  de  l’Àmbit  de  Nova  Governança  i  Economia,  tindrà  les  següents  atribucions
delegades:

 
A) DE GESTIÓ
 
Direcció, coordinació, inspecció i impuls de l’activitat municipal i serveis relatius a totes les
matèries compreses en l’Àmbit de Nova Governança i Economia, que són les següents:
 
1) DE POLÍTICA D'HISENDA
 

• Hisenda municipal.
• Programació  econòmica-financera  i  seguiment  de  l’execució  i  compliment  del

Pressupost General.
• Ordenances Fiscals.
• Gestió Tributària.
• Recaptació.
• Planificació i coordinació econòmico-financera.
• Concessions  i  autoritzacions  de  domini  públic,  tret  de  l'espai  públic  (via  pública,

parcs...)
 
2) DE POLÍTIQUES DE GESTIÓ INTERNA I RECURSOS HUMANS
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• Gestió de Recursos humans
• Registre General.
• Padró Municipal d’Habitants, Organització i Protecció de dades.
• OAC
• Informàtica municipal.
• Responsabilitat Patrimonial de l’Administració.
• Contractes Serveis Generals.
• Direcció de serveis jurídics: Direcció funcional de tot el personal que tingui assignades

funcions de serveis jurídics de l' Ajuntament, que inclourà la distribució dels assumptes
o expedients administratius i/o jurisdiccionals que es creguin oportuns , sens perjudici
dels  expedients  que  els  correspongui  a  susdit  personal  per  la  seva  adscripció
organitzativa a l' àrea o àmbit concret que pertanyin.

 
 3) DE POLÍTIQUES DE PARTICIPACIÓ, TRANSPARÈNCIA I MODERNITZACIÓ
 

• Programes de modernització municipals
• Elaboració d’estudis i elaboració d’indicadors de gestió municipals.
• Elaboració i seguiment del Pla d’Actuació Municipal.
• Govern obert i portals de transparència.
• Administració electrònica
• Impuls i millora dels espais i processos de participació ciutadana.
• Impuls  i  coordinació  estratègica  dels  programes  de  les  regidories  de  barri  en

col·laboració amb l'Àmbit de Ciutat i Territori.
 

4) DE POLÍTICA D' ESTRATÈGIA ECONÒMICA I D'OCUPACIÓ
 

• Gestió del Centre de suport a la empresa.
• Polítiques d’ocupació, formació i recerca de noves professions.
• Coordinació amb d’altres administracions per a la implementació de programes de

dinamització econòmica de la ciutat.
 
5) D’ADMINISTRACIÓ DELS SERVEIS DE L’ALCALDIA
 
 
B) DE RESOLUCIÓ
 

a. Contractació d'obres, de subministraments, de serveis, concessió de serveis públics i
contractes  privats,  quan  el  seu  import  no excedeixi  de  200.000  € quan  es  tracti
d’obres, 100.000 € pel cas dels contractes de subministraments i de serveis, 500.000 €
quan siguin contractes de concessió de servei, i 100.000 € per a la resta de contractes,
fins i tot els de caràcter plurianual, quan la seva durada no sigui superior a quatre
anys ni l'import acumulat de totes les anualitats no superi la quantitat assenyalada.
 

b. Així mateix, l’atorgament d’autoritzacions, llicències o concessions sobre els bens de
la Corporació, tret de l'espai públic, i l’adquisició i alienació de béns immobles i drets
subjectes  a  la  legislació  patrimonial,  quan –  en  tots  els  casos  i  en  relació
exclusivament a les matèries assignades a l’Àmbit,– l’import no excedeixi de 30.000 €,
fins i tot quan tinguin caràcter plurianual sempre que la seva duració no sigui superior

Plaça de Jaume Balmes, s/n Tel:93 263 91 00 ajuntament@gava.cat

08850Gavà Fax: 93 263 91 08 www.GavaCiutat.cat



a  quatre  anys  ni  l’import  acumulat  de  totes  les  anualitats  no  superi  la  quantitat
assenyalada.
 

c. També l’aprovació i signatura de convenis fins i tot els interadministratius, sempre que
– en tots els casos– es produeixin sobre matèries de l’Àmbit i la quantia de l’aportació
municipal  no excedeixi  de 30.000. També s’inclou l’aprovació de les  sol·licituds de
subvencions i ajuts – i la corresponent acceptació si s’escau - dirigides a altres ens i
Administracions, quan la quantia dels compromisos i aportacions municipals es trobin
dintre de la quantia assenyalada. (Tanmateix, tant en els casos de convenis com en els
de subvencions, els/les tinents/tes d’alcalde podran – si  ho consideren més adient –
proposar que sigui la Junta de Govern la que adopti l’acord corresponent).
 

d. Ordenar el lliurament, per la Secretaria General, i signar el visat de les Certificacions
relatives  a  qualsevol  matèria,  i  en  especial  del  seu  Àmbit  com  ara  les
d’empadronament,  vida  o  convivència:  certificacions  en  relació  al  contingut  dels
documents i padrons fiscals municipals, a sol·licitud dels propis contribuents afectats,
d’altra Administració (per al compliment de les seves funcions), o de Jutjats i Tribunals
de Justícia. Contestació de peticions d’informació i certificació, contestació de plecs de
posicions, resolució de reclamacions, compareixences en representació de l’Ajuntament
i  demés  actuacions  a  requeriment  de  qualsevol  autoritat  administrativa  o  a
requeriment o per causa judicial, en assumptes relacionats amb l’Àmbit.
 

e. Ordenar la publicació, executar i fer complir els acords de l’Ajuntament relatius a les
matèries pròpies de l’Àmbit. Decretar les baixes d’inscripció en el Padró d’Habitants,
seguint en tot cas els procediments legalment establert.
 

f. Incoació d’expedients  de responsabilitat  patrimonial  de l’Administració;  i  la  seva
resolució quan la quantia de la indemnització reconeguda  no superi la quantitat de
6.000 €.

 
g. Aprovar els padrons i liquidacions individuals en aplicació dels tributs locals.

 
h. Resoldre  les  peticions,  reclamacions  i  recursos  de  reposició  que  els  particulars

formulin  en  relació  amb  els  padrons  i  liquidacions  fiscals,  i  expedients  de
responsabilitat patrimonial que no superin la quantia de 6.000 €.
 

i. Signatura de xecs, transferències i quants altres  documents bancaris es derivin de
l’ordenació formal de pagaments. Devolució de garanties o fiances, complits el tràmits
reglamentaris. Aprovació de factures de caixa fixa.
 

j. L’ordenació formal de pagaments de l’hisenda municipal.
 

k. Incoació d’expedients, resolució i, en el seu cas, sanció per infraccions de les normes
tributàries.
 

l. Aprovar, i ordenar la publicació del Calendari del Contribuent per a cada exercici.
 

m. Declaració de crèdits incobrables i aprovació d’expedients de fallida.
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n. Aprovació del Compte de Recaptació.

 
o. Aprovar totes les factures corresponents a qualsevol despesa que, prèviament, hagués

estat autoritzada, sens perjudici de la facultat que es reservi l'Alcaldia per aprovar
factures en aquells casos en què circumstàncies especials ho facin convenient, així com
l'aprovació de certificacions i obres realitzats o prestats per l'entitat.
 

p. Aprovació de l'atorgament de subvencions, dintre del seu àmbit de competència, llur
quantia sigui  igual  o  inferior  a 30.000 €,  així  com l'acceptació de la  justificació i
l'obligació d’abonar els imports atorgats.
 

q. Aprovació de factures corresponents a les despeses dels contractes menors de serveis i
subministraments la quantia dels quals sigui inferior o igual a 18.000 €.
 

r. Nomenament,  pressa  de  possessió  i,  en  general,  gestió  del  personal,  funcionari  o
laboral,  sense  perjudici  del  comandament  superior que  seguirà  corresponent  a
l’Alcaldia.  Distribució  de  retribucions  complementàries  que  no  siguin  fixes  i
periòdiques. Imposició de  sancions, llevat de les qualificades de molt greus i les de
separació del servei de funcionaris de la Corporació i l’acomiadament del personal
laboral. (Alcaldia, no delegable).

 
El Sr. ÈRIC PLAZA LÓPEZ, regidor delegat de GOVERN OBERT I PARTICIPACIÓ,
per a la gestió de les matèries compreses en l’Àmbit de Nova Governança i Economia que tot
seguit es diran, sempre sota la  coordinació del Tinent d’Alcalde President de l’Àmbit de
Nova Governança i Economia,  amb la facultat de direcció i impuls de l’activitat municipal
dels serveis inclosos en l’àmbit, tindrà les següents atribucions delegades:
 

•  Govern obert i portals de transparència.
• Impuls i millora dels espais i processos de participació ciutadana.

 
Aquestes  atribucions  delegades  no  comportaran  la  facultat  de  resolució  mitjançant  actes
administratius  que  afectin  a  terceres  persones  (facultat  que  correspondrà exclusivament  al
President de l’Àmbit o a, si s’escau, l’acaldessa, Junta de Govern o el Ple) sens perjudici de
que, amb aquesta finalitat i dintre de les matèries enumerades abans, pugui formular i elevar a
l’òrgan competent en cada cas- les propostes de resolució o l’acord que consideri adients.
 
 III. ÀMBIT DE CIUTAT I TERRITORI.
 
Encomanar a l’Àmbit de Ciutat i Territori, les autoritzacions i inspeccions de les activitats. La
política d' urbanisme i la seva disciplina, la gestió dels instruments municipals, creació de nous
sectors productius, el seguiment del conjunt de Plans urbans que es desenvolupen. La política de
sostenibilitat ambiental.
 
La Sra. ROSA MARIA FERNÁNDEZ LABELLA, regidora membre de la Junta de Govern i
tinenta d’alcalde i presidenta de l’Àmbit de Ciutat i Territori, tindrà les següents atribucions
delegades:
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A) DE GESTIÓ
 
Direcció, coordinació, inspecció i impuls de l’activitat municipal i serveis relatius a totes les
matèries compreses en l’Àmbit de Ciutat i Territori, que són les següents: 

 
• Gestió de GTI, S.A.
• Coordinació i execució global de tots els serveis municipal d’inspecció.
• Tramitació dels instruments de Planejament i Gestió Urbanístics.
• Disciplina Urbanística.
• Llicencies urbanístiques i comunicacions prèvies. Ordres d’execució i declaracions de

ruïna.
• Llicències i comunicacions ambientals i recreatives d'activitats
• Impuls de la carta de serveis als barris
• Programa de control i qualitat de l'espai públic als barris
• Obres  Municipals  Ordinàries (Obres  noves,  rehabilitació,  gran  reparació  d’edificis

públics, obres supramunicipals relatives a la millora de l’espai públic com avingudes,
carrers, parcs urbans) i d’Urbanització.

• Plans d’Obres i Serveis.
• Planejament  Urbanístic,  instruments  d’ordenació,  modificacions  del  Pla  General

Metropolità, Plans Parcials, Plans Especials.
• Programes de sostenibilitat municipal, implantació del PAES i de sensibilització medi

ambiental i de patrimoni natural
• Gestió  funcional  dels  edificis  municipals,  incloent  la  seu  central  de  l’Ajuntament  i

excloent aquells edificis adscrits a empreses municipals i a l'Àmbit de Benestar i Acció
Social.

• Manteniment integral de l’espai urbà.
• Parcs i Jardins.
• Actuacions de millora a l’espai urbà ( parcs, places, pavimentació de carrers, etc.)
• Transport públic i Mobilitat.
• Manteniment  i  Serveis  Municipals.  Societat  privada municipal  de  gestió  de  serveis

propis de l’Àmbit.
• Policia Municipal. Seguretat en llocs públics. Ordenació, control i vigilància del trànsit

de vehicles i persones en vies urbanes.
• Autoritzacions i concessions d’activitats i instal·lacions a l'espai públic ( via pública,

parcs...)
• Mercat no sedentari.
• Atraccions de Fira.
• Protecció civil i Prevenció i extinció d’incendis.
• Infraccions de les lleis, reglaments i ordenances.
• Agricultura.
• Il·luminació i clavegueram
• Platja.
• Disseny de les polítiques de Residus en coordinació amb la societat PRESEC
• Recollides selectives
• Deixalleries
• Programes  d’educació,  sensibilització  i  comunicació ambiental  en coordinació amb

l’Àmbit de Serveis de Benestar i Acció Social.
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• Disseny  de  programes  que  incideixen  en  la  millora  de  l’eficiència  energètica  i
subministraments.

• Oficina de Canvi Climàtic.
• Programes de millora de la mobilitat urbana.
• Programes relacionats amb l’activitat agrícola i de reg.
• ADF
• Oficina municipal de seguiment de l'aeroport.

 
B) DE RE  SOLUCIÓ  
 

a. Contractació d'obres, de subministraments, de serveis, concessió de serveis públics i
contractes  privats,  quan  el  seu  import  no excedeixi  de  200.000  € quan  es  tracti
d’obres, 100.000 € pel cas dels contractes de subministraments i de serveis, 500.000 €
quan siguin contractes de concessió de servei, i 100.000 € per a la resta de contractes,
fins i tot els de caràcter plurianual, quan la seva durada no sigui superior a quatre
anys ni l'import acumulat de totes les anualitats no superi la quantitat assenyalada.
 

b. Així  mateix,  l’atorgament  d’autoritzacions,  llicències  o  concessions  sobre  l'espai
públic els béns de la Corporació, i l’adquisició i alienació de béns immobles i drets
subjectes  a  la  legislació  patrimonial,  quan --  en  tots  els  casos  i  en  relació
exclusivament a les matèries assignades a l’Àmbit-- l’import no excedeixi de 30.000 €,
fins i tot quan tinguin caràcter plurianual sempre que la seva duració no sigui superior
a  quatre  anys  ni  l’import  acumulat  de  totes  les  anualitats  no  superi  la  quantitat
assenyalada.
 

c. Aprovar els  projectes,  memòries valorades o estats de medicions  relatius a obres o
instal·lacions municipals ordinàries i d’urbanització, quant sigui competent per a la
seva contractació, i la quantia de les quals no excedeixi de 200.000 € sempre que
romangui previst al pressupost..
 

d. També l’aprovació i signatura de convenis fins i tot els interadministratius, sempre que
– en tots els casos-- es produeixin sobre matèries de l’Àmbit i la quantia de l’aportació
municipal no excedeixi de 30.000 €. També s’inclou l’aprovació de les  sol·licituds de
subvencions i ajuts – i la corresponent acceptació si s’escau - dirigides a altres ens i
Administracions, quan la quantia dels compromisos i aportacions municipals es trobin
dintre de la quantia assenyalada. (Tanmateix, tant en els casos de convenis com en els
de subvencions, els/les Tinents/tes d’Alcalde podran – si ho consideren més adient –
proposar que sigui la Junta de Govern la que adopti l’acord corresponent).
 

e. Aprovació de l'atorgament de subvencions, dintre del seu àmbit de competència, llur
quantia sigui  igual  o  inferior  a 30.000 €,  així  com l'acceptació de la  justificació i
l'obligació d’abonar els imports atorgats.
 

f. Dictar  ordres d’execució de caràcter urbanístic. Imposició de  multes coercitives per
incompliment de les mateixes.
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g. Atorgament  de  llicències  urbanístiques. I,  en  tot  cas,  atorgar  llicències,  emetre
informes i adoptar acords relatius a Urbanisme i Habitatge, quan les lleis sectorials o
les Ordenances municipals les atribueixin a la Junta de Govern Local.
 

h. Atorgar  la  resolució  de  les  llicències  municipals  ambientals  i  la  resolució  de  les
llicències municipals recreatives o establiments oberts al públic
 

i. Actes  de  control  (llicències,  permisos,  etc)  i  d'  altres  previstos  en  la  legislació  de
prevenció i control ambiental de les activitats, així com en la legislació dels espectacles
públics  i  les  activitats  recreatives  que  ,  d'  acord  amb  aquesta  norma  o  amb  l'
Ordenança  municipal  de  la  matèria,  correspon  o  estan  atribuïdes  a  l’alcaldessa,
incloses les activitats innòcues.
 

j. Ordenar  la  suspensió  provisional  i  immediata  dels  actes  d’edificació  i  ús  del  sòl
establerts en la legislació urbanística i activitats subjectes a llicència quan aquells
s’efectuïn  sense  llicència  u  ordre  d’execució  o  sense  ajustar-se  a  les  condicions
assenyalades  en aquelles,  així  com la ratificació o modificació de la  resolució de
suspensió provisional. Requerir als interessats per a que en el termini de dos mesos
sol·licitin la corresponent llicència o ajustin les obres i usos a la llicència u ordre
d’execució.  Ordenar la  retirada de materials,  instal·lacions i,  en general,  impedir
usos o activitats a la via pública, així com l’ adopció de quantes altres  mesures de
caràcter provisional en matèria de protecció de la legalitat urbanística es considerin
necessàries per a garantir l’eficàcia de la resolució final.
 

k. Incoació  de  tota  classe  d’expedients  en  matèria  de  protecció  de  la  legalitat
urbanística,  així  com  el  nomenament  d’Instructor  i  Secretari  dels  expedients,  i
imposició de sancions per la comissió d’infraccions que tinguin el caràcter de lleus,
incloses aquelles que inicialment han estat qualificades de greus o molt greus, respecte
de  les  quals  s’hagi  instat  la  seva  legalització  abans  de  l’adopció  de  la  resolució
sancionadora,  i  aquella  hagi  estat  aprovada  o  autoritzada.  Imposició  de  multes
coercitives per incompliment dels terminis fixats per a que els interessats portin a terme
les actuacions de reposició del subsòl, sòl o vol a l’estat anterior a la comissió de la
infracció, per incompliment de les ordres d’execució urbanístiques, per incompliment
d’ordres  de  suspensió  d’actes  de  parcel·lació,  d’urbanització,  d’ús  del  sòl  i
d’edificació,  i  per  incompliment  de  qualsevol  mesura  cautelar  o  ordre  municipal
acordada en matèria de protecció de la legalitat urbanística.
 

l. Adopció  de  tota  classe  de  mesures  de  control posterior  o  periòdic  de  l‘exercici
d’activitats, així com de protecció de la legalitat ambiental, dels espectacles públics i
les activitats recreatives. Incloses les sancions per les infraccions lleus tipificades en la
legislació de protecció de la legalitat ambiental i dels espectacles públics i les activitats
recreatives. Així com la imposició de multes coercitives.
 

m. Imposició de les sancions per les infraccions tipificades com a lleus per la legislació
sectorial,  quan la competència per sancionar estigui atribuïda a l’Alcaldessa per la
legislació corresponent, incloses les Ordenances municipals
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n. Adopció, en relació al seu àmbit de gestió, de  mesures de caràcter provisionals i/o
cautelars  i  altres  mesures  de  controls,  previstes  en  la  legislació  sectorial  o  en  les
ordenances municipals
 

o. Requerir a l’ interessat que hagués executat totalment obres o usos a que es refereix
l’apartat anterior, sense llicència u ordre d’execució o sense ajustar-se a les condicions
assenyalades en aquella, sempre que no haguessin transcorregut més de sis anys des de
la seva total finalització, per a que, en el termini de dos mesos, sol·liciti llicència o
ajusti les obres o els usos a la llicència u ordre d’execució.
 

p. Ordenar la publicació, executar i fer complir els acords de l’Ajuntament relatius a les
matèries pròpies de l’Àmbit.
 

q. Ordenar el lliurament, per la Secretaria General, i signar el visat de les Certificacions
de qualificació urbanística, així com qualsevol altres relatives – en tot o en part - a
matèries  pròpies  de  l’Àmbit.  Contestació  de  peticions  d’informació  i  certificació,
contestació  de  plecs  de  posicions,  resolució  de  reclamacions,  compareixences  en
representació de l’Ajuntament i la resta d’actuacions que s’hagin de portar a terme a
requeriment  de  qualsevol  autoritat  administrativa  o  a  requeriment  o  per  causa
judicial, en assumptes relacionats amb l’Àmbit.
 

r. Acceptació i formalització en document administratiu (o en el seu cas notarial) de les
cessions  gratuïtes  i/o  obligatòries  de  terrenys  qualificats  de  sistemes (vials,  zones
verdes,  etc.,)  establerts  o  conformes  amb  la  normativa  urbanística,  així  com  la
formalització de convenis relatius a mutus acords sobre el justpreu d’expropiacions.
 

s. Dictar ordres en matèria d’activitat municipal de policia administrativa o limitació,
llevat de les ordres d’execució de caràcter urbanístic o en matèries d’altres Àmbits.
Aprovar o autoritzar la instal·lació de càmeres de videovigilància respectant en tot cas
les condicions i procediments legalment establerts. Tramitació de  baixes de vehicles
municipals en Trànsit.
 

t. Sancionar les  faltes de desobediència a l’Autoritat,  la  infracció de les  normes que
regulen la protecció de la seguretat ciutadana i la seguretat vial (multes de circulació),
així com també la infracció de les Ordenances municipals .
 

u. Concessió de llicències a les companyies d’aigües, gas, electricitat, telefonia, i altres,
per a la instal·lació o modificació de xarxes o línies de servei.
 

v. Ordenar la publicació, executar i fer complir els acords de l’Ajuntament relatius a les
matèries pròpies de l’Àmbit.

  
w. Incoar, tramitar i resoldre els expedients administratius per a la recuperació d'ofici dels

terrenys de domini públic, desnonament administratius i els corresponents expedients
sancionadors.

 
La  Sra.  GEMMA  BADIA  CEQUIER,  regidora  delegada  de  MANTENIMENT  I
QUALITAT DELS BARRIS, ACTIVITATS I DISCIPLINA URBANISTICA, per a la gestió
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de les matèries compreses en l’Àmbit de Ciutat i Territori que tot seguit es diran, sempre sota la
coordinació de la Tinenta d’Alcalde presidenta de l’Àmbit de Ciutat i Territori,  amb la
facultat de direcció i impuls de l’activitat municipal dels serveis inclosos en l’àmbit, tindrà les
següents atribucions delegades:
 

• Llicències i comunicacions ambientals i recreatives d'activitats
• Impuls de la carta de serveis als barris
• Programa de control i qualitat de l'espai públic als barris
• Disciplina Urbanística.
• Llicencies urbanístiques i comunicacions prèvies. Ordres d’execució i declaracions de

ruïna.
• Llicències i comunicacions ambientals i recreatives d'activitats
• Manteniment integral de l’espai urbà.
• Parcs i Jardins.
• Manteniment  i  Serveis  Municipals.  Societat  privada municipal  de  gestió  de  serveis

propis de l’Àmbit.
• Recollides selectives

 
Aquestes  atribucions  delegades  no  comportaran  la  facultat  de  resolució  mitjançant  actes
administratius  que  afectin  a  terceres  persones  (facultat  que  correspondrà exclusivament  al
President de l’Àmbit o a, si s’escau, l’acaldessa, Junta de Govern o el Ple) sens perjudici de
que, amb aquesta finalitat i dintre de les matèries enumerades abans, pugui formular i elevar a
l’òrgan competent en cada cas- les propostes de resolució o l’acord que consideri adients.
 
 IV. ÀMBIT DE COMERÇ, CIVISME I PROMOCIÓ DE LA CIUTAT
 
Encomanar a l’Àmbit de Comerç, Civisme i Promoció de la Ciutat, la promoció del comerç i la
gestió dels eixos d'aquest, mercats i fires, turisme, promoció de la ciutat, consum i protecció del
consumidor, sanitat, cementiris i serveis funeraris .
 
El Sr. RAMON CASTELLANO I ESPINOSA, regidor membre de la Junta de Govern i tinent
d’alcalde  i  president  de  l’ÀMBIT  DE  COMERÇ,  CIVISME  I  PROMOCIÓ  DE  LA
CIUTAT, tindrà les següents atribucions delegades:
 
A) DE GESTIÓ
 
Direcció, coordinació, inspecció i impuls de l’activitat municipal i serveis relatius a totes les
matèries compreses en l’Àmbit  de  Comerç,  Civisme i  Promoció de la Ciutat,  que són les
següents:
 

• Promoció del comerç
• Turisme
• Gestió dels eixos comercials de la ciutat, incloent el disseny d'activitats per a la seva

difusió i activació.
• Coordinació  i  gestió  dels  mercats  municipals  i  el  seu  procés  de  modernització  en

col·laboració amb l'Àmbit de Ciutat i Territori.
• Consum i protecció del consumidor.
• Sanitat: Inspecció Sanitària. Plans d’emergència sanitària.
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• Cementiri i serveis funeraris.
• Civisme

 
B) DE RESOLUCIÓ

 
a. Contractació d'obres, de subministraments, de serveis, concessió de serveis públics i

contractes  privats,  quan  el  seu  import  no excedeixi  de  200.000  € quan  es  tracti
d’obres, 100.000 € pel cas dels contractes de subministraments i de serveis, 500.000 €
quan siguin contractes de concessió de servei, i 100.000 € per a la resta de contractes,
fins i tot els de caràcter plurianual, quan la seva durada no sigui superior a quatre
anys ni l'import acumulat de totes les anualitats no superi la quantitat assenyalada.
 

b. També l’aprovació i signatura de convenis fins i tot els interadministratius, sempre que
– en tots els casos– es produeixin sobre matèries de l’Àrea i la quantia de l’aportació
municipal no excedeixi de 30.000 €. També s’inclou l’aprovació de les  sol·licituds de
subvencions i ajuts – i la corresponent acceptació si s’escau - dirigides a altres ens i
Administracions, quan la quantia dels compromisos i aportacions municipals es trobin
dintre de la quantia assenyalada. (Tanmateix, tant en els casos de convenis com en els
de subvencions, els/les Tinents/tes d’Alcalde podran – si ho consideren més adient –
proposar que sigui la Junta de Govern la que adopti l’acord corresponent).
 

c. Ordenar el lliurament, per la Secretaria General, i signar el visat de les Certificacions
relatives al seu Àmbit. La resposta de peticions d’informació i certificació, contestació
de plecs de posicions, resolució de reclamacions, compareixences en representació de
l’Ajuntament  i  la  resta  d’actuacions  a  requeriment  de  qualsevol  autoritat
administrativa o a requeriment o per causa judicial,, en assumptes relacionats amb la
seva àrea.
 

d. Aprovació de l'atorgament de subvencions fins la quantia igual o superior a 30.000 €
en  l'Àmbit  de  les  seves  competències,  així  com  l'acceptació  de  la  justificació  i
l'obligació d’abonar els imports atorgats.

 
e. L'atorgament d'autoritzacions, llicències o concessions sobre el cementeri municipal,

així  com  qualsevol  altre  resolució  sobre  cementeri  i  serveis  funeraris,  inclosos
requeriments, tramitació d'expedients sancionadors, i imposició de les sancions per les
infraccions tipificades com a lleus per la legislació sectorial, quan la competència per
sancionar estigui atribuïda a l’Alcaldessa per la legislació corresponent, incloses les
Ordenances municipals.

 
f. L'atorgament  d'autoritzacions,  llicències,  concessions o  qualsevol  altre  resolució en

matèria de salut pública, sanitat, consum i tinença d'animals, requeriments, tramitació
d'expedients sancionadors, i imposició de les  sancions per les infraccions tipificades
com a lleus o greus per  la  legislació sectorial,  quan la competència per sancionar
estigui atribuïda a l’Alcaldessa per la legislació corresponent, incloses les Ordenances
municipals, em matèria de salut pública, sanitat, consum i tinença d'animals

 
g. Ordenar la publicació, executar i fer complir els acords de l’Ajuntament relatius a les

matèries pròpies de l’Àmbit.
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SEGON. Crear la figura dels regidors i regidores de Barri. Les seves funcions tindran un sentit
eminentment relacional i dinamitzador, però també de representativitat i coordinació del govern
municipal. En concret:
 

1. Mantenir un contacte permanent amb els ciutadans i les ciutadanes copsant demandes i
iniciatives i prestant atenció personalitzada.

2. Formular  propostes  d'actuació  en  funció  de  les  demandes,  propostes  o  necessitats
detectades.

3. Fer arribar als òrgans municipals corresponents les circumstàncies i necessitats pròpies
dels barris que puguin tenir incidència en les accions o resolucions municipals.

4. Informar als òrgans de govern municipal sobre l'eficàcia i funcionament dels serveis
municipals que es presten a cada barri.

5. Impulsar i potenciar la participació ciutadana en els barris.
6. La coordinació i relació amb les entitats ciutadanes del barri.
7. Treballar en la difusió i explicació de les iniciatives municipals fent-ne partícips als

ciutadans i ciutadanes.
 
-  Els  regidors  i  regidores  de  Barri  desenvoluparan  les  seves  funcions  sota  la  coordinació
estratègica  del  tinent  d'alcalde  president  de  l'Àmbit  de  Nova  Governança  i  Economia,  i  en
col·laboració amb la regidora delegada de Barris i Activitats de l'Àmbit de Ciutat i Territori.
 
- Establir les següents Regidories de Barri, que en cap cas impliquen divisió administrativa sinó
que volen garantir una organització i una dimensió adequades per afavorir la tasca dels regidors
i regidores de Barri:
 

• Centre, Can Serra Balet, i Ausiàs Marc.
• Can Serra Balet i Àngela Roca.
• Can Tintorer i Can Pere Bori
• Barceloneta i Can Tries
• Bòbiles-Diagonal, Les Colomeres i Santa Teresa
• Ca n’Espinós, La Sentiu i Bruguers
• Gavà Mar

 
- Nomenar els següents regidors i regidores de barri:
 

• Centre i Ausiàs Marc: Jordi Tort i Reina
• Can Serra Balet i Àngela Roca: Sra. Ester Zamorano Román.
• Can Tintorer i Can Pere Bori: Rosa Mª Fernández Labella
• Barceloneta i Can Tries: Rosa Mª Fernández Labella
• Bòbiles-Diagonal, Les Colomeres i Santa Teresa: Gemma Badia Cequier
• Ca n’Espinós, La Sentiu i Bruguers: German Barrena Casero
• Gavà Mar: Ramon Castellano i Espinosa

TERCER . Aquesta alcaldia, en caràcter general, es reserva totes aquelles competències que no
poden ser delegades per aquesta d’acord amb el que estableix l’article 21.3 de la LBRL, així
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com aquelles competències no delegades expressament a les regidories i a la Junta de Govern
local .
 
QUART. De conformitat amb l’article 44 del ROF, aquestes delegacions tindran efecte des del
dia següent a la data de notificació d’aquest Decret als regidors afectats, i seran de caràcter
indefinit,  sense  perjudici  de  la  potestat  d’advocació  d’aquesta  Alcaldia.  En  cas  d’absència,
vacant,  malaltia  o  qualsevol  altre  impediment  dels  regidors/es  delegats/es  i  dels/  de  les
tinents/tes d’alcalde, aquesta Alcaldia assumirà, directament i automàticament, les competències
delegades, com a titular de la competència originària, i s’entén a aquests efectes exercitada la
potestat  d’advocació  en  base  a  la  present  resolució,  sense  necessitat  de  cap  altra  resolució
expressa en aquest sentit.
 
CINQUÈ. Notificar aquesta resolució als/les regidors/res afectats/des la qual s’entén acceptada
la  competència  delegada,  de  forma tàcita,  si  dins  del  termini  dels  tres  dies  següents  no  es
manifesta res en contra o es fa ús de la delegació.
 
SISÈ. Publicar aquesta resolució en el Butlletí Oficial de la Província conforme disposa l’article
44.2 del ROF i donar-ne compte al Ple en la propera sessió que se celebri.
 

---------------
 

DE2661/2018 de 19 de setembre de 2018
 
Identificació de l'expedient
 
Expedient número ASP265/2018, relatiu a  la sol·licitud de pròrroga del termini d'execució del
projecte d'intervenció al sector Serra de les Farreres.
 
Fets:
 
Primer
 
En data 23 de juliol de 2009, mitjançant Resolució del conseller de Política Territorial i Obres
Públiques de la Generalitat de Catalunya, es va aprovar el Projecte d'Intervenció Integral, del
sector Serra de les Ferreres, a l'empara de la Llei 2/2004 de 4 de juny, de millora de barris, àrees
urbanes i viles que requereixen una atenció especial, i el Decret 369/2007, de 7 de setembre, que
la desenvolupa. El projecte, amb número d'expedient BAE2009058, compta amb un període
inicial de desenvolupament de les accions proposades de quatre anys (2009-2013).
 
En  data  19  de  gener  de  2010,  es  va  signar  el  Conveni  entre  l'Ajuntament  de  Gavà  i  el
Departament de Política Territorial  i  Obres Públiques (actual  Territori  i  Sostenibilitat)  de la
Generalitat  de  Catalunya  per  al  desenvolupament  del  Projecte  d'Intervenció  Integral.  En la
clàusula segona d'aquest conveni ja s'estableix el caràcter indicatiu del Pla econòmic financer.
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Finalitzat el període inicial de quatre anys, l'Ajuntament de Gavà va formalitzar una sol·licitud
de modificació i pròrroga del Projecte d'Intervenció Integral del sector Serra de les Ferreres de
data 20 i 22 de novembre de 2013.
 
En data 27 de novembre de 2013, mitjançant Resolució delegada del Secretari  d'Habitatge i
Millora Urbana del Departament de Territori i Sostenibilitat de la Generalitat de Catalunya, es
va aprovar la proposta de l'Ajuntament de Gavà de modificació i pròrroga per un període de dos
anys (2014-2015) del Projecte d'Intervenció Integral del sector Serra de les Ferreres.
 
El  President  de la Comissió de Gestió del  Fons de foment del  Programa Barris,  mitjançant
decret  de  data  28  de  juliol  de  2016  va  concedir  a  l’Ajuntament  de  Gavà  una  ampliació
excepcional  de  dos  anys  de  la  pròrroga  i  permetre-li  completar  les  actuacions  que  rebien
finançament del “Fons de foment del Programa de Barris, fins el 31 de desembre de 2017.
 
El cap de l'Oficina de Gestió del Programa, del Departament de Governació, Administracions
Públiques i Habitatges, va comunicar, en data 13 de març de 2017, que la Secretaria General del
Departament de la Vicepresidència, d'Economia i Hisenda, autoritzava als ajuntaments que van
accedir a la convocatòria del 2009, prorrogar el termini d'execució del projecte fins al 30 de
juny de 2018.
 
El cap de l'oficina del Departament de Polítiques Digitals i Administració Pública ha comunicat
que  el  Secretari  d'Hàbitat  Urbà  i  Territori  ha  decidit  prorrogar  el  termini  per  executar  els
treballs dels projectes d'intervenció integral fins el 31 de desembre de 2019.
  
Segon
 
La Cap d’obres i Manteniment ha emès un informe de data 18 de setembre de 2018 en el qual
exposa:
 
«L'ajuntament de Gavà l'any 2012 va finalitzar la redacció del  Projecte executiu de l’obra
d’urbanització  del  nou  vial  d’accés  a  ca  n’Espinós,  dita  actuació  s’emmarcava  dins  les
actuacions previstes al  programa Llei  de Barris:  Projecte de intervenció Integral  2009-2013
Serra de les Farreres.
La  disponibilitat econòmica dels fons que dotaven el pla i conseqüentment els diferents ritmes
d’aturades i pròrrogues que ha sofert el pla han fet que aquest projecte pel seu abast quedés
temporalment aturat prioritzant altres intervencions en el sector.
Davant la possibilitat de pròrroga a 31 de desembre 2019 comunicada  l’ajuntament de Gavà
vol    reactivar  el  projecte  executiu  de  l’obra  d’urbanització  del  nou  vial  d’accés  a  ca
n’Espinós.  Hem iniciat la revisió del projecte redactat tant pel que fa a pressupost com per les
fases  d’obra  i  la  possible  implicació  i  tramitació  ambiental  donat  el  canvi  normatiu.  Fruït
d'aquesta revisió és procedirà novament a l'aprovació i exposició pública del projecte per a la
posterior licitació i  execució de les obres  amb la finalitat  d’executar-lo total  o parcialment
prioritzant de qualsevol manera les actuacions del vial més properes al barri, també s’iniciarà el
procés d’execució de les expropiacions necessàries».
 
Fonaments de dret:
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Ordre PTO/147/2009, de 27 de març, per la qual s'aproven les bases reguladores que han de
regir la convocatòria d'ajuts en règim de concurrència competitiva als ajuntaments que hagin
completat les actuacions dels projectes d'intervenció integral a l'empara de la Llei 2/2004, de 4
de juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial.
 
Resolució PTO/832/2009, de 27 de març, d'obertura de convocatòries per a l'atorgament dels
ajuts que estableixen la Llei 2/2004, de 4 de juny, de millora de barris, àrees urbanes i viles que
requereixen una atenció especial.
 
Resolució, de data 29 de juliol de 2009, del conseller de Política Territorial i Obres Públiques,
que aprova l'atorgament dels ajuts que estableix la Llei 2/2004, de 4 de juny, de millora de
barris, àrees urbanes i viles que requereixen una atenció especial.
 
El Ple de l'Ajuntament de Gavà, en data 24 de setembre de 2009, va aprovar l'acceptació de la
subvenció atorgada per resolució del conseller de Política Territorial i Obres Públiques, de 23 de
juliol de 2009, per al Projecte d'Intervenció integral del sector Serra de les Farreres”, per un
import  de 7.786.019,50 €,  equivalent  al  50% del  pressupost  aprovat  per un import  total  de
15.572.039 €.
 
La Llei 7/1985, de 2 d'abril, de reguladora de les bases de règim local, regula al seu article 21
les competències que corresponen a l'alcaldia, entre les que es troben  la direcció del govern i
l'administració municipal, la representació de l'Ajuntament, la direcció e impuls dels serveis o
obres  municipals,  així  com  el  desenvolupament  de  la  gestió  econòmica  d'acord  amb  el
pressupost aprovat.
 
Per tot l'anteriorment exposat,
 
RESOLC:
 
Primer.-  Sol·licitar  al  Departament  de  Polítiques  Digitals  i  Administració  Pública  de  la
Generalitat de Catalunya, una pròrroga de fins al 31 de desembre de 2019, per a l'execució del
Projecte d'Intervenció integral del sector Serra de les Farreres.
 
Segon.- Donar compte d'aquesta sol·licitud al Ple de l'Ajuntament de Gavà, en la propera sessió
que se celebri.
 
Tercer.- Comunicar aquest acord al Departament de Polítiques Digitals i Administració Pública
de la Generalitat de Catalunya.

10 –   PRECS I PREGUNTES  

L’alcaldessa  va  informar  que,  en  primer  lloc  havia  preguntes  pendents  de  resposta  del  Ple
anterior, la primera de les quals del grup municipal de Ciutadans i que va respondre el Sr. Tort i
era en relació a un registre electrònic del Sr. Ibáñez del 22 de maig de 2018.
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Segons l’informe de 22 de setembre de la cap de l’OAC, el registre número 12550, que per error
havia de derivar-se a la Tinença d’Alcaldia de Nova Governança i Economia, i es va derivar al
departament de Comptabilitat. El departament destinatari no va rebutjar el registre i per tant no
es va tenir constància de la seva entrada. 

A continuació va intervenir el Sr. Castellano per donar resposta a una altra pregunta pendent de
resposta del Sr. Rafanell, i va explicar que: “En relació a la pregunta in voce, formulada pel
senyor  Antoni Rafanell i Amat, com a regidor de l’Ajuntament de Gavà,  referent a que els
veïns de Gavà li havien fet arribar que la qüestió dels escarabats i les paneroles encara continua
a  les  cases  i  molts  han  comprat  productes  per  eliminar-los  i  han  contractat  empreses
especialitzades  que  els  eliminin,  però  continuen  subsistint,  i  volia  saber  si  s’havia  fet  un
seguiment sobre aquest problema, que afecta als habitatges i també als comerços; també va dir
que hi havia un altre focus que és la qüestió orgànica, els contenidors són oberts i generen
insectes, us comuniquem el següent:

En el decurs del mes de juny fins a finals del mes de setembre de 2018 l’empresa de control de
plagues contractada per l’Ajuntament de Gavà està realitzant actuacions de reforç en aquelles
incidències relacionades amb la presència de paneroles a la ciutat, i que han estat determinades
per l’increment de la temperatura, a més de les actuacions programades per calendari. En funció
del grau d’infestació s’ha fet el seguiment per verificar l’eficàcia dels tractaments. 

La metodologia emprada està basada en la integració de mesures preventives d’ordenament i
sanejament del medi o d’altres factors associats a l’aparició de plagues, amb mesures actives de
control  físic,  mecànic  i  biològic  i,  en  cas  necessari  de  control  químic,  minimitzant  l’ús  de
plaguicides químics i, en tot cas, utilitzant els més específics i de menys perillositat per a la
salut de les persones i per al medi ambient.

Per incrementar l’eficàcia dels tractaments es treballa transversalment amb la brigada municipal
i d’altres departaments competents per resoldre els factors que puguin afavorir l’aparició de la
plaga i obtenir una resolució de forma integral. De la mateixa manera, la campanya de control
de  plagues  a  la  via  pública  que  es  va  engegar  al  mes  de  juny,  amb la  difusió  de  cartells
informatius, ha ajudat a que la ciutadania prengui consciència de la seva responsabilitat des de
l’àmbit  privat,  especialment  en  el  manteniment  de  les  estructures  de  connexió  amb  el
clavegueram”.

Un cop respostes les preguntes pendents del Ple anterior, la Sra. Alcaldessa va donar la paraula
per començar els precs i preguntes presentades per escrit per a quest Ple. 

El  grup municipal de Ciutadans, i en el seu nom, el sr. Ibáñez va exposar que: “Donada la
distància entre els barris de La Sentiu, Can Espinós i Bruguers amb el centre urbà i les molèsties
quan no  la  dificultat  d’algunes  persones  per  desplaçar-se,  tenint  en  compte  la  quantitat  de
persones que hi viuen en aquests barris i que el cens de votants dels dos primers ho permetria, a
més de que disposen de locals municipals que es podrien utilitzar com a col·legis electorals,
amb l’objectiu de facilitar el dret a vot de la població d’aquests barris, Ciutadans Gavà formula
el següent prec: que es facin els estudis i tràmits corresponents per tal que tant al barri de La
Sentiu com al de Can Espinós hi hagi un col·legi electoral a cadascun d’ells a les properes
eleccions i a les següents; que en el moment que el barri de Bruguers tingui el nombre mínim
legal de votants i disposi d’un local públic, també es procedeixi a crear un col·legi electoral en
aquest barri”-
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Per part de l’equip de govern, va respondre el Sr. Tort, qui va explicar que no es té constància 
que hi hagi una petició d’un col·legi per a aquests barris, i va recordar que l’Ajuntament sempre
posa a disposició dels que ho necessiten un servei per desplaçar-se des de casa seva al col.legi 
electoral i del col·legi el tornen a casa. 

Novament el Sr. Ibáñez va exposar el següent prec, que deia: “Gavà es una Ciudad con un rico
mundo asociativo  cultural y ello hace que tengan lugar muchos actos de todo tipo además de
los propios de las Fiestas Mayores de invierno y verano.
En muchos casos la participación de persones con minusvalías de movilidad en los actos de
Ciudad o de una cierta relevancia del mundo asociativo como pueden ser por ejemplo, la ronda
de la  casa  de Aragón,  la  misa  de la  Casa de Valencia  o determinados actos  de las  Fiestas
Mayores, dependent de que puedan aparcar en las cercanías de los actos, pr ello rogamos: Que
el Ayuntamiento de Gavà prevea la reserva de estacionamiento para persones con discapacidad
de  movilidad,  por  lo  menos  en  las  cercanías  de  los  principales  actos  de  Ciudad,  ya  sean
municipales o del mundo asociativo”. 

La tinenta d’alcalde de Ciutat i Territori, la Sra. Fernández, va explicar que. “A les ubicacions
en les  que es produeixen els  principals  actes de la  ciutat,  com els  que vostè  ens  indica,  ja
existeixen més de 70 places genèriques que s'han anat creant segons les necessitats detectades i
les peticions rebudes.
Així  mateix,  des  de  la  Unitat  de  Mobilitat  es  valora  de  forma  continuada  les  diferents
sol·licituds que ens realitzen les associacions i les persones que requereixen aquestes places,
solventant aquestes necessitats concretes.

Mes enllà d’això, i donada la sensibilitat que des de l’Ajuntament tenim per aquests col·lectius,
estudiarem la proposta, i així, que en detectem la necessitem actuarem per facilitar el màxim
possible d’accés de tothom als actes i activitats que es fan a la ciutat”. 

A continuació i ja en el torn de preguntes, el Sr. Gavilán va exposar que: “A principios de este
mes de septiembre, un Teniente de Alcalde del equipo de gobierno se hizo unes fotos en uno de
los puentes de la C-31, a la altura de La Pava, cuando éste estaba totalment banalizado con
elementos partidistes independentistes y anti-constitucionales. El teniente de Alcalde celebrava
la ocupación del Puente por este tipo de elementos situados en todo el viaducto peatonal. ¿Se
pidió permiso para la utilización y ocupación del espacio público? 

Va respondre la Sra. Fernández que: “Com vostès bé sap, el vial de la C-31 es competència  de
la  Generalitat  de  Catalunya,  i  naturalment,  l’Ajuntament  com  Administració  Local  no
competent, desconeix si s'ha sol·licitat o demanat permís a Generalitat. En tot cas, tindria que
demanar-li a l’administració competent i no pas a nosaltres.
No obstant, l’Estat de dret en el que ens trobem, permet que en per llibertat ideològica, tothom
pugui fer-se fotografies amb els símbols que estimin. I aquesta es la grandesa del nostre Estat de
dret, respectar els drets de tothom, independentment de la seva ideologia. 
He d’entendre i suposo que no estan indicant lo contrari”.
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El Sr. Ibáñez va formular la segona pregunta, i va manifestar que: “Dada la cantidad de vecinos
que se han dirigido a nosotros para quejarse por las molestias ocasionades debido a las picadas
de mosquitos durante este verano y que al parecer han sido muchas más que otros veranos,
preguntamos: ¿Cómo valora el ayuntamiento de Gavà el tratamiento realizado para combatir
estos insectos? ¿Tomará alguna medida complementaria o de control para el próximo verano? 

El tinent d’alcalde de Comerç , Civisme i Promoció de la Ciutat, Sr. Castellano, va respondre
que:  “En relació a la pregunta formulada pel senyor  Miguel  Angel Ibáñez Giner,  regidor i
Portaveu del Grup Municipal Ciutadans a l’Ajuntament de Gavà, el 25 de setembre de 2018 i
amb registre  d’entrada 22063,   i  relativa  als  tractaments  per  combatre  els  mosquits  i  si  es
prendrà alguna mesura complementària o de control pel proper estiu, us informo el següent: 

1. L’Ajuntament  de  Gavà  té  un  conveni  de  col·laboració  per  la  vigilància  i  el  control  de
mosquits a tot el terme municipal de Gavà amb el Consell Comarcal del Baix Llobregat.

Habitualment les prospeccions i tractaments s’han fet a la zona rural, hàbitat del mosquit comú i
en el qual s’hi troben els llocs de cria. No obstant això, al setembre de 2006 els tècnics del
Consell Comarcal van detectar la presència del mosquit tigre al terme municipal. 

Atesa la particularitat que té aquesta nova espècie, la majoria dels punts de cria es troben en les
propietats privades, per la qual cosa el control del mosquit tigre té molt de responsabilitat cívica,
i només els ciutadans, de forma activa, poden alleujar el problema.

L’any 2018 ha estat més plujós que anys anteriors, i el factor meteorològic indubtablement ha
contribuït  a l’increment  de llocs  de cria  de mosquits,  especialment  en terrenys i  habitatges
privats. Pel que fa a la via pública s’han realitzat 3.659 tractaments preventius als embornals de
la ciutat des del 10 de maig fins al 4 de setembre de 2018.

2. L’Ajuntament de Gavà cada any engega una campanya de vigilància i control de la cria i
proliferació del mosquit tigre, que enguany va començar el mes de maig de 2018, i que
consisteix en realitzar les actuacions següents:

a. Actuacions encaminades a la sensibilització  , com ara enviar circulars informatives
al  sector  empresarial,  així  com  a  difondre  díptics  informatius  al  sector  agrari-
comercial, oficines de farmàcia i a difondre a població en general les mesures de
control de la cria de mosquits, ja sigui a través de la pàgina web, als mitjans de
comunicació locals, així com de la cartelleria mitjançant un Ajuntament informa.

b. Actuacions  de  vigilància  i  control  ,  com ara  les  prospeccions  i  tractaments  dels
embornals de la via pública de tot el municipi, així com dels llocs de vigilància
especial*1 , atenció a les denúncies relacionades amb indrets amb possibles focus de
cria de mosquits,  i  els  avisos  comunicats  al  Servei  de Control  de Mosquits  del
Consell Comarcal, atesos pels tècnics especialistes en aquesta matèria.

Enguany s’han editat díptics informatius per difondre a aquells indrets de la ciutat on no ha
arribat la cartelleria, i es preveu continuar amb la mateixa línia de cara l’any vinent. 
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*1 Els llocs de vigilància especial són els següents: CEIP Marcel·lí Moragas, IES Calamot, Parc
del Mil·leni, Parc del Calamot, arqueta Can Tries, C. Andorra, edifici ajuntament i voltants, parc
Torre Lluch i la Rambla, Gavà Mar, farmàcia Pugès, parc Arqueològic, Ctra. Santa Creu de
Calafell/Colomeres, Cementiri municipal.

La regidora Lasheras  va formular  la  darrera  pregunta del  grup municipal  de  Ciutadans que
deixa:  “La instalación Deportiva Nova Piscina Municipal  estuvo cerrada durante  el  mes de
agosto, por mantenimiento. Esto ocasionó que no pudieran hacer uso de las instal·lacions los
socios. ¿Qué operaciones de mantenimiento se han realizado en la instalación? ¿Se devolverá la
parte proporcional del abono del mes de cierre de las instal·lacions, directamente sin tenir que
hacer la petición individualitzada por socio? 

Va respondre el Sr. Tort que explicà que: “ S’han realitzat les següents reparacions:
Zona de platja: Repàs rajoles
Zona de vestidors: Treure mirall vestidor abonats masculí (per intentar aconseguir que la gent
no s'afaiti), Pintar passadís peus bruts, Pintar paret entrada vestidors.
Zona sala bombes: Reparar i millorar circuit ACS, Canviar dos claus de pas col·lector
Filtració: Canviar claus de pas vas recreatiu, Desincrustar jacuzzi, Col·locar difusor filtre dret
vas recreatiu, Hipercloració de piscina gran i petita.
Activitats:  Repàs equips  de música de  piscina  i  de  les  3  sales  d'activitats  dirigides,  Treure
espatlleres sala polivalent 1, Canviar filtrina aire condicionat sala polivalent 2 i 3, Reparació
sòcol fusta sala polivalent 2, Repàs bicicletes spinning.
General:  Neteja  cobertes,  Desinfecció  tèrmica  prevenció  Legionella,  Desinfecció  material
esportiu, Repàs lluminàries, Neteja general instal·lacions.
La majoria de tasques són d'un manteniment preventiu i no es perceben pels usuaris un cop
s'obre novament la instal·lació. 
En quant a tornar la part proporcional de l’abonament del mes, no ho considerem adient ja que
els abonats poden anar a les altres instal·lacions de la ciutat”.

Seguidament es va iniciar el torn del grup municipal d’ERC, i en una primera intervenció, el
Sr. Massana va explicar com antecedents que: “Abans d’estiu es va presentar un sistema de
control per retenir les avingudes d’aigües residuals a  la riera dels canyars, consistent amb unes
estructures de formigó tipus New Jersey que havien de fer de dic de contenció temporal mentre
no es bombegessin els aigües a la depuradora. Malauradament, la forta intensitat dels aiguats
d’agost  va malmetre aquest  sistema, com es pot  veure a les fotografies,  i  va arrossegar les
estructures de formigó riera avall i va omplir la platja de detritus. 
Instem a l’Ajuntament a construir un dic de contenció d’obra que contingui les aigües residuals
en cas d’avingudes, mentre no es construeixi una bassa de contenció de les aigües residuals
definitiva; acollir-se a les subvencions en règim de concurrència competitiva, adreçades als ens
locals  per  a  la  realització  d’inversions  per  a  l’execució  d’actuacions  de  protecció  davant
avingudes que beneficiïn una zona urbana, convocades mitjançant Resolució TES/1486/2017,
de 14 de juny, de l’ACA, modificada per la Resolució TES/1770/201, el termini de les quals
s’acaba el 29 de setembre o, si no escau, a les subvencions adreçades als municipis de l’Àrea
Metropolitana de Barcelona per a l’execució d’actuacions de protecció davant avingudes que
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beneficiïn una zona /urbana aprovades per la Resolució Tes/1547/2018 de 4 de juliol de l’ACA,
el termini de sol·licitud de les quals acaba el 9 de novembre”. 

La Sra. Fernández va explicar que: “Com vostè ja sap, perquè ja hem comentat en diverses
ocasions, la riera de Canyars com tots els sistemes hídrics de Catalunya, són responsabilitat de
l’Agència Catalana de l’Aigua. 
Davant d’un problema recurrent i no solventat per l’Administració responsable i competent, i
mentre no ens presentin i realitzin una solució definitiva, aquest Equip de Govern va encarregar
un  projecte  pilot  d’un  sistema  de  retenció  de  descàrregues,  la  col·locació  d’una  barrera
desmuntable,  en el tram més alt del calaix de la riera (prop de la C32). Aquest va ser autoritzat
per l’Agència Catalana de l’Aigua.

Naturalment, i per raons obvies no es pot construir un “dic de contenció d’obra fixe i anclat”, ja
que, en cas d’avinguda es produiria un “tap” en la riera que podria provocar sobreelevacions del
nivell, que afectarien al nucli urbà. 

Pel que fa a les subvencions a les que fa referència, indicar-li que en quant ens arriben fem les
valoracions tècniques necessàries, i ens presentem a totes aquelles que d’acord amb les bases
tenim accés”. 

La Sra. Jiménez va exposar en un nou prec que: “Actualment, els jutjats de Gavà estan repartits
en tres indrets, tots ells allunyats. D’una banda hi ha l’edifici principal dels Jutjats, al carrer de
la Concòrdia, després hi ha els jutjats de primera instància i instrucció 7 i 9, i el de violència
contra les dones, situats al carrer de Bernat Metge 27, i el Jutjat número 8 de primera instància i
instrucció,  situat  a  l’Avinguda  Diagonal  1.  Aquesta  dispersió  provoca  dificultats  a  jutges,
advocats, procuradors, secretaris i funcionaris, que de vegades tenen judicis seguits en dos dels
jutjats a cada punta del poble. Per això, una de les reivindicacions del món judicial de la ciutat
és l’agrupament de jutjats, per tal de facilitar el treball de jutges, fiscals i advocats.
Gavà, com exercint la capitalitat de districte judicial, ha de facilitar la tasca dels professionals
de la Justícia per tal de permetre’ls desenvolupar les seves funcions de forma eficient. De fet, la
Junta de Govern Local de 16/11/2010 va acordar “manifestar el compromís de l’Ajuntament de
Gavà d’analitzar les diferents implementacions i possibilitats, així com els estudis urbanístics
necessaris, per tal de desenvolupar aquestes ampliacions en el seu terme municipal, entenent la
importància  i  urgència  que  cal  per  tal  de  dotar  a  les  diferents  ciutats  d’aquest  important
equipament tenint en compte la capitalitat que en aquest sentit té la nostra ciutat com a seu del
partit judicial.
Actualment s’està començant a edificar la parcel.la situada entre la Rambla i el  carrer de la
Concòrdia façana plaça de Batista i Roca. De moment només és l’edifici que dóna a la Rambla,
però està clar que el solar que fa cantonada entre Batista i Roca i la Concòrdia s’urbanitzarà
també  tard  o  d’hora  .  La  parcel.la  està  qualificada  com a  13b,  Densificació  Urbana  Semi
intensiva. Creiem doncs que és un bon moment per tal que, via Pla Especial o qualsevol altre
instrument urbanístic que escaigui, s’incloguin els usos d’equipament judicial en la qualificació
urbanística d’aquest espai, per tal que en el futur la conselleria pugui agrupar físicament els
jutjats.  Es  tracta  simplement  d’ampliar  els  usos  a  equipaments  judicials,  sense  treure  l’ús
residencial actual.
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Instem a l’ajuntament a promoure la modificació urbanística oportuna per tal de permetre els
usos com a equipament judicial  a la parcel.la entre els  carrers de la Concòrdia,  rambla,  de
Narcís Monturiol, i plaça de Batista i Roca”.

Per part de l’equip de Govern, la Sra. Fernández va manifestar que: “La veritat és que estem
encantats de que ens facin aquest prec i encara estarem més encantats i satisfets si finalment el
govern de la Generalitat se suma, comparteix i impulsa el que aquest Ajuntament fa temps que
ha proposat, ha estudiat i ha demanat. En aquest sentit, estem del tot disposats a col·laborar per
poder fer realitat l’agrupació dels jutjats, un tema que ve de lluny.

En l’actualitat la qualificació de l’ illa a la qual es refereix el prec no és 13b com indiquen sinó
18b, zona d’ordenació volumètrica específica, subzona d’illa tancada. 
Per aquesta qualificació els usos admesos poden ser, entre d’altres el residencial,  però també el
d’oficines, i per tant , si la Conselleria volgués ubicar en aquesta illa una ampliació dels jutjats,
en tant que oficines, l’ús seria admissible sense necessitat de fer cap modificació urbanística per
habilitar aquest ús.
Per altra banda, l’any 2003 es va aprovar definitivament una Modificació puntual de PGM en el
solar dels jutjats actuals que permet ampliar l’equipament actual amb una nova planta més, a
sobre de l’edifici actual, si el Departament de Justícia així ho volgués.
Des  de  l’Ajuntament,  ja  es  va  traslladar  al  Departament  de  Justícia  de  la  Generalitat  de
Catalunya la necessitat de nous espais concentrats a l’entorn de l’actual edifici dels Jutjats de
Gavà per tal de proveir el desenvolupament normal i necessari dels Jutjats del Partit Judicial de
Gavà, amb els recursos personals i econòmics suficients.

Estaríem  encantats  que,  atés  que  la  Consellera  de  Justícia  (Ester  Capella)  i  el  Conseller
d’Economia (Pere Aragonès), són companys del seu grup polític, ens  poguessin acompanyar en
aquesta reivindicació, i fer possible aquesta demanda, ja reclamada per l’Ajuntament i que ara
correspon a la Generalitat fer-ho possible”. 

A continuació el Sr Pérez va formular el següent prec: “El Reglament General de Circulació,
aprovat per Reial decret 1428/2003, de 21 de novembre, en desplegament del text articulat de la
Llei sobre trànsit, circulació de vehicles de motor i seguretat viària, aprovat per Reial decret
legislatiu 339/1990, de 2 de març (BOE núm. 306 de 23 de desembre i suplement en català núm.
1 d’1 de gener de 2004), modificat pel Reial decret 667/2015 de 17 de juliol (BOE núm. 171 de
18 de juliol i suplement en català de la mateixa data), estableix a l’article 186.c que els passos
de zebra són “una sèrie de línies de gran amplada, disposades sobre el paviment de la calçada en
bandes paral·leles  a l’eix d’aquesta i que formen un conjunt transversal a la calçada, indica un
pas per als vianants, on els conductors de vehicles o animals els han de deixar pas. No es poden
utilitzar  línies  d’altres  colors  que  alternin  amb  les  blanques.  La  concreció  tècnica  ve
determinada per la norma 8.2-IC apartat 3.4.2.2, que les defineix com una sèrie de línies de gran
amplada que, disposades en bandes paral·leles a l’eix de lacada i formant un conjunt transversal
a la mateixa (...). L’amplada del pas no haurà de tenir una amplada inferior a 4 m, excepte en
certs casos com, per exemple, vies amb una velocitat màxima inferior a 40 Km/h i de poca
amplada on es podia produir un mínim absolut de 2.5m.
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No  obstant  això,  el  dossier  tècnic  de  seguretat  viària  del  Servei  català  de  Trànsit  del
Departament d’Interior de la Generalitat de Catalunya, indica que en determinats casos es pot
procedir a sobrealçar la calçada. En aquest sentit, estableix que “La sobreelevació de la calçada
en  conjunció  amb  els  corresponents  elements  informatius,  ajuda  als  conductors  s  prendre
consciència del caràcter de la zona prioritària per als vianants, els permet l’anticipació i fa que
redueixin la velocitat condicionats per l’impediment físic que suposa aquesta sobreelevació de
la calçada” . Aquesta sobreelevació de la calçada es pot realitzar amb asfalt o ciment acolorit, a
fi de prevenir els conductors.
Ara bé, aquest estiu a Gavà Mar, s’ha repassat els passos de vianants amb pintura, com es veu a
les fotos adjuntes. 
Això no està permès pel Reglament de circulació, ja que la pintura, en cas de pluja, pot produir
relliscades  a  conductors  de  bicicleta  i  motocicleta  i  en cas  d’una frenada d’emergència  els
automòbils poden perdre adherència, posant en perill la maniobra de frenada. Per tant pintar els
passos de vianants de color vermell és un risc per a la seguretat viària. 
Si  el  que  es  vol  és  donar  visibilitat  als  passos  de  vianants,  existeixen  altres  elements  de
senyalització com senyals amb més nivell de reflectància, amb llum o de color fluor, tal i com
està senyalitzat el pas de vianants de l’avinguda del Mar amb la B210, prop de la rotonda de la
terra. 
Instem l’ajuntament a adaptar els passos de vianants sobrealçats a la normativa vigent, evitant
l’ús de pintures lliscants, i per a les ratlles blanques fer-ho de forma rugosa en forma d’ones,
sempre d’acord amb la normativa tècnica establerta pel Departament d’Interior de la Generalitat
de Catalunya”. 

La Sra. Fernández va respondre que: “És ben cert que aquest estiu s’han repassat els passos de
vianants a Gavà Mar, com actuacions de millora al barri. Però, la fotografia que adjunta de
passos de vianants amb fons de color vermell, no corresponen a Gavà Mar, sinó a un pas de
vianants ubicat a les immediacions del Barnasud, el qual realitza el manteniment d’aquest. 
Entenc que aquest ha estat un error, alhora de seleccionar la fotografia.

A la resta del municipi, no en tenim passos de vianants com el que ens indica. Als passos de
manteniment municipal s’empra sempre pintura antilliscant, d’acord a lo que estableix la norma.
I sol·licitem que els passos de manteniment que no son municipals, o realitza alguna entitat en
base a un Conveni,  també compleixin amb els requisits legals, de pintura antilliscant. 

En qualsevol cas informar-li que pintar passos de vianants en color blanc sobre fons d’altres
colors (en el cas que indica, de color vermell) és una pràctica habitual, en passos elevats o no, i
que té per objectiu destacar el pas per a augmentar l’atenció dels conductors. 
Naturalment, com sempre fem, continuarem revisant que tot sigui correcte”.  

El Sr. Massana va llegir el següent prec, el qual deia: “El Ple municipal del passat juliol va
aprovar l’avanç de la modificació puntual de PGM en l’àmbit de la masia de Can Mas de Gavà,
iniciat –com ja és habitual- a iniciativa d’un promotor particular.
El projecte preveu reduir el sòl qualificat de forestal i convertir-lo en una nova qualificació que
permet intervencions privades. Així mateix, el projecte segueix mantenint un vial asfaltat per on
avui dia hi ha la pista que va de can Mas a la Sentiu. Creiem que la modificació del PGM hauria
de servir per augmentar la protecció dels nostres boscos, i no reduir-ne l’àrea, i així mateix
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eliminar  del  planejament  de  1976,  avui  obsolet,  aquells  vials  i  altres  elements  urbanístics
agressius, planificats en una època de desenvolupisme antiambiental.
L’avanç  del  pla  s’ha  enviat  al  Departament  de  Medi  Ambient  perquè  en  faci  un  informe
ambiental, sense haver passat per cap procés d’informació pública ni participatiu. Ni tan sols
s’han consultat les entitats ambientalistes locals.
Instem al govern local a iniciar de forma immediata un procés d’informació i consulta ciutadana
sobre aquest projecte, abans de procedir a la seva aprovació inicial”. 

De nou va respondre la Sra. Fernández, explicant que: “Efectivament, al Ple de Juliol es va
aprovar l’Avanç de la Modificació puntual del PGM en l’àmbit del massís de Can Mas, i es va
fer als efectes d’iniciar l’avaluació ambiental. 

Ara bé,  permeti’m que matisi,  expliqui  i  corregeixi  els  seus  antecedents,  als  que hi  manca
informació. Informació que els Serveis Tècnics d’Urbanisme de l’Ajuntament van explicar a la
Comissió Informativa a tots els grups polítics. 

Indubtablement, és habitual aquí i a tots els Ajuntaments, siguin del color que siguin, per que
així  ho  estableix,  entre  altres  supòsits  la  normativa  urbanística,  que  per  l’interès  públic
municipal, l’administració assumeixi la iniciativa d’un propietari, que té el dret urbanístic per
iniciar aquest procés.
I amb aquest, s’assoleix un evident interès públic, important i rellevant:

1.- En primer lloc, Protegir el patrimoni cultural, arquitectònic, arqueològic i paisatgístic del
Sector de la Masia de Can Mas.
La nova clau, 8b, permet preservar i consolidar la Masia de Can Mas que estava recollida al Pla
Especial i Catàleg del Patrimoni Arquitectònic de Gavà, amb un nivell de protecció 3 i amb el
seu ús actual de residencial. 
Però aquesta clau, de verd privat d’interès tradicional, no requalifica sols forestals, tal i com està
suggerint,   sinó  sòls  de  lliure  permanent  que  el  PGM  reservava  per  a  construccions  o
instal·lacions pròpies de l’explotació agrícola de la finca.

2.- En segon lloc, es regula un situació disconforme del planejament, per a recollir l’actual traça
de la carretera de Begues. Adaptant un planejament del 1976, a la realitat actual. 
En cap cas es redueix el sòl qualificat de forestal, per permetre intervencions privades. Tot lo
contrari, lo que es fa és ajustar i adaptar el Planejament urbanístic a un vial ja existent, el de la
carretera de Begues. 
En relació a la seva proposta, l’equip de Govern sempre ha tingut la voluntat i manté una actitud
oberta per a realitzar,  convocar i/o promoure, reunions amb aquells ciutadans interessats per
temes de planejament i altres actuacions que es realitzin a la ciutat. 
No obstant, cal recordar que l’aplicació de la llei urbanística preveu aquest procés d’informació
pública,  garantint  la  seva  exposició  pública  i  temps  per  fer  les  al·legacions  que  tothom
consideri”.

La Sra. Jiménez va formular l’últim prec d’ERC, relatiu a que el seu grup ha tingut notícia que
els  animals  de  companyia  malalts  que  han  de  ser  sacrificats  es  porten  a  les  clíniques
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veterinàries, que demanen als seus propietaris uns pagaments de centeners d’euros que inclouen
el tractament final i la incineració.
Això fa que molts propietaris d’aquests animals malalts els abandonin al carrer.
Alguns  municipis  col·laboren  amb  les  clíniques  veterinàries,  assumint  part  dels  costos
d’aquestes operacions, per tal de garantir una mort digna a tots els animals, en el cas de famílies
o persones amb pocs recursos econòmics.
Finalment va instar el govern local a estudiar una fórmula adient per tal de facilitar que els
propietaris d’animals de companyia que acreditin pocs recursos econòmics puguin subministrar,
arribat el cas, als seus animals, una mort digna”. 

El Sr. Castellano va respondre i va informar que, d’acord amb la normativa vigent, les persones
propietàries  i  posseïdores  d’animals  tenen  l’obligació  de  mantenir-los  en  bones  condicions
higiènico-sanitàries,  de  benestar  i  seguretat,  d’acord amb les  necessitats  pròpies  de la  seva
espècie i raça. Hauran d’estar ben alimentats, correctament allotjats, i se’ls haurà de donar les
atencions veterinàries necessàries per garantir el seu estat de salut i prevenir la transmissió de
malalties a altres persones o animals.

Així mateix, tot animal té el dret, i el propietari té el deure d’oferir-li les atencions sanitàries i
els  controls  veterinaris  necessaris  per  mantenir  un  bon  estat  de  salut.  Cada  propietari  i/o
posseïdor  haurà  de  tenir  la  corresponent  documentació  sanitària  de  l’animal  en  la  que
s’especifiquin les vacunes i tractaments que se’ls hagi aplicat.

En cas de mort de l’animal, la persona propietària o posseïdora resta obligat a desfer-se de les
despulles de manera adient, evitant qualsevol risc per a la salut pública, contaminació de fonts
d’aigua  o  sòls,  sense  que  sigui  permès  dipositar-lo  en  els  contenidors  d’escombraries  o
papereres.

Així doncs, les despulles de l’animal s’han de gestionar a través d’una empresa que estigui
registrada com a gestora d’aquests residus, perquè siguin incinerats.  En aquest sentit, aquest
encàrrec es pot demanar a les clíniques veterinàries, o bé a una empresa que estigui autoritzada
per realitzar la gestió per incinerar les despulles.

L’Ajuntament  de  Gavà  té  l’encàrrec  d’aquesta  gestió  a  través  de  l’empresa  de  recollida
d’animals  abandonats,  així  com  a  través  de  la  clínica  veterinària  que  s’encarrega  de
l’esterilització dels gats procedents de les colònies urbanes. No s’inclou en casos particulars.

Cal recordar a les persones propietàries i posseïdores d’animals de companyia l’obligació de
censar-los  al  Registre  Municipal  d’Animals  de  Companyia  de  l’ajuntament  on  resideixen
habitualment,  i  en  el  moment  que  s’hagi  produït  la  mort,  cessió  o  canvi  de  residència  de
l’animal hauran de comunicar-ho a l’esmentat Registre Municipal en el termini màxim de trenta
dies.

Finalitzat el torn d’ERC, el següent grup municipal,  Gavà sí se puede, va començar amb el
següent prec: “Vecinas y vecinos de Gavà, concretamente de los barrios de Can Trias, La Sentiu.
Gavà Mar y Brugruers continúan a día de hoy sin cobertura móvil en sus barrios, después de
muchos años de reivindicación por parte de las asociaciones de vecinas y vecinos. Nos consta
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que se aprobó en el año 2016 la colocación de una antena de telefonía por parte de una empresa,
pero continúa a día de hoy sin instalarse. Va demanar que: “Este Ayuntamiento realice todas las
actuaciones necesarias para que todas las vecinas y vecinos puedan tener cobertura móvil en su
casa. Que este Ayuntamiento informe a la oposición y las asociaciones de vecinas y vecinos de
todas las actuaciones realizadas para solucionar este problema.”

La Sra. Fernández va respondre que als Serveis Tècnics de l’Ajuntament no els hi consta cap
tipus de problema a destacar ni a Can Trias,  ni a Brugues. 
Sí que es cert, que existeix alguna incidència puntual al barri de Gavà Mar,  i des de fa més
temps al  barri  de   la  Sentiu.  En aquests  cassos  ja  s’ha  demanat  a  les  diferents  operadores
mesures per a solucionar aquests inconvenients, naturalment continuarem insistint als operadors
privats.  
Així mateix, s’han donat les instruccions necessàries  per demanar l’actualització del mapa de
cobertura de la telefonia mòbil del municipi, per verificar si existeix algun canvi a la situació
actual, i  exigir les mesures adients a les empreses privades que presten aquest servei.

Novament va intervenir el Sr. Bondia, qui va dir que: “Las vecinas y vecinos del municipio nos
hacen llegar la preocupación que existe por la falta de mantenimiento de fachadas, balcones,
repisas  de  algunos  edificios  públicos  y  privados,  que  se  encuentran  en  mal  estado  de
conservación, según las fotografías que nos aportan”. 
Va sol. licitar  que: “Se realicen todas las actuaciones necesarias para que se avise del estado y
el peligro que puede ocasionar la caída de parte del balcón a los propietarios de las viviendas
privadas, como es el ejemplo de la vivienda de la foto situada en la calle San Pedro. Y se tomen
todas las medidas de seguridad en la calle para evitar  accidentes. Que se realicen todas las
actuaciones necesarias para rehabilitar y reparar los edificios públicos que puedan ocasionar
algún problema por desprendimiento de la fachada.”

La  regidora  Sra.  Badia  va  respondre  que  els  Serveis  Tècnics  de  l’Ajuntament  passarien  a
comprovar el que havia exposat el Sr. Bondia, i un cop localitzar l’immoble a que fa referència,
s’iniciarà i s’escau l’expedient per a la seva rehabilitació.
D’altra banda, l’Ajuntament té un total de cinquanta expedients d’ordres d’execució urbanística,
i també es revisen els edificis públics. 

A continuació, el Sr. Herrera, en un nou prec va exposar que:  “A lo largo del año se realizan
múltiples  actividades  en  la  ciudad,  algunas  organizadas  por  asociaciones,  otras  por  el
Ayuntamiento,  en  las  que  suele  asistir  un/a  ponente  para  desarrollar  el  tema  en  cuestión.
También  se  hacen  talleres  y  cursos  sobre  un  gran  número de temas.  Desgraciadamente  los
horarios no siempre coinciden con la mayor afluencia de las y los interesados, haciendo que
mucha gente no pueda disfrutar de las ponencias, charlas y talleres. Queremos una sociedad
bien empoderada y autosuficiente, y para ello es necesario que la gente tenga acceso a una
información de calidad y a su alcance. Debemos tener en cuenta también la situación de las
familias y conciliación familiar. No todo el mundo puede acudir a todos los actos, conferencias
o talleres debido a compromisos laborales o familiares.”  Finalment,   va demanar que:  “El
Ayuntamiento de Gavà grabe las ponencias, charlas, talleres, etc. que se realizan en la ciudad y
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las cuelgue en la web del Ayuntamiento, en un apartado especialmente dedicado a “Formación
de la Ciudadanía”, que permita a las vecinas y vecinos de Gavà disfrutar y compartir estos
conocimientos.”

El Sr. Tort va respondre que: “Es cierto que en Gavà se realizan muchas actividades de interés
para la ciudadanía, y también es cierto que para mejorar la accesibilidad a estos contenidos se
podrían grabar y colgar en la web. Conseguiríamos así que ciudadanos no sólo de Gavà, sino de
cualquier sitio del mundo puedan acceder y conocer lo que se hace en nuestra ciudad.

Por lo tanto, nos parece una buena idea, pero desgraciadamente, en estos momentos, no tenemos
los recursos necesarios para llevarla a cabo. Cuando los tengamos estudiaremos su propuesta,
que como le he comentado nos parece interesante”. 

Va intervenir el Sr. Herrera, per exposar en un nou prec que: “Este año se va a proceder a la
modificación  del  R.O.M  en  el  que  se  incluyen  temas  de  participación  que  nuestro  grupo
municipal ha estado pidiendo a lo largo de estos años. Para  Gavà, Sí se puede  y PODEMOS
GAVÀ es importantísima la participación de las vecinas y vecinos de nuestra ciudad en la vida
política. Y esta participación será mayor y más efectiva si la gente está empoderada, si la gente
sabe qué hacer y cómo hacerlo para poder participar tanto en el pleno como en la vida política
de la ciudad en todos sus aspectos. Tal y como hemos comentado anteriormente, el principio del
empoderamiento de la gente viene de la formación y el conocimiento. Entendemos que, para la
población,  que no tiene la obligación de tener conocimientos técnicos o legales a priori,  la
participación en la vida política puede suponer un problema por la complejidad de los métodos,
por la comprensión de las leyes y normativas, o por el acceso a toda la información relevante
para poder llevar a cabo sus propuestas. Es el deber de nosotras y nosotros como políticos, y el
de la Administración como institución de la ciudadanía, el de proveer de todas las facilidades,
herramientas y métodos posibles a la población para que puedan supervisar y evaluar la tarea
política y administrativa, y también participar de la vida política en sociedad.”
Va formular el següent prec: “Que, una vez aprobado definitivamente el ROM, el Ayuntamiento
de Gavà realice un documento en pdf y de fácil acceso en la web del Ayuntamiento, y también
en papel para poder ser repartido, en el que se recojan las diferentes formas de participación que
estarán disponibles para la población.”

El Sr. Tort va explicar que ja s’està treballant per fer la difusió que demana en el seu prec, i que
una vegada aprovat el ROM de forma definitiva, que permetrà una gran participació ciutadana,
informació a la ciutadania, participació al Ple i una major transparència, i s’haurà de dotar de les
eines necessàries per fer-ho possible. 

Finalitzats els precs, el Sr. Bondia va formular la primera pregunta que va ser la següent: “El 
pasado viernes 21 de septiembre le solicitamos al Sr. Germán Barrena información más 
detallada sobre el informe de necesidades del departamento de mantenimiento, ante la gran falta
de motivación y justificación de cada una de las inversiones que se tenían que realizar.

La respuesta de su Asesora fue la siguiente:
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En relació a la teva petició comentar-te que tota la informació necessària sobre la modificació
pressupostària està en l'expedient del Ple. També comentar-te que, com t'he comentat altres
vegades, les peticions d'informació han de realitzar-se per instància. Malgrat tot, comentar-te
que encara no tenim una relació exacta de a quins equipaments destinarem aquests diners.

Posteriormente mantuvimos varias reuniones con el área jurídica y contable del Ayuntamiento y
nos  confirmaron  que  no  estaba  suficientemente  motivado  el  informe  justificativo  del
departamento de mantenimiento y que solicitaría una justificación detallada.

Ayer miércoles 26 pudimos ver como se colgó en el aplicativo, el informe detallado con las
partidas ya gastadas y las que faltan por gastar.

Es por lo que el grupo municipal Gavà, Sí se puede! pregunta:

¿Por  qué  ocultan  ustedes  información  deliberadamente  sobre  el  pleno  a  la  oposición,
incumpliendo el ART 77 de la Ley de bases de régimen local?

¿Cómo es  posible  que  la  Asesora  de  Benestar  Social  no  conozca  el  Reglamento  Orgánico
municipal teniendo en cuenta que supone un gasto de las arcas municipales de unos 80.000€
aprox año y que lleva más tiempo que yo trabajando en este Ayuntamiento?

¿Por qué en base al  artículo 55 del ROM no se nos facilitó la información requerida en el
momento solicitado y la asesora se limitó a engañarnos vía mail?

¿Cómo es posible que la Asesora nos diga por mail que desconoce en qué se va a gastar el
dinero, cuando ya se han gastado unos 90mil€?

¿Por qué incumplen los artículos 4, 7, 17, del código de buen gobierno firmados al inicio de su
legislatura?

Va respondre el Sr. Tort dient que en cap moment hi ha hagut intenció d’ocultar informació, sinó
que no es disposava d’ella. 

A continuació va començar el torn del  Partit Popular, i va començar amb el primer la Sra.
Parés, que va manifestar que: “Atesa la instal·lació de murs lliures a diversos espais de la ciutat
com a una mostra d’art urbà i expressió artística.” Va formular el següent prec: “Que el Govern
Municipal estableixi unes mesures de control dels murs lliures per evitar que perdin la seva
essència com a espais de manifestació artística”.

Per part de l’equip de govern va respondre el Sr. Plaza, qui va informar que: “El projecte Murs 
lliures neix de la necessitat i la demanda d’alliberar espais de creativitat per als artistes urbans 
de la ciutat. 
És una demanda directa del col·lectiu de grafiters del municipi, que s’articula mitjançant una
comissió  de  joves  que  treballen  les  diferents  propostes  i  projectes.  Els  murs  lliures  estan
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concebuts com espais de lliure expressió on els artistes puguin explorar la seva creativitat i
tècnica artística, alliberant espais públics perquè s’hi pugui pintar de manera legal.
Aquests murs són oberts a tot tipus d’artistes i de totes les edats, esdevé una galeria on mostrar-
se. A part, l’espai es converteix en un punt de trobada i d’identitat de la ciutat. L’activitat del
mur pot crear xarxa amb els veïns, les associacions, les festes i celebracions vàries: la paret
cobra vida i la genera.

Aquest  projecte  té  l’objectiu  de  situar  el  grafit  com  una  nova  forma  d’expressió  artística,
vinculada al món urbà i a la cultura juvenil, facilitant als joves l’accés a les parets de la ciutat on
poder grafitar i posar en pràctica el desenvolupament d’aquesta disciplina.

L’objectiu fonamental  de la iniciativa és potenciar  el  grafit  com expressió cultural  i  definir
aquesta  pràctica  com  a  una  nova  forma  d’expressió  artística  vinculada  al  món  urbà.  La
canalització de l’expressió artística a espais de la ciutat consensuats, pretén per una banda posar
en valor la cultura urbana i la seva integració a la ciutat, i per una altra banda que els i les
artistes tinguin espais a la ciutat disponibles per mostrar la seva obra.

La il·lustració, mural o escrit té una durada indefinida. El component efímer de les obres, és
present en l’essència de l’art urbà, que no té pretensions de perdurabilitat en el temps, sinó de
causar un impacte espontani que aconsegueixi algun efecte sobre els observadors casuals.

L’art al carrer és efímer, l’artista és qui crearà l’obra i sap l’espai que necessita i és el que es
converteix en el propi jutge en aquell moment decidint tapar l’obra antiga. Entre els grafiters
existeix una espècie de codi intern segons el qual mai es pinta a sobre d’una obra que no es pot
millorar. L’evolució del mur i els seus canvis constants fan que sempre que passis prop del mur
miris per si hi ha alguna cosa nova, si l’ obra fos permanent perdria el valor i l’atenció dels que
l’envolten.  Aquests murs estan vius,  pateixen modificacions parcials  o totals  realitzades per
artistes molt diferents.

És per aquest motiu, que no regularem l’ús dels murs lliures, ja que perdrien la seva identitat i
sobretot  no  complirien  amb els  objectius  amb els  que  es  van  crear,  un  espai  de  creació  i
experimentació artística regulat pels mateixos artistes.

Paral·lelament  amb la  comissió  de  cultura  urbana,  es  realitza  una formació  a  l’equipament
juvenil de l’Espai Jove La Casa Gran, que permet per una banda millorar les qüestions més
tècniques  amb el  grafit,  però  per  una  altra  banda  reflexionar  sobre  com aquesta  expressió
artística es plasma a la ciutat, mitjançant xerrades com la de “Vandalisme o art”, o projeccions
de documentals sobre els orígens dels grafits, que permetin als i les joves contextualitzar la seva
expressió artística”.

A continuació, la Sra. Parés va formular un nou prec, i va explicar que l’any 2010 la nostra
ciutat va estrenar els camins escolars que haurien de ser una garantia de mobilitat dels infants, la
seva autonomia i  seguretat.  Va formular la següent  pregunta:  “Quin ha estat  l’increment de
camins escolars a les ciutats des dels 95 inicials i, sobretot, la implicació en aquesta iniciativa
dels comerços locals?
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El Sr.  Tort  va  dir  que: “En relació a  la  seva petició l’informem que el  nombre de camins
escolars no han variat significativament des de la seva creació, ni en nombre ni en ubicació
(tampoc ho han fet la ubicació de les escoles), encara que sí s’ha anat realitzant el manteniment
d’aquests  i  s’han  introduït  millores  de  seguretat  viària  en  algun  d’aquests  (instal·lació  de
reductors de elocitat o modificacions per a la millora de la visibilitat).
Al respecte de les accions de implicació amb els comerços tampoc ha hagut canvis importants
des  de  la  creació  d’aquests.  En  el  seu  moment  es  van  posar  adhesius  perquè  els  infants
identifiquessin els comerços que formaven part del camí escolar i també es van editar tríptics
informatius.
En els propers mesos però s’iniciarà una assessoria per a iniciar  un projecte de bus a peu,
projecte que ha de continuar fomentant la mobilitat dels escolars a peu emprant la xarxa de
camins escolars segurs, iniciativa que s’espera doni resultats positius i pugui desenvolupar-se en
endavant de forma més extensiva.

El Sr. Llobet, del grup municipal del partit Popular va formular la següent pregunta i va dir que:
“Fa uns mesos vam agafar una reclamació del Mercat del Centre i també de la ciutadania de
traslladar la venda de productes agrícoles a prop del Mercat del Centre també per fer arribar la
venda de productes de qualitat a un major nombre de potencials compradors. Va presentar la
següent pregunta: “Quines accions ha dut a terme el Govern Municipal per tal de traslladar o
ampliar al Mercat de Pagès a prop del Mercat del Centre?”

La Sra. Fernández va informar que el mercat de pagès es va crear per fomentar la venda directa i
de proximitat de fruites i hortalisses fresques i de temporada, produïdes el més a prop possible
del municipi de Gavà –dins del Parc Agrari del  baix Llobregat i àmbit d’influència- per part de
productors registrats en
la marca “Producte FRESC del Parc Agrari”.

Es van estudiar diferents espais,  entre ells  a prop del mercat  del  centre,  però a causa de la
terrassa del bar, mobiliari urbà i jardineria, no es possible ubicar a tots els paradistes del mercat
de pagès. 

Entenem que l'actual ubicació dóna cobertura a un major nombre de parades,  un espai  més
còmode per a la càrrega i descàrrega del producte, una zona cèntrica a escassos 150 metres del
citat mercat del centre i com a complement al mercat no sedentari dels dimarts, assegura un
nombre elevat de potencials compradors”.

La Sa. Parés va formular la següent pregunta, sobre la inversió en prevenció de plagues de
mosquits durant els anys 2015-2018, i va exposar que: “El Partit Popular demana reiteradament
mesures preventives contra les plagues de mosquits i paneroles que cada any tenim a la ciutat”.
Va formular com a pregunta: “Quina ha estat la inversió realitzada per totes les administracions
competents en la prevenció de plagues, durant 2015 a 2018 a la nostra ciutat, detallant el tipus
d’actuació i desglossat per anys?
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El Sr. Castellano va respondre que l’Ajuntament de Gavà té un conveni de col·laboració per la
vigilància i el control de mosquits a tot el terme municipal de Gavà amb el Consell Comarcal
del Baix Llobregat.

El programa de prevenció i control de la cria i proliferació del mosquit tigre engloba diverses
actuacions que es resumeixen a continuació:

a. Actuacions encaminades a la sensibilització  , com ara enviar circulars informatives
al  sector  empresarial,  així  com  a  difondre  díptics  informatius  al  sector  agrari-
comercial, oficines de farmàcia i a difondre a població en general les mesures de
control de la cria de mosquits, ja sigui a través de la pàgina web, als mitjans de
comunicació locals, així com de la cartelleria mitjançant un Ajuntament informa.

b. Actuacions  de  vigilància  i  control  ,  com ara  les  prospeccions  i  tractaments  dels
embornals de la via pública de tot el municipi, així com dels llocs de vigilància
especial*1 , atenció a les denúncies relacionades amb indrets amb posibles focus de
cria de mosquits,  i  els  avisos  comunicats  al  Servei  de Control  de Mosquits  del
Consell  Comarcal,  atesos  pels  tècnics  especialistes  en  aquesta  matèria.  Les
incidències es resolen de forma transversal,  amb la  participació del  personal  de
diverses dependències municipals.

*1 Els llocs de vigilància especial són els següents: CEIP Marcel·lí Moragas, IES Calamot, Parc
del Mil·leni, Parc del Calamot, arqueta Can Tries, C. Andorra, edifici ajuntament i voltants, parc
Torre Lluch i la Rambla, Gavà Mar, farmàcia Pugès, parc Arqueològic, Ctra. Santa Creu de
Calafell/Colomeres, Cementiri municipal.

Prevenció i control de plagues urbanes

Des del mes de setembre de 2015 l’empresa encarregada de la gestió del control de plagues a
Gavà és BCN Plagas Tratamientos Profesionales, SL, empresa que va guanyar el procediment
de licitació.

El programa de control de plagues conté actuacions programades per a prevenir la presència de
rosegadors  i  la  presència  de  paneroles  i  altres  insectes.  La  periodicitat  dels  tractaments  es
determina  d’acord  amb  l’activitat  dels  rosegadors  detectada  i  la  incidència  de  paneroles,
principalment. Així mateix, en els mesos d’estiu s’incrementa la periodicitat dels controls, ja
que les altes temperatures afavoreixen la seva proliferació. 

D’altra banda, el programa de control de plagues inclou actuacions puntuals, que consisteix a
atendre els avisos procedents dels ciutadans o de la brigada municipal sobre incidències a la via
pública. També inclou altres actuacions, com ara l’assessorament i la determinació de la plaga
davant la problemàtica en relació als habitatges particulars.

La despesa realitzada per  l’Ajuntament  en aquestes  matèries  durant  els  anys  2015-2018 es
detalla a continuació (sense comptar amb els recursos humans de l’Ajuntament de Gavà):
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Servei contractat ANY 2015 ANY 2016 ANY 2017 ANY 2018
Conveni de 
col·laboració amb 
el Servei de Control
de Mosquits

20.346,01 € 20.346,01 € 20.346,01 € 20.346,01 €

Edició de 2.000 
díptis informatius

202,80 €

Edició 5.000 
Cartells Ajuntament
informa

563,80 € 529,73 €

Distribució cartells 
Ajuntament informa

2.117,50 € Pla d’ocupació

BCNPLAGAS 
TRATAMIENTOS 
PROFESIONALES
, SL 

2.744,22 € 8.321,99 € 8.365,35 € 8.365,35 €

SUNET PLAGAS, 
SCP

5.544 €

TOTAL 28.634,23 € 28.668 € 31.392,66 € 29.443,89 €

Finalment, el Sr.  Llobet va formular la darrera pregunta, i  va exposar que: “: “Cada any, el
Govern Municipal experimenta en l’elaboració i  execució del Pla de Mobilitat d’estiu a una
zona que hauria de ser un punt d’atracció turística de la ciutat amb un servei de qualitat”. Va
formular la següent pregunta: “Com valora el Govern Municipal l’execució del Pla de Mobilitat
de l’estiu 2018 a la nostra platja, les accions dutes a terme per controlar la venda il·legal així
com la idoneïtat dels recursos humans i materials a les nostres platges si el que volem és un
turisme de qualitat?”

La tinenta d’alcalde de Ciutat  i  Territori  va respondre que:  “Com bé sabrà,  el  dispositiu de
mobilitat d’estiu va finalitzar a mitjans de l’actual mes, i encara s’està recollint la informació
base per a realitzar l’informe de tancament de temporada. 
Malgrat  l’exposat,  cal  assenyalar,  que  per  la  documentació  que  disposem,  el  dispositiu  ha
permès mantenir la tendència a la baixa del nombre de vehicles d’entrada a Gavà Mar, s’han
minimitzat  les  retencions  habituals,  s’ha  reduït  l’aparcament  il·legal  i  s’han  millorat  els
recorreguts peatonals”.

11  –  DECLARACIÓ  POLÍTICA DEL GRUP MUNICIPAL DE CIUTADANS  (CS)  A
L’AJUNTAMENT  DE  GAVÀ  DE  CONDEMNA  DE  TOTA  LA  VIOLÈNCIA  A
CATALUNYA  I  PER  LA  CONVIVÈNCIA  I  EL  RESPECTE  ENTRE  TOTA  LA
CIUTADANIA
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EXPOSICIÓ DE MOTIUS
 

Durant la sessió plenària al Parlament de Catalunya del passat 28 de març del
2018  les  formacions  polítiques  independentistes  es  van  negar  a  rebutjar  i
condemnar els actes violents, els atacs a les seus de les formacions polítiques i
l’assetjament als polítics i a les persones que pensen diferent. En una democràcia
plena,  com  és  la  nostra,  no  es  pot  consentir  que  es  produeixin  aquests
comportaments  per  part  dels  nostres  càrrecs  públics,  en  tots  els  nivells  de
l’administració.

 
Cal condemnar tot tipus de violència vinguí d’on vingui i rebaixar la tensió actual
que viu la societat catalana, tal i com es demostra i serveix d’exemple, la recent
agressió produïda el passat 25 d’agost als voltants del Parc de la Ciutadella, on
una dona va resultar agredida per motius i raons únicament de caràcter ideològic
per part dels sectors afins a l’independentisme. Un fet que ja es va produir de la
mateixa  manera  i  circumstàncies,  el  passat  mes  de  febrer  al  municipi  de
Viladecans.  Així  com  la  condemna  davant  els  atacs  als  càrrecs  electes  dels
diferents municipis de la nostra comunitat autònoma.

 
La  radicalització  per  parts  de  diversos  sectors  de l’independentisme és  un fet
innegable. Així ho confirma el mateix Conseller d’Interior de la Generalitat de
Catalunya, Miquel Buch, que en una resposta parlamentària del passat 5 de juny,
admet  que  les  protestes  i  mobilitzacions  dels  sectors  radicalitzats  de
l’independentisme  han  motivat  l’obertura  de  109  diligències  judicials,
relacionades  amb  la  presumpta  comissió  de  delictes  de  desordres  públics,
d’atemptat, resistència, desobediència als agents policials, manifestació il·lícita,
lesions i danys i fins i tot, tinença d’armes i explosius. Segons altres informes
policials aquests actes violents es poden quantificar en un total de 404, amenaces i
insults a la judicatura, assetjament a guàrdies civils i policies, amenaces a líders
polítics, talls de vies i atacs a la premsa.

 
La  majoria  de  la  gent  a  Catalunya  és  víctima  i  sent  que  les  formacions  polítiques
independentistes han impulsat i impulsen un projecte de ruptura i que fomenta la fractura i la
tensió social entre la ciutadania sense tenir-los en compte, i  sense el més mínim respecte a
l’Estat  de  dret  i  als  principis  democràtics,  i  s’ha  sentit  violentada  per  l’acció  unilateral
d’aquestes formacions polítiques independentistes.
 

Per tal d’actuar d’acord als principis democràtics és necessari defensar el respecte
a la llei i els seus procediments de reforma garantint així la llibertat del conjunt de
tota  la  ciutadania  enfront  de  l’arbitrarietat  que  promouen  les  formacions
independentistes  i  és  necessari  que  tots  els  poders  públics,  incloent  les
administracions locals, garanteixin en tot moment els valors constitucionals bàsics
i els drets fonamentals de tota la ciutadania.

 
Els assalts violents a les institucions, les destrosses del mobiliari urbà, el tall de
carreteres que afecten milers de catalans i els atacs contra els cossos policials són
propis de comportaments antidemocràtics que han de rebre el rebuig unànime de
les institucions democràtiques. La violència mai pot ser considerada com a un
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instrument legítim de reivindicació i no existeix cap motiu de justificació per als
seus autors.

 
En aquest sentit, les administracions locals s’han de comprometre a treballar per a
que aquestes intolerables pràctiques per raons ideològiques no tornin a produir-se
en  el  futur  com  a  manera  de  preservar  la  convivència  ciutadana  i  el  bon
funcionament de l’ordenament democràtic.

 
Cal  instar  a  les  administracions  publiques  a  vetllar  per  un  ús  responsable  de
l’espai  públic,  entès  aquest  com  un  espai  de  tothom,  tot  evitant-ne  un  ús
monopolístic. En els darrers temps s’està donant un intent d’apropiació de l’espai
públic per part dels sectors independentistes i les formacions polítiques que hi
donen suport. Aquesta estratègia deliberada té l’objectiu de trencar la neutralitat
ideològica  i  el  respecte  de  l’espai  públic,  deteriorant  la  convivència  entre  el
conjunt de la ciutadania i obrint una escletxa encara més gran en la fractura social
ja existent a Catalunya.

 
Per tots aquests motius exposats, el Grup Municipal de Ciutadans (C's) a l'Ajuntament de Gavà,
sol·licita al Ple de la Corporació l´adopció dels següents acords:
 

PRIMER: L’Ajuntament de Gavà condemna tots els actes vandàlics contra els
partits polítics, els insults, les amenaces, agressions o l’assetjament contra grups i
individus, entre els quals molts electes, que estan sovintejant a Catalunya. Així
mateix,  rebutja  tots  els  actes  vandàlics  o  violents  que  s’han  produït  i  es
produeixen en concentracions i manifestacions celebrades en els darrers mesos a
Catalunya.

 
SEGON: L’Ajuntament  de  Gavà  condemna  expressament  les  inadmissibles
practiques  de  declarar  persona  non  grata  per  les  seves  idees  i  d’assenyalar
públicament a qui  pensa diferent  i  a  qui  actua en compliment de les funcions
publiques que té encomanades, i mostra el seu més enèrgic rebuig pel fet de que
determinats càrrecs públics promoguin tals iniciatives des de les institucions de 
les que formen part.

 
TERCER: Traslladar aquests acords al President del Parlament de Catalunya, als
membres de la Mesa del Parlament de Catalunya, al President de la Generalitat de
Catalunya i als Grups Parlamentaris representats en el Parlament de Catalunya.

 
L’acord va ser aprovat per tretze (13) vots a favor (7 PSC, 4 C's i   2 PP), cinc (5) en contra (3
ERC i 2 CiU), i dos (2) abstencions (2 GSSP), donant-se per tant el vot favorable de la majoria
simple (més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest
moment– a  la  sessió (21),  quòrum que,  amb caràcter  general,  exigeix l'art.  47.1 de la  Ley
7/1985, de 2 de abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret
legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local de Catalunya.

-----------
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En el torn de paraules, el primer regidor en intervenir va ser el Sr. Rafanell, qui va anunciar que
no votaria a favor, i va dir que no creia en l’argumentari del grup del Sr. Gavilán va condemnar
la violència policial exercida contra persones que volien votar. L’ús de violència policial és el
recurs de països que volen retallar llibertat.  L’1 d’octubre va ser un motiu de vergonya per
Espanya i  per tota  la Comunitat  Europea,  l’actuació policial  va provocar  una escletxa molt
profunda.

Seguidament va intervenir la Sra. Parés, pel Partit Popular, que va anunciar que votarien a favor,
i que aquesta declaració es repeteix en altres municipis, com a mostra de que la confrontació
social  existeix. Va manifestar  que estenien la seva condemna a tots i  totes els  que pateixen
amenaces  i   coaccions  a  Catalunya  des  de  fa  molts  anys  i  que  malauradament  s’hagut  de
conviure  en  aquesta  circumstància  durant  molts  anys.  També va recordar  als  que han  estat
víctimes d’altres tipus de radicalisme nacionalista,  com va succeir  amb les víctimes d’ETA,
sense voler comparar, però sí recordar que uns compten amb el recolzament d’Otegui i rebutgen
als que no pensen com ells. 
També va comentar que a Espanya hi ha un govern desorientat amb el que succeeix a Catalunya,
que dóna passos enrere i no respecta a la Catalunya silenciada. Cal unitat sense complexes de
les forces constitucionalistes. 

A continuació va intervenir  el  Sr.  Herrera,  del  grup municipal  de Gavà sí se puede,  qui  va
exposar que: “Para empezar, queremos dejar claras varias coses:

Primero.-  PODEMOS no  es  un  partido  independentista,  pero  tampoco  estamos  a  favor  de
obligar por la fuerza a la gente, por eso no apoyamos el Procés pero a la misma vez vimos como
algo terrible y un enorme error la aplicación del 155 y la represión del 1-O. Nosotras somos un
partido consultista, y creemos que es la gente quien debe decidir.

Segundo.- Estamos de acuerdo en el Primer Acuerdo votamos a favor de ese, pero no estamos a
favor del Segundo Acuerdo. Es competencia de un consistorio nombrar persona non grata a
quien le dé la gana por los motivos que consideren oportunos. Para eso la población ha votado a
ciertos partidos,  con ciertas formas de pensar.  Democracia representativa,  tal  como decía la
regidora Mónica Parès, respecto al tema del síndic.

Tercero.- Le hemos propuesto a Ciudadanos que cambiara la parte expositiva de la declaración,
ya que entendemos que es totalmente parcial, sesgada, y que trata de criminalizar a los grupos
independentistas  obviando claramente  los  actos  incluso  peores  de  otros  grupos  de  extrema
derecha con los que Ciudadanos parece entenderse mejor. Ciudadanos no ha aceptado ninguna
modificación.

Cuarto.- Por supuesto que nosotras/os condenamos todo tipo de violencia, de actos vandálicos
contra los partidos políticos, las amenazas y agresiones contra grupos e individuos. Y si este
fuera el sentido del texto y el espíritu que propone Ciudadanos estaríamos completamente de
acuerdo. Pero, como en el cuento, aquí Ciudadanos vuelve a enseñar la patita por debajo de la
puerta, eso sí, al igual que en otras ocasiones Ciudadanos enseña la patita derecha. Nos traen
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hoy un texto que dice condenar TODA la violencia en Catalunya, y piden ustedes respeto y
convivencia a toda la ciudadanía. Pero luego al leer el texto nos damos cuenta, ya desde la
segunda línea, que este texto no va de respeto, convivencia y condena de la violencia; este texto
va solo de insultar a los partidos independentistas y a la gente que integra el independentismo.
Va de atacar otras formas de pensar y de expresarse. Ciudadanos tacha de delincuencia todo
aquello que no le gusta. Esta es una forma de actuar, por cierto, que nos recuerda mucho a
oscuras épocas pasadas, donde un señor bajito y dictador llamaba “enemigo de la patria” a todas
aquellas personas que no pensaban igual que él. Vemos que ustedes han heredado la mejor parte
de sus genes. ¡Ay Paco…! Ahora entendemos por qué ustedes se niegan tanto a sacar a SU
abuelo del mausoleo.

Dice la  declaración de Ciudadanos que  la  mayoría  de la  gente  es  víctima y siente  que las
formaciones políticas independentistas impulsan un proyecto de ruptura. Solo aclararle que no
es la mayoría de la gente, con nuestra gente no cuente para esta afirmación. Y por otra parte es
posible que una parte de la población catalana opine lo que ustedes dicen, pero también es cierto
que la otra mitad opina justo lo mismo al hablar de Ciudadanos, y los considera un peligro que
solo busca la ruptura de la población catalana a través de la confrontación.

Dice también la declaración de Ciudadanos que hay que condenar todo tipo de violencia venga
de  donde  venga  y  rebajar  la  tensión  actual  que  vive  la  sociedad catalana.  Y esto  lo  dicen
aquellos que se han dedicado, con un bidón de gasolina en la mano, a prenderle fuego a la
sociedad catalana, animando a la gente a contramanifestarse (aunque todas y todos sabemos que
eso  habría  sido  un  polvorín  social);  Ciudadanos  que  ha  animado  a  la  gente  a  “limpiar
Catalunya” de “símbolos que ensucian”, al más puro estilo de la Naranja Mecánica. Al igual que
Albiol  quería “limpiar Badalona” ustedes quieren limpiar  Catalunya,  y como en la Naranja
Mecánica ustedes son el Alex DeLarge de la política catalana, y por supuesto el PP son sus
drugos. Y ustedes, como el sociópata del protagonista de esa película, le ofrecen a la gente un
bastón para apoyarse pero que en su interior solo esconde una navaja camuflada.

Para ir acabando, nosotras y nosotros nos preguntamos, si tan mal les parece a ustedes toda la
violencia ¿por qué en 2009 se presentaron a las elecciones europeas en coalición con un partido
de ultraderecha y xenófobo? Si tanto les preocupa rebajar la tensión en Catalunya ¿por qué se
manifiestan ustedes junto a grupos de extrema derecha? ¿por qué acuden ustedes y el PP a una
concentración  en  Cataluña  con  motivo  del  12  de  Octubre  en  la  que  participaron  también
partidos como España 2000 y Plataforma per Catalunya (PxC)? ¿por qué ustedes no critican
actos como el de la convocatoria de la organización neonazi “Democracia Nacional”, donde
participaron unas 400 personas y diversos testimonios y en vídeos se observa como los ultras
agreden a  varias  personas  que  portaban enseñas  independentistas?  ¡Hasta  han pegado a  un
periodista de Telemadrid porque pensaban que era de TV3! Éste es el país que ustedes están
construyendo.

Suponemos que sus gafas de “ver españoles” les impide ver cómo se agrede a otras personas
que  no  sean  de  la  pureza  aria  que  ustedes  desearían.  Las  mismas  gafas  que  le  impidieron
condenar  el  ataque  al  centro  social  la  Maquia,  aquí  en  Gavà,  por  parte  de  grupos  de
ultraderecha.
  
Finalizaré repitiendo que PODEMOS no es un partido independentista, pero es que no hace falta
ser independentista para darse cuenta del macabro juego incendiario que hacen ustedes y que

Plaça de Jaume Balmes, s/n Tel:93 263 91 00 ajuntament@gava.cat

08850Gavà Fax: 93 263 91 08 www.GavaCiutat.cat



tantos  votos  les  ha dado estos  años.  Y lo  peor  para  ustedes  es  que ahora  que los  partidos
independentistas han decidido cambiar la unilateralidad por el diálogo, ustedes ven cómo se
empiezan  a  desinflar  en  Catalunya.  Por  eso  tratan  de  seguir  alimentando  el  odio  entre  la
población. Pero no se preocupen, el recorrido de ese camino es bastante corto. Gracias”.

Finalitzada  la  intervenció  del  Sr.  Herrera,  va  ser  el  torn  del  grup  municipal  d’Esquerra
Republicana de Catalunya, que van manifestar que d’aquesta declaració política, l’única cosa  a
què podríem votar a favor seria el títol; a partir d’aquí, la resta de text comença a fer aigües.
Explicarem per què:
L’exposició de motius de la declaració política presentada per Cs és un cúmul de mentides. Les
repassem una a una:

a- El ple del Parlament del 28 de març no va aprovar la moció de Cs perquè era esbiaixada
i mentia, i el Parlament no pot aprovar mentides. En el seu lloc, es va aprovar la moció
del grup dels Comuns “En defensa dels drets civils i polítics des d’àmplies majories
plurals”, perquè la política ha de ser constructiva i no destructiva.

b- Encara esperem la condemna de Cs de Gavà a l’atac amb foc patit pel local del Col·lec -
tiu la Màquia a Gavà.

c- La suposada agressió del 25 d’agost no va tenir motius polítics, tal com es va demostrar
fàcilment. On hi va haver actes violents va ser a la manifestació convocada per Cs el 29
d’agost.

d- A Viladecans, el que es va produir el 16 de febrer va ser un atac i una provocació d’una
ultradretana simpatitzant de Cs a un senyor gran que es manifestava pacíficament. Amb
la pròpia empenta va caure i es va fer un cop al cap ella mateixa. No canviïn agressor
per agredits.

e- Efectivament, hi ha obertes 109 diligències judicials per actes violents, protagonitzats
per guàrdies civils  i  policies nacionals de paisà i  bandes violentes d’ultradreta.  Cap
d’elles per independentistes.

f- Cap concentració independentista ha comportat destrosses del mobiliari urbà. Només
les protagonitzades per ultres. Els talls de carreteres, manifestacions i altres accions pa-
cífiques, són formes de llibertat d’expressió, reunió i manifestació que utilitzen tot tipus
de col·lectius per expressar les seves postures (com taxistes, estudiants, treballadors de
la sanitat pública, docents...), i això, de moment, que sapiguem, fins i tot la seva consti-
tució ho empara.

L’única  violència  real  és  la  que  vostès  i  els  seus  col·laboradors  d’ultradreta  impulsen  i
protagonitzen, per exemple agredint ciutadans pacífics per portar el llaç groc. O la que es va
produir l’altre cap de setmana a Badalona quan un energumen, ja fitxat per actes violents, va
agredir una parella de 64 i  61 anys, que estaven en una terrassa de bar,  parlant entre ells i
criticant l’Albert Rivera per mentir sobre el seu currículum.
La fixació per una suposada apropiació de l’espai públic per part de l’independentisme revela
que no tenen idees ni projectes per exposar. Només per això volen prohibir el que expressem els
altres. En absència de propostes, volen silenciar les dels altres.
Cs no és ningú per parlar en nom de “la majoria de catalans”; si tinguessin la majoria tindrien
també la presidència de la Generalitat i la majoria al Parlament. A Cs només el va votar el 25%
de les persones que van anar a les urnes el passat 21 de desembre; al sobiranisme el va votar el
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48%. No poden parlar en nom de “la majoria de catalans”. Per cert, una altra mentida que van
començar a escampar la mateixa nit electoral del 21 de desembre és que el sistema electoral els
va perjudicar: fals, si el sistema electoral fos purament proporcional, tindrien 34 diputats, no 36.
En tot cas, si volen saber què pensa la majoria, fem un referèndum acordat i ens comptarem.
La  fractura  social  a  Catalunya  només  existeix  en  la  imaginació  sobreescalfada  d’alguns
tertulians i seguidors de consignes de Ciudadanos. A Gavà, i a Catalunya, es conviu en general
pacíficament i sense problemes, llevat dels incidents, pintades, insults i destrosses provocats i
incitats per vostès i els seus col·laboradors ultradretans.
La  pèrdua  de  rellevància  en  el  context  polític  estatal  d’aquests  moments   i  les  grotesques
imatges  dels  seus  “comandos”  nocturns  de  granota  blanca,  màscara  i  cúters,  amb diputats
arrencant llaços, o les agressions a la premsa en les seves concentracions han danyat la seva
imatge de partit. S’han passat de frenada, se’ls han anat les coses de les mans i ara necessiten fer
un rentat de cara del seu partit amb declaracions com aquestes, mentre les agressions continuen.
No serà amb la nostra col·laboració.
Diuen que “si camina com un ànec, neda com un ànec, té plomes d’ànec i fa el so de l’ànec, és
que és un ànec”.  El  mateix val  per a l’extrema dreta,  de la qual  vostès són avui  en dia la
representació més clara a nivell institucional i de partit; això sí, com sempre passa, són una
extrema dreta que no es reconeix com a tal. Però si parlen com l’extrema dreta, actuen com
l’extrema dreta, i fan servir estratègies de l’extrema dreta, és perquè són extrema dreta. I no els
ajudarem mai a blanquejar la seva imatge.
Per  tot  això  votarem  en  contra  de  la  seva  proposta,  perquè  no  podem  contribuir  que
l’Ajuntament de Gavà doni suport a la campanya d’intoxicació i mentides que es profereixen de
s  d’un grup polític  que,  com que no té  programa,  juga al  populisme i  a  excitar  les  baixes
passions de la ciutadania a base de mentir i difamar”. 

A continuació i  en  nom del  grup  del  PSC va manifestar  que:  “Els  socialistes  sempre hem
condemnat tot tipus d’acció violenta, no es poden minimitzar o legitimar les accions o amenaces
i el insult permanent de persones per la seva militància, ni tampoc els actes vandàlics contra les
seus de partits i menys de domicilis particulars.
Estem a  favor  del  dos  punts  d’acord  i  els  compartim,  i  ja  ho  hem parlat  en una  conversa
telefònica. Hi han agressors i agredits en les dos parts, fins I tot companys del consistori. La
única manera de sortit d’aquí és el respecte i parlant i creant condicions per avançar i crear
acords, defensar la convivència social i estar en contra de qualsevol assetjament o discriminació
de l’altre. Votarem a favor dels acords, però no compartim l’exposició de motius partidista i
sesgada”. 

Per tancar, el Sr Gavilán va respondre que: “Lamentamos que no se condene la violencia y Gavà
sí se puede ha dicho una serie de mentiras, y son Gavà sí se puede, no Podemos, y no les gusta
la democracia española, les gusta un régimen más maduro.
En cuanto a la Generalitat, se miento porque declararon la república ocho segundos. Ante un
presidente de la Generalitat que considera a todos los españoles bestias, tendrían que medir sus
palabras y respetar a todo el mundo, y sí condenamos todo tipo de violencia, venga de donde
venga”.

El Sr. Herrera va demanar permís per aclarir que en lloc d’un règim més madur, el que volen un
règim  més  aviat  com  el  d’Arcadi  Espada,  fundador  de  Ciutadans,  que  va  dir:  “la  polla
mariconazo, ¿cómo prefieres comérmela, de un golpe o por tiempos?”.
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L’alcaldessa el va cridar a l’ordre perquè és una cita de mal gust que no aporta res, i el senyor
Herrera va dir que era una cita literal. 

12.-  DECLARACIÓ  POLÍTICA PRESENTADA PEL GRUP MUNICIPAL ERC  EN
DEFENSA  DE  L’ESPAI  PÚBLIC    COM  A  ÀMBIT  DE  PARTICIPACIÓ  
DEMOCRÀTICA

 
Exposició de motius

Les darreres setmanes s’ha viscut una polèmica sobre l’ús de l’espai públic. En aquest sentit,
algunes postures defensaven la «neutralitat» de l’espai públic, entesa en sentit negatiu, és a dir,
defensant  la  prohibició  de  l’exhibició  a  l’espai  públic  d’idees  o  posicionaments  polítics  o
socials.

La societat democràtica es basa en el contrast de parers i la diversitat ideològica. El marc de
llibertats permet i garanteix que totes les idees es puguin difondre i divulgar, i de fet el mateix
text constitucional encara vigent a Catalunya estableix, a l’article 20.1 que «Es reconeixen i es
protegeixen  els  drets  (...)  a  expressar  i  difondre  lliurement  els  pensaments,  les  idees  i  les
opinions mitjançant la paraula, l’escriptura o qualsevol altre mitjà».

La democràcia implica divisió d’opinions, debat i en darrera instància, vot. En aquest sentit,
l’espai públic, l’àgora, ha de ser,  en una ciutat democràtica, el  lloc de debat,  de discussió i
contrast de parers. Ha de servir per anunciar actes, activitats, en una societat viva i plural.

És per això que qualsevol prohibició de l’expressió d’idees i opinions en l’espai públic, ni que
sigui sota l’aparença d’una falsa «neutralitat», és profundament antidemocràtica.

Dit això, la darrera Junta de Seguretat Estat-Generalitat (celebrada el 6 de setembre 2018) a
Barcelona, va abordar la situació derivada de l'ús i retirada de símbols de contingut ideològic en
els espais públics, acordant que l’espai públic no pot quedar monopolitzat per una ideologia
concreta,  amb  el  compromís  que  els  espais  de  convivència  han  de  ser  de  trobada,  no  de
desacord,  respectant  sempre  el  lliure  exercici  dels  drets  i  llibertats  legalment  reconeguts  i
garantits.

D’altra banda, considerem que és una greu equivocació l’estratègia de l’acció – reacció que
alguns  partits,  moviments,  i  ciutadans  a  títol  individual,  impulsen  a  la  via  pública,  perquè
suposen una escalada de tensió que no pot acabar bé, i malmet la convivència.

L'espai públic està sotmès a normatives per garantir que sigui un espai compartit. L’ocupació
dels espais urbans i la via pública no pot ser il·limitat en el temps i en la seva disposició, perquè
precisament, és de tothom i cal preservar la seguretat,  el  lliure pas i la circulació, i  la seva
convivència.
 
Per aquest  motiu,  el  Grup municipal  d’ERC a l’Ajuntament de Gavà proposa l’adopció del
següents
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Acords:

L’Ajuntament de Gavà
1. Defensa el dret a la llibertat d’expressió per qualsevol mitjà, tal com està reconegut a les

lleis.
2. Rebutja qualsevol acció i proposta que limiti el dret a la lliure expressió en l’àmbit de

l’espai públic.
3. Encoratja la ciutadania a dirimir de forma constructiva les diferències, fent de l’espai

públic un lloc de trobada, diàleg i contrast de parers.
4. Difondrà aquests acords i  l’esperit  de  llibertat  i  diàleg pels mitjans  de comunicació

locals.

L’acord va ser aprovat per catorze (14) vots a favor (7 PSC, 3 ERC, 2 GSSP i 2 CiU), sis (6) en
contra (4 C's i 2 PP), i cap abstenció, donant-se per tant el vot favorable de la majoria simple
(més vots afirmatius que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment–
a la sessió (20), quòrum que, amb caràcter general, exigeix l'art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de
abril, Reguladora de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de
28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.
 

Després de la lectura de la declaració per part del Sr. Massana, va intervenir el sr. Rafanell per
declarar l’espai públic permet l’expressió sense fer malbé re, i és de molt mal gust treure els
llaços grocs, i va exigir la llibertat dels presos polítics i el lliure retorn dels exiliats. 

A continuació va intervenir la Sra. Parés, que va manifestar que llegint l’exposició de motius,
podrien votar a favor i  ja està, però veient la Catalunya monocolor i  monotemàtica és més
difícil. Va recordar les paraules d’una ministra que va dir que els diners públics no són de ningú.
Doncs, de la mateixa manera que els diners públics sí són d’algú, els carrers i els espais públics
de la ciutat i també són de tots. Els sentiments no es regulen i la llibertat acaba on comença la de
l’altre, i per aquest motiu les lleis marquen els límits de cadascú. 
L’espai  públic ha de ser  un lloc de convivència,  no de reivindicació política,  que a més la
demanen sense cap contraprestació, i s’han de pagar unes taxes per al seu manteniment, per tant,
s’ha  de  tenir  respecte  i  a  reclamar  més  recursos  per  tenir  ciutats  netes  i  saludables,
conscienciades amb el reciclatge i no embolicades de plàstics que contaminen el mar i crispen
els carrers. 

Seguidament va intervenir el Sr. Herrera que va trobar la declaració correcta i sobre un tema del
qual el seu grup opinava igual: el de la llibertat d’expressió. I com coincidien plenament en els
acords, la llibertat d’expressió mai ha de ser minvada, i finalitzaven la declaració demanant el
diàleg, votarien a favor.

En el  torn del grup municipal de Ciutadans, el Sr. Ibáñez va agrair que estigués subratllada la
part modificada.
A continuació va exposar que: “El espacio público es un ámbito de participación ciutadana
todos tenemos derechos y deberes en él. Presentar una declaració política en defensa del espacio
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público como ámbito de participación ciutadana, cuando ustedes lo han acaparado de forma
massiva en cantidad y en tiempo, es poco menos que un sarcasmo.
Citan en la parte expositiva el articulo 20.1 de la Constitución todavía vigente en Catalunya. No
sabemos si en la supuesta república eliminaran ese derecho. En todo caso, en su escrito omiten
la  frase  de “medios  de reproducción” que menciona el  citado articulo.  Para  que el  espacio
público  pueda  ser  utilizado  por  todos  existent  normes,  como  por  ejemplo,  las  ordenanzas
municipales,  que  lo  regulan  precisamente  para  que  nadie  pueda  adueñarse  de  ese  espacio
público, ni de forma massiva ni por tiempo indefinido, como afortunadamente han añadido en la
parte expositiva.
En  cuanto  a  acción-reacción,  quien  tendría  que  hacer  la  reacción  es  el  gobierno  de  la
Generalitat, però ya va bien la inacción porque de esa manera continúan ustedes utilizando el
espacio público. 
En relación a los acuerdos, que no se han modificado, el primero: defender el derecho a la
libertad de expresión por cualquier medio, estamos totalmente de acuerdo y defendemos desde
Ciutadans. El segundo acuerdo, rechazar cualquier propuesta que limite el derecho de expresión
en el ámbito del espacio público, ¿quieren que nuestro espacio público pueda ocuparlo un cartel
de  manera  indefinida  sin  permiso  y  sin  autorización?  ¿Por  qué  no  protestaron  cuando una
persona ponia  adhesives  para  buscar  Trabajo  y el  Ayuntamiento de Barcelona  le  sancionó?
¿están  proponiendo  ustedes  que  se  elimine  la  ordenança  municipal  que  regula  el  espacio
público? 
En el apartado C, piden a la ciutadania dirimir las diferencias de forma constructives, haciendo
del espacio público un espacio de encuentro. Ustedes, que desde el gobierno de la Generalitat
piden a los Mossos que desvien una manifestació autoritzada porque ese espacio lo ocupan
independentistes con el objetivo precisamente de reventar la manifestación que sí cuenta con
todos los permisos, ¿ustedes hablan de participación democrática? 
Son ustedes quienes han secuestrado la Diada de Catalunya para convertirla en la Diada el
independentismo, son ustedes los que secuestraron la comitiva judicial del 20 de diciembre, los
que el 6 y el 7 de septiembre de 2017 secuestraron el Parlament de Catalunya. Y son ustedes
quienes  siguen teniendo secuestrado el  Parlament  de  Catalunya  desde  el  inicio  del  verano.
Secuestran  no  solo  el  espacio  público,  sino  las  Instituciones  democráticas  catalanes.  No
podemos creer en la sinceridad de esta declaración política, su objetivo es solo poder dar un
titular engañoso más al Periódico l’Eramprunyà. A ustedes, lo que les interesa, es seguir siendo
los dueños del espacio público-
Votaremos no porque esta declaración està planteada con verdades a medias, lo cual significa
que también son medias mentiras y no respetan ni cumplen las leyes y las sentencias que son los
verdaderos garantes de la demoràcia y de la libertad”.

A continuació, el Sr. Tort, del grup municipal del PSC, va agrair les esmenes acceptades que el
seu  grup  havia  proposat,  perquè  l’espai  públic  pot  ser  un  lloc  d’expressió  però  no  estar
monopolitzat per una línia de pensament tal com es va acordar a la Junta de Seguretat Estatal.
També va afegir que el partit socialista no està per la labor de portar persones per treure o posar
llaços, pensen que és un error confrontar a les persones de manera directa tenint responsables
polítics que haurien d’optar pel diàleg, no creuen que sigui la solució al problema que pateix
Catalunya. 
Es  poden  expressar  opinions  però  no  que  els  carrers  tinguin  sempre  la  mateixa  expressió
política, tampoc estan d’acord en què institucions públiques com l’Ajuntament de Vic tregui
altaveus amb proclames a favor de la independència. Finalment, va anunciar que votarien a
favor perquè tothom ha d’expressar-se de manera lliure en qualsevol lloc. 
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Novament va intervenir el Sr. Massana per tancar aquest punt, i va agrair als partits que votarien
a favor, i en la rèplica al grup de Ciutadans, no havien fet com en la declaració anterior, on
opinava que Ciutadans havien estat molt agressius, i havien demostrat un cop més que eren molt
incendiaris i la falsa polèmica sobre el color groc als espais públics, no només a Gavà, sinó
també a Perpinyà, ho diu la declaració, el dret a la llibertat d’expressió ningú la podrà prohibir.
No obstant això, hi ha partits que la volen prohibir, avui és el groc però demà pot ser el violeta
feminista, el vermell proletari, el verd ecologista... Va finalitzar que el que volen és un carrer
sense colors, i en absència de colors, tothom ho sap, és el negre. En canvi els demòcrates volen
un carrer multicolor, groc, vermell, lila, verd, i també blau i taronja, perquè la barreja de tots els
colors, precisament, és el blanc. Pot ser, la millor manera d’acabar és poder votant. 

13 –   MOCIÓN DEL GRUPO MUNICIPAL   GAVÀ, SÍ SE PUEDE   SOBRE LAS   
TITULACIONES OFICIALES DE CARGOS PÚBLICOS Y EL PRESITIGIO DE LA 
UNIVERSIDAD PÚBLICA
 
Hace un tiempo apareció un vídeo en  youtube  llamado "la generación perdida". Ese vídeo
trataba sobre esa generación que le dijeron que si estudiaba mucho obtendría un trabajo que le
permitiría formar una familia, tener una casa, un coche y un futuro digno. Pero en estos tiempos
desgraciadamente  no  es  posible,  el  trabajo  precario  que  deben  realizar  nuestros  jóvenes
graduados, hace que quien se forma en la universidad no tenga ni casa, ni coche y posiblemente
ni siquiera un futuro digno.
 
Además se suma la frustración que conlleva el tener,  en el mejor de los casos,  un contrato
precario. A esto se añade que ciertos políticos y políticas utilizan sus influencias para obtener
títulos universitarios sin ni siquiera defenderlos ante un tribunal como Cristina Cifuentes, del
Partido Popular, o presentando cuatro trabajos como Pablo Casado, actual líder del PP. Másteres
completamente irregulares que hacen dimitir a Ministras como la socialista Carmen Montón.
Además de currículums académicos que se desinflan con el paso de los años como el líder de
Ciudadanos, Albert Rivera. O tesis doctorales y libros con plagios como en el caso del actual
presidente del gobierno, Pedro Sánchez, del PSOE.
 
Ello provoca que la Universidad vea mermado su prestigio.  Tenemos buenas universidades,
excelentes profesores/as, pero ello no sirve de nada si ciertos políticos/as por el hecho de tener
una posición determinada obtienen títulos de manera fraudulenta.
 
La Universidad ha sido,  es  y  ha de ser  un ascensor  social  por  el  que las  clases  populares
ascienden en su posición social provocando que la gente pueda superar las limitaciones propias
de su clase social y que nuestro país avance.
 
Que nuestros jóvenes tengan una buena formación promueve que las empresas con alto valor
añadido  desembarquen  en  nuestro  país  generando  riqueza.  Nuestro  país  necesita  un  plan
estratégico que devuelva la esperanza a nuestros jóvenes, la esperanza de tener ese sueño que la
llamada generación perdida de momento, no tiene.
 
Por todo lo expuesto el grupo municipal Gavà, Sí se puede propone al Ayuntamiento de Gavà la
adopción de los siguientes:
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ACUERDOS:
 
Primero.-  Instar  al  gobierno  de  España  a  crear  un  organismo  autónomo  que  supervise  la
formación de todos los cargos políticos electos en activo en España. También que se encargue
de depurar responsabilidades en las universidades y que esto suponga la expulsión de todas
aquellas personas involucradas en estos escándalos de corrupción y abuso de poder en el seno
de las universidades.
 
Segundo.- Instar al gobierno de España a que los resultados sean publicados en el B.O.E.
 
Tercero.-  Instar  al  gobierno  de  España  a  la  creación  de  un  plan  estratégico  para  las
universidades públicas que devuelva el prestigio que nunca debieron perder
 
Cuarto.- Trasladar este acuerdo al Parlamento Europeo, a los grupos políticos del Congreso de
los Diputados y del Senado, a los grupos políticos del Parlament de Catalunya, al Gobierno de
España y al de la Generalitat de Catalunya, a los Consejos Comarcales y a las Asociaciones o
Federaciones de Municipios de Catalunya.
 
Quinto.- Comunicar este acuerdo a toda la ciudadanía a través de todos los medios municipales:
televisión, prensa digital y en papel, radio, internet y cualquiera otro medio de comunicación
municipal.

 
La proposta de Declaració Política no va resultar aprobada atès que en la votació va obtenir cinc
(5) vots a favor (3 ERC i 2 GSSP), sis (6) en contra (4 C's i 2 PP) i nou (9) abstencions (7 PSC i
2 CiU), sense aconseguir, per tant, el vot favorable de la majoria simple (més vots afirmatius
que negatius) dels membres de la Corporació presents –en aquest moment- a la sessió (20),
quórum que, amb caràcter general exigeix l’art. 47.1 de la Ley 7/1985, de 2 de abril, Reguladora
de las Bases del Régimen Local, i l’art. 114.1 del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel
qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya.

----------

Al final de la lectura de la declaració per part del Sr. Herrera, l’alcaldessa va comentar que no
era el text que constava a l’expedient, a la qual cosa el regidor Herrera va respondre que era el
text que havia enviat per correu electrònic i al departament de Secretaria, que és el mateix i
només ha afegit Pedro Sánchez i que abans el punt 2 no deia “instar al Gobierno de España”.
En el torn d’intervencions, va parlar primer el regidor Rafanell que va dir que el seu grup entén
les reivindicacions socials i estan a favor però tampoc volen que sigui una caça de bruixes, que
les coses cauen pel seu propi pes i s’abstindrien a la votació.
En el torn del Partit Popular, el Sr. Llobet va dir que no recolzarien la declaració i que hauria
estat bé que haguessin inclòs al Sr. Errejón, al Sr. Puigdemont i alguns altres d’altres partits
polítics. 
No creuen que la solució sigui crear un organisme autònom o “xiringuito” per col·locar algun
“podemita” o a algú de l’esquerra per fiscalitzar a la resta i evidentment votarien en contra. 
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El grup d’Esquerra Republicana, del que en aquesta ocasió va intervenir el Sr. Pérez, manifestà
que estaven totalment d’acord amb la declaració, però va apuntar que s’havia deixat a molta
gent:  Mejías,  Toni  Cantó,  i  a  “altra  gent  del  partit  d’ultra  dreta  anomenat  Ciutadans”.
Curiosament, va continuar dient:  “els partits afectats són d’àmbit espanyol i es solidaritzava
amb el patiment que estaria passant la gent davant d’aquests falsos currículums per part dels
seus líders. Es un problema més de la mediocritat i misèria d’aquests partits, i curiosament la
universitat que emet aquets títols falsos s’anomena Rei Juan Carlos, el comissionista. Doncs de
tal comissionista, tal facultat. Bona nit i tapa’t.”

El Sr. Gavilan, del grup municipal de Ciutadans, va dir que: “Nuestro sentido del voto será en 
contra, porque en la parte expositiva de esta declaración política faltan a la verdad y omiten 
información. Primero, dicen que un político desinfla su CV cuando la realidad, es que éste 
político tiene actualmente más titulaciones.

Segundo,  omiten  que  ante  la  afirmación  un  periodista  que  presentaba  como Abogada  a  la
Alcaldesa de Barcelona, esta no negó tal afirmación. 

Tercero; se olvidan que Puigdemont decía que era periodista y que tenía la carrera de filología y
no dispone de ninguna titulación superior, es tan sólo un Bachiller.

Cuarto:  casualmente,  también  han  olvidado  mencionar  que  el  número  dos  por  Galicia  de
Podemos dimitió por mentir en su CV al decir que era ingeniero. 

Por otro lado, desde Cs presentamos en el Congreso de los diputados un proyecto de Ley por la
Transparencia y Regeneración de la Universidad Pública Española. Que fue vetada por PP y
PSOE, y Podemos no reaccionó en ningún momento por este veto, socialista.  Con lo cual, Sí
que queremos la transparencia y la regeneración en las Universidades públicas. Somos el primer
partido que ha intentado limpiar nuestras universidades”.

Seguidament, va intervenir el Sr. Tort, que com a portaveu del grup del PSC, va exposar que:
“El sistema espanyol de universidades ha sufrido en los últimos años un retroceso grave en
cuanto a la desigualdad en el acceso a los estudios, que además en Catalunya se agrava por ser
la comunidad autónoma más cara en los precios de las matrículas. De eso es de lo que debería
hablarse hoy e importarnos y salir en los medios, que cada vez es más difícil para los hijos de
trabajadores el llegar a la universidad, aunque tengan buenos expedientes académicos porque se
les dificulta el acceso con trabas económicas. Obviamente no beneficia a nadie todos estos casos
que han salido, como también el de caso de Iñigo Errejón que cobraba de la Universidad de
Málaga sin ir a hacer ninguna práctica. Pero no hay que distorsionar el discurso, es decir, pide
crear una comissió que acabe valorando y ya existen registros de titulaciones públicas y de lo
único que se trata es de que los políticos tengan íntegros sus currículums y no mientan, y que los
medios de comunicación no den informaciones falsas como ha pasado con el presidente del
Gobierno.
Como grupo nos abstendremos, dadas las circunstancias, porque entendemos que ésto no es lo
que importa hoy del sistema universitario, metiendo este tema encima de la mesa no hacemos
ningún favor y lo que deberíamos hacer es intentar hablar de cómo los jovenes pueden accedir
sin coste y tenir mejores trabajos en el futuro.
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Va tancar el torn d’intervencions el Sr. Herrera, que es va dirigir primer a Ciutadans dient que és
cert que un càrrec polític de Podemos va dir que tenia la carrera i li faltava una assignatura i per
aquest motiu va dimitir el mateix dia. 
Al  Partit  Popular  els  va  dir  que  “xiringuito”  que  volen  muntar  per  col·locar  “podemitas  a
cholón” , que ho diguin ells, que durant cuaranta anys han tingut a un dictador, va preguntar qui
es creien per donar lliçons.
De la intervenció del PSC, va dir que quan no es pot recórrer a una altra cosa es recorre a Iñigo
Errejón, del que va dir un jutge que tot era mentida, i entenia perquè no volien tocar aquest
tema, i va recordar les paraules de Jordi Pujol quan deia “això no toca”. 

----------

Esgotats els assumptes a discutir, la Sra. Alcaldessa-presidenta dóna per acabada la sessió essent
les 21 hores i 18 minuts, de la qual cosa i del que s’hi ha dit, jo el Secretari en dono fe.

L'Alcaldessa

[SIGNATURE_FIELD_02]

                 El Secretari general              
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